
 
 

 
 

 
 
 

Segon semestre del 2016 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
                                                                       Centre de Recerca Sociològica 
                                                                          Institut d’Estudis Andorrans  

 
 
 



2 

 

 
ÍNDEX 
 

INTRODUCCIÓ ............................................................................................................................... 5 

Metodologia .............................................................................................................................. 5 

Variables sociodemogràfiques .................................................................................................. 6 

Relacions entre variables sociodemogràfiques ....................................................................... 10 

ASPECTES A MILLORAR D’ANDORRA ........................................................................................... 14 

1. Quins considera que són per ordre d’importància, els tres aspectes que caldria millorar 

d’Andorra, en l’actualitat? ...................................................................................................... 14 

MEDI AMBIENT ............................................................................................................................ 25 

2. Com qualificaria la qualitat del medi ambient a Andorra? ................................................. 25 

3. Com qualificaria la qualitat del medi ambient a Andorra en els següents àmbits? ............ 26 

3.1. Soroll............................................................................................................................. 28 

3.2. Aigua dels rius .............................................................................................................. 30 

3.3. Aire ............................................................................................................................... 32 

3.4. Gestió dels residus ....................................................................................................... 34 

3.5. Paisatge (conjunt dels espais naturals i humans) ........................................................ 36 

3.6. Urbanisme .................................................................................................................... 38 

3.7. Medi natural (espais naturals poc modificats per la intervenció humana) ................. 40 

4. Li sembla que a Andorra es prenen les mesures necessàries per a la conservació del medi 

ambient? ................................................................................................................................. 41 

BOSSES DE PLÀSTIC I AIGUA EMBOTELLADA .............................................................................. 42 

5. Vostè ‐o la persona que fa la compra habitualment per la seva llar‐ fa sevir bosses 

reutilitzables (bossa de roba, cabàs...) per anar a comprar o adquireix bosses de plàstic d’un 

sol ús al fer la compra? ............................................................................................................ 42 

6. Des que s’han de pagar les bosses de plàstic d’un sol ús vostè ‐o la persona que fa la 

compra habitualment per la seva llar‐ fa servir amb més freqüència que abans bosses 

reutilitzables, cabàs... per anar a comprar, o no les fa servir? ............................................... 43 

7. Habitualment a la seva llar vostè beu aigua envasada/embotellada o aigua de l’aixeta? . 43 

7.1. (els que beuen aigua de l’aixeta) Per què beu aigua de l’aixeta? ................................ 44 

7.2. (els que beuen aigua envasada) Per què beu aigua envasada/embotellada? ............. 45 

HÀBITS D’APROFITAMENT D’ALIMENTS ..................................................................................... 46 

8. Fins a quin punt creu que en la seva llar es llancen (o no s’aprofiten) aliments? .............. 46 

9. Per quin motiu malbarata aliments? ................................................................................... 46 

10. Quins aliments malbarata més? ........................................................................................ 47 

11. Fins a quin punt està vostè d’acord o en desacord amb cadascuna de les següents 

afirmacions? ............................................................................................................................ 47 

11.1.“Em sento malament quan es fa malbé un producte a la nevera” ............................. 49 

11.2.“Reciclo tot el que puc i reutilitzo tot el possible” ...................................................... 49 

11.3.“Quan vaig a comprar aliments, acabo per comprar més del que tenia previst” ....... 50 

11.4.“Prefereixo consumir productes locals, cultivats a prop” ........................................... 50 

11.5.“A casa llancem més menjar del que voldríem” ......................................................... 51 

11.6. “Cada cop més busco ofertes en l'alimentació” ........................................................ 52 

11.7.“Cada cop els aliments són més cars” ......................................................................... 52 

11.8.“A la meva llar no tenim gaire temps per cuinar” ....................................................... 53 

11.9.“A casa, s'intenta guardar les sobres per cuinar altres plats” .................................... 53 



3 

 

EQUIPAMENT I SITUACIÓ ECONÒMICA A LA LLAR ...................................................................... 54 

12. A la seva llar tenen (o si no ho tenen es poden permetre tenir) els equipaments 

següents? ................................................................................................................................ 54 

12.1.Rentadora .................................................................................................................... 54 

12.2.Televisor en color ........................................................................................................ 54 

12.3.Telèfon (fix o mòbil) .................................................................................................... 54 

12.4.Ordinador (portàtil o sobretaula)................................................................................ 54 

12.5.Connexió a internet ..................................................................................................... 55 

12.6.Automòbil (s’hi inclou el cotxe d’empresa disponible per a ús personal) .................. 55 

13. Em pot dir si a la seva llar es pot permetre...? .................................................................. 55 

13.1.Mantenir la seva casa a una temperatura adequada quan fa fred ............................. 55 

13.2.Anar de vacances fora de casa almenys una setmana a l’any .................................... 56 

13.3.Anar de vacances fora de casa almenys una setmana a l’any (que no sigui a casa de 

familiars o amics) ................................................................................................................ 57 

13.4.Menjar carn, pollastre o peix (o l’equivalent per als vegetarians) cada dos dies ....... 57 

14.Creu que la seva llar té capacitat per fer front a una despesa imprevista de 400 euros 

amb els seus propis recursos?................................................................................................. 58 

14.1. I de 700 euros? ............................................................................................................... 60 

15. Em pot indicar si en els darrers 12 mesos la seva llar s’ha endarrerit en el pagament 

d’algun rebut o quota de les despeses següents, degut a dificultats econòmiques? ............. 61 

15.1.Rebut del lloguer de l’habitatge principal ................................................................... 61 

15.2.Présctecs hipotecaris sol∙licitats per la compra de l’habitatge principal .................... 61 

15.3.Compres ajornades o altres préstecs .......................................................................... 62 

15.4.Factures o rebuts de serveis ....................................................................................... 62 

ANNEXOS ..................................................................................................................................... 63 

1. Valor estadístic i significació estadística dels resultats ....................................................... 63 

2. Classificació d’ocupacions pel mercat laboral andorrà ....................................................... 65 

3. Aspectes que caldria millorar d’Andorra, en l’actualitat (Multiresposta) ........................... 67 

TAULES ........................................................................................................................................ 70 

Taula 1.1 .................................................................................................................................. 70 

Taula 1.2 .................................................................................................................................. 71 

Taula 1.3 .................................................................................................................................. 72 

Taula 1.4 .................................................................................................................................. 73 

Taula 1.5 .................................................................................................................................. 74 

Taula 1.6 .................................................................................................................................. 75 

Taula 2 ..................................................................................................................................... 76 

Taula 3.1. ................................................................................................................................. 77 

Taula 3.2. ................................................................................................................................. 78 

Taula 3.3. ................................................................................................................................. 79 

Taula 3.4. ................................................................................................................................. 80 

Taula  3.5. ................................................................................................................................ 81 

Taula 3.6. ................................................................................................................................. 82 

Taula  3.7. ................................................................................................................................ 83 

Taula 4. .................................................................................................................................... 84 

Taula 5. .................................................................................................................................... 85 

Taula 6. .................................................................................................................................... 86 

Taula 7. .................................................................................................................................... 87 

Taula 7.1. ................................................................................................................................. 88 



4 

 

Taula 7.2. ................................................................................................................................. 89 

Taula 8. .................................................................................................................................... 90 

Taula 9. .................................................................................................................................... 91 

Taula 10. .................................................................................................................................. 92 

Taula 11.1. ............................................................................................................................... 93 

Taula 11.2. ............................................................................................................................... 94 

Taula 11.3. ............................................................................................................................... 95 

Taula 11.4. ............................................................................................................................... 96 

Taula 11.5. ............................................................................................................................... 97 

Taula 11.6. ............................................................................................................................... 98 

Taula 11.7. ............................................................................................................................... 99 

Taula 11.8. ............................................................................................................................. 100 

Taula 11.9. ............................................................................................................................. 101 

Taula 12.1. ............................................................................................................................. 102 

Taula 12.2. ............................................................................................................................. 103 

Taula 12.4. ............................................................................................................................. 104 

Taula 12.5. ............................................................................................................................. 105 

Taula 12.6. ............................................................................................................................. 106 

Taula 13.1. ............................................................................................................................. 107 

Taula 13.2. ............................................................................................................................. 108 

Taula 13.3. ............................................................................................................................. 109 

Taula 13.4. ............................................................................................................................. 110 

Taula 14. ................................................................................................................................ 111 

Taula 14.1. ............................................................................................................................. 112 

Taula 15.1 .............................................................................................................................. 113 

Taula 15.2. ............................................................................................................................. 114 

Taula 15.3. ............................................................................................................................. 115 

Taula 15.4. ............................................................................................................................. 116 

 



5 

 

INTRODUCCIÓ 
 
L’Observatori d’Andorra és un instrument que vol mesurar les percepcions de la població sobre 
diversos aspectes de la societat andorrana i la seva evolució. És per això que aquesta enquesta es 
fa de manera periòdica (dos cops a l’any) i té preguntes que es repeteixen regularment, 
preguntes que tracten sobre temes d’actualitat i preguntes sobre temes relacionats amb les línies 
d’investigació del nostre centre. 
 
Els resultats d’aquest observatori volen ser comparables amb enquestes similars que es fan a 
països del nostre entorn (com les del CIS a Espanya, l’INSEE a França, o l’Eurobaròmetre a 
tota la Unió Europea). Per això el disseny de l’observatori i d’algunes de les seves preguntes 
estan inspirats en l’Eurobaròmetre europeu. 
 
L’observatori d’aquest semestre es pot dividir en cinc parts: 
 
 Preguntes sobre els principals problemes d’Andorra en l’actualitat 
 Preguntes sobre medi ambient 
 Preguntes sobre les bosses reutilitzables i el consum d’aigua 
 Preguntes sobre hàbits d’aprofitament d’aliments 
 Preguntes sobre l’equipament i la situació econòmica de la llar 

 
 
Els resultats que presentem a continuació són les primeres relacions fetes a partir de les dades de 
l’enquesta. En molts casos són anàlisis descriptives, en altres ens permeten fer hipòtesis de 
treball que intentarem validar en estudis més aprofundits. 

 
 
Metodologia 
 
El treball de camp s’ha dut a terme entre el 6 i el 21 d’octubre del 2016 mitjançant una enquesta 
telefònica.  
 
L’univers és tota la població d’Andorra a partir de 18 anys que viu en una llar amb telèfon fix o 
que tenen un telèfon mòbil. 
 
La mostra està formada per 760 persones escollides de manera aleatòria a partir d’un llistat 
anònim amb tots els números de telèfon facilitats per Andorra Telecom. 
 
El marge d’error per al conjunt de la mostra i en el supòsit d’una selecció aleatòria simple és del 
+/-3,6%, amb un nivell de confiança del 95,5% i sota la hipòtesis de màxima indeterminació 
(P=Q=50).1 
 
La mostra s’ha ponderat per edat i nacionalitat per tal d’adequar-la als percentatges reals de la 
població d’Andorra major de 18 anys. Per efecte d’aquesta ponderació es poden produir 
lleugeres variacions en alguns percentatges a causa de l’arrodoniment dels decimals. 
 

                                                            
1 En l’annex 1, al final del document, s’adjunta una nota metodològica on s’explica amb més detall què 

significa el valor estadístic (marges d’error) a l’hora d’interpretar els resultats de les enquestes.   
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Variables sociodemogràfiques  
 
Sexe 
 

Freqüències Percentatges 
Total 760 100 
Home 400 52,7 
Dona 360 47,3 
 
Edat 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
De 18 a 24 anys 63 8,3
De 25 a 39 anys 205 26,9
De 40 a 54 anys 253 33,2
55 o més anys 238 31,4
No contesta 1 0,1
 
El 53% dels enquestats són homes i el 47% són dones. Un 8% tenen entre 18 i 24 anys, un 27% 
entre 25 i 39 anys, un 33% entre 40 i 54 anys, i un 31% 55 anys o més. 
 
Nacionalitat 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Andorrana 294 38,7
Espanyola 230 30,2
Francesa 43 5,6
Portuguesa 117 15,4
Altres 77 10,1
 
El 39% dels enquestats són de nacionalitat andorrana, el 30% són espanyols, el 6% francesos, el 
15% portuguesos i el 10% de la resta de nacionalitats. 
 
Nascuts a Andorra 
 

Freqüències Percentatges 
Total 760 100 
Sí 181 23,8 
No 579 76,2 
 
(els nascuts fora d’Andorra. N=579) Anys de residència al país 
 

Freqüències Percentatges
Total 579 100
Menys de 10 anys 80 13,9
Entre 10 i 19 anys 137 23,7
20 anys o més 359 62,1
No contesta 2 0,4
 
Un 24% dels enquestats han nascut a Andorra, mentre que un 76% han nascut fora d’Andorra. 
Entre les persones que han nascut fora d’Andorra, el 62% fa vint anys o més que viuen al país, 
un 24% fa entre 10 i 19 anys que hi resideixen, i un 14% fa menys de deu anys. 
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Parròquia de residència 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Canillo 32 4,3
Encamp 100 13,2
Ordino 21 2,8
La Massana 100 13,1
Andorra la Vella 244 32,1
Sant Julià de Lòria 105 13,8
Escaldes-Engordany 158 20,8
 
El 32% de les persones enquestades viuen a Andorra la Vella, un 21% a Escaldes, un 14% a 
Sant Julià, un 13% a Encamp, un altre 13% a la Massana, un 4% a Canillo i un 3% a Ordino. 
 
Nivell d’estudis 
 

Freqüències Percentatges 
Total 760 100 
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 10,8 
Ensenyament primari o secundari bàsic (EGB, ESO, 3ème) 221 29,1 
Ensenyament secundari superior (BUP, COU, Batxillerat, 
Bac) 193 25,4 

Formació professional grau mitjà o superior  101 13,3 
Universitaris 163 21,4 
 
Pel que fa al nivell de formació s’observa que prop d’un 11% de les persones enquestades tenen 
estudis primaris incomplets o sense estudis, un 29% estudis primaris o secundaris bàsics (EGB, 
ESO, 3ème), un 25% estudis secundaris superiors postobligatoris (Batxillerat, COU, BAC), un 
13% estudis de formació professional, i un 21% estudis universitaris. 
 
Els que han cursat estudis universitaris (N=163) 
 
Universitat 
 

Freqüències Percentatges
Total 163 100
Universitat de Barcelona 19 11,5
Universitat Autònoma de Barcelona 14 8,5
Universitat d'Andorra 12 7,5
Universitat Jean Jaurès de Toulouse 9 5,5
Universitat de Lleida 7 4,3
Universitat Paul Sabatier de Toulouse 7 4,0
Universitat Pompeu Fabra 7 4,3
Universitat Politècnica de Catalunya a Barcelona 6 3,9
Universitat de Buenos Aires 5 3,1
Universitat Ramon Llull de Barcelona 4 2,3
Universitat de Montpellier 4 2,2
Escola Superior da Amazônia, Belén, Brasil 3 1,5
Universitat Autònoma de Madrid 3 1,8
Universitat Oberta de Catalunya 3 1,6
Universidad Nacional de Cuyo a Mendoza 3 1,5
Universitat Veracruzana de Mèxico 3 1,5
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Universitat de Perpinyà 3 1,9
Universidad de Valladolid 2 1,0
Universitat de Bordeaux 2 1,1
Universidad Nacional de Rosario 2 1,1
Universitat du Capitole de Toulouse 2 1,1
Universitat Politècnica de Catalunya a Manresa 2 1,0
Universitat de Granada 2 1,4
Universitat de Zaragosa 2 1,0
Saint Louis University de Filipines 2 1,1
Instituto Politécnico do Porto 2 1,2
Universidad de Niza Sophia Antipolis 2 1,1
Universidad de Trás-os-Montes e Alto Douro a Vila Real, Portugal 2 1,2
Universitat de Toronto 2 1,1
ESADE Barcelona 1 0,7
Universitat de Vic 1 0,5
Universitat Complutense de Madrid 1 0,7
Universitat de Navarra 1 0,3
Centre de Formació Ramón y Cajal de Barcelona 1 0,5
Universitat de Deusto, Bilbao 1 0,3
Universitat de Lyon 1 0,7
Escola d'Arquitectura de Toulouse 1 0,5
Universitat Nacional d'Educació a Distància 1 0,4
UPV, Escuela Universitaria de Ingeniería Técnica de Minas y de 
Obras Públicas, Bilbao 1 0,7

Universitat de Santiago de Compostela a Lugo 1 0,7
Escola d'ingenyiers de París 1 0,5
Universidad Federal de Río de Janeiro 1 0,7
Universidad de la República d'Uruguay 1 0,5
Escola Massana de Barcelona 1 0,4
EAE de Barcelona 1 0,8
Universidad de París V Descartes 1 0,7
Instituto Superior Pedagógico Enrique José Varona de Cuba 1 0,7
Escola Prat de Barcelona 1 0,8
Universitat de Chicago, Illinois 1 0,7
Universitat of North Bengal d'Índia 1 0,7
Universidad Nacional de Mar del Plata 1 0,8
Universitat de Salamanca 1 0,8
Universidad de Belgrano d'Argentina 1 0,3
Universitat de la Laguna de Santa Cruz de Tenerife 1 0,4
Colegi Odontològic de Bogotà 1 0,4
Universidade Católica de Luanda, Angola 1 0,5
Universidad de Extremadura a Badajoz 1 0,3
No contesta 6 3,8

 
Dels enquestats amb estudis universitaris un 11,5% han estudiat a la Universitat de 

Barcelona, seguit d’un 8,5% que han estudiat a la Universitat Autònoma de Barcelona i, en 
tercer lloc, un 7,5% a la Universitat d’Andorra.  
 

Si s’agrupen les diferents universitats per ciutats s’observa que un 35% del individus 
amb estudis universitaris van estudiar a Barcelona, un 13% van estudiar a Toulouse i un 7,5% 
van cursar els estudis a Andorra, 7,5%. Per països, més de la meitat dels universitaris han cursat 
els seu estudis a Espanya (52%), un 21% a França i un 7,5% a Andorra  
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Quantes persones viuen a la seva llar (comptant-se vostè)? 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
1 110 14,5
2 241 31,7
3 176 23,1
4 188 24,8
5 o més 45 5,9
  
Mitjana 2,782 

Desviació 1,211 

 
Un 14,5% dels enquestats viuen sols, un 32% viuen en una llar formada per dues persones, un 
23% en llars de tres persones, un 25% en llars de quatre persones i un 6% en llars de cinc o més 
persones. De mitjana les llars estan formades per tres persones. 
 
Ocupació actual2 
 

Freqüències Percentatges 
Total 760 100 
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 7,3 
Professionals, tècnics i similars 117 15,5 
Personal administratiu i similars 87 11,4 
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 162 21,4 
Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 11,4 
Treballadors no qualificats 38 5,0 
Jubilats 127 16,7 
Mestresses de casa 31 4,1 
Estudiants 25 3,3 
Aturats 18 2,4 
Altres no ocupats 12 1,6 
 
Un 21% dels enquestats són treballadors qualificats o semiqualificats del comerç, l’hostaleria o 
serveis personals, un 15,5% professionals o tècnics, un 11% personal administratiu i un altre 
11% treballadors de la indústria, construcció o agricultura, mentre que un 7% són directius, 
propietaris o comandaments intermedis i un 5% són treballadors no qualificats; la resta 
d’enquestats no treballen actualment: un 17% són jubilats, un 4% mestresses de casa, un 3% 
estudiants, un 2% aturats i prop d’un 2% altres no ocupats. 
 
(Als ocupats. N=547) Situació laboral  
 

Freqüències Percentatges 
Total 547 100 
Assalariat/ada del sector privat (empresa privada) 376 68,8 
Assalariat/ada de l'Administració pública 91 16,6 
Empresari/ària o professional amb assalariats 32 5,8 
Professional o treballador/a autònom sense assalariats 48 8,7 
 

                                                            
2 A l’annex 2 es detallen les diferents ocupacions que inclou cada grup 
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La majoria dels enquestats que tenen una activitat laboral són assalariats (85%): un 
68,8% són assalariats del sector privat i un 16,6% assalariats de l’Administració pública, mentre 
que un 8,7% són professionals o treballadors autònoms sense assalariats i un 5,8% són 
empresaris o professionals amb assalariats. 
 
 
Relacions entre variables sociodemogràfiques 
 
 
Relació entre edat i nivell d’estudis 
 

%Verticals   De 18 a 24 
anys 

De 25 a 39 
anys 

De 40 a 54 
anys 

55 o més 
anys 

Total 760 63 205 253 238
Estudis        
Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 10,8 0,0 3,6 4,3 26,3

Ensenyament primari o secundari bàsic 29,1 21,6 18,5 34,9 34,2
Ensenyament secundari superior 25,4 49,2 27,8 23,5 19,2
Formació professional 13,3 18,4 19,7 12,4 7,4
Universitaris 21,4 10,8 30,4 24,9 12,9
 
 A mesura que augmenta l’edat també ho fa el percentatge d’individus que tenen estudis 
primaris no acabats o sense estudis. En el col·lectiu més jove no trobem a ningú mentre que als 
més grans arriba fins a un 26%. De manera contrària, els enquestats amb ensenyament secundari 
superior  descendeixen en augmentar l’edat, d’un 49% als més joves a un 19% els més grans. La 
població amb major proporció d’universitaris es la de 25 a 39 anys (30%) seguida dels de 40 a 
54 anys (25%), els més grans (13%) i dels més joves (11%). Cal tenir en compte que una gran 
part dels menors de 25 anys encara no ha tingut temps d’acabar uns estudis universitaris. 
Aquesta relació entre edat i nivell d’estudis segueix explicant-se per la progressiva 
generalització de l’educació secundària i superior en les darreres dècades. 
 
Relació entre nacionalitat i nivell d’estudis 
 

  Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres
Total 760 294 230 43 117 77
Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 10,8 5,2 16,6 6,5 16,6 7,9

Ensenyament primari o secundari bàsic 29,1 22,5 30,2 15,5 55,4 18,7
Ensenyament secundari superior 25,4 30,4 20,1 35,0 18,4 27,5
Formació professional 13,3 14,6 14,1 19,4 3,3 17,2
Universitaris 21,4 27,2 18,9 23,5 6,3 28,7
 
 Els espanyols i portuguesos són els que en major proporció tenen estudis primaris no 
acabats o cap estudi (un 17% ambdós col·lectius). I també són els que més han cursat estudis 
primaris o secundaris bàsics (55% els portuguesos i 30% els espanyols). De manera contrària els 
andorrans i francesos són els que tenen més formacions secundàries superiors (35% els 
francesos i 30% els andorrans), els més nombrosos amb formació professional són els francesos 
(19%) i altres nacionalitat (17%), i amb el nivell més alt d’estudis, universitaris o superiors, 
trobem en primer lloc als individus d’altres nacionalitat (29%) i als andorrans (27%). 
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Relació entre sexe i ocupació 
 

  Home Dona 
Total 760 400 360 
Directius, propietaris i comandaments intermedis 7,3 9,9 4,4 
Professionals, tècnics i similars 15,5 19,6 10,9 
Personal administratiu i similars 11,4 7,8 15,5 
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 21,4 20,1 22,7 
Treballadors de la indústria, construcció i primari 11,4 20,6 1,1 
Treballadors no qualificats 5,0 0,4 10,2 
Jubilats 16,7 12,6 21,2 
Mestresses de casa 4,1 0,3 8,3 
Estudiants 3,3 4,9 1,5 
Aturats 2,4 2,7 2,1 
Altres no ocupats 1,6 1,2 2,1 
 
 Hi ha més proporció d’homes que treballen com a directius, propietaris i comandaments 
intermedis que de dones, un 10% davant un 4%. El mateix passa amb els professionals, tècnics i 
similars (un 20% ells davant un 11% d’elles), i sobretot entre els treballadors de la indústria, la 
construcció i sector primari on ells estan representats amb un 21% i elles amb un 1%. Per contra 
hi ha més dones que homes en els llocs de feina relacionats amb el comerç, hoteleria i serveis 
personals (23% elles i 20% ells), en feines administratives i similars (15,5% elles i 8% ells) i 
entre els treballadors no qualificats (un 10% de les dones per un 0,4% dels homes). Les dones 
també superen als homes en l’apartat de jubilats i mestresses de casa amb un 21% i 8% 
respectivament entre les dones i un 13% i 0,3% entre els homes. Aquestes diferències 
reprodueixen en l’àmbit laboral la divisió sexual de rols entre homes i dones, que 
tradicionalment reservava als homes una ocupació en el mercat laboral mentre les dones es 
dedicaven principalment a les tasques de l’àmbit domèstic i familiar. La major presència 
femenina en els treballs menys qualificats està condicionada, en part, pel diferencial educatiu 
entre homes i dones de certes generacions intermèdies i avançades i per l’estancament de les 
carreres professionals de les dones a causa de la maternitat i les necessitats derivades de 
l’atenció a la família. 
   
Relació entre edat i ocupació 
 

   18 a 24 
anys 

25 a 39 
anys 

40 a 54 
anys 

55 o més 
anys 

Total 760 63 205 253 238
Directius, propietaris i comandaments intermedis 7,3 0,0 5,9 11,8 5,7
Professionals, tècnics i similars 15,5 13,3 24,2 17,4 6,5
Personal administratiu i similars 11,4 6,2 19,7 14,1 2,9
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 21,4 26,6 26,8 24,9 11,7
Treballadors de la indústria, construcció i primari 11,4 2,1 16,5 14,8 6,0
Treballadors no qualificats 5,0 2,5 2,6 9,6 2,9
Jubilats 16,7 0,0 0,0 1,0 51,7
Mestresses de casa 4,1 0,0 0,9 4,9 7,0
Estudiants 3,3 37,0 0,6 0,0 0,0
Aturats 2,4 12,4 2,0 0,7 2,0
Altres no ocupats 1,6 0,0 0,8 0,8 3,7
 
  Hi ha més proporció d’enquestats de 40 a 54 anys ocupats com a directius, propietaris i 
comandaments intermedis (12%) que en altres grups d’edat. Els enquestats de 25 a 39 anys i els 
joves de 18 a 24 anys són els que treballen en major proporció com a treballadors comerç, 
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hoteleria i serveis personals (un 27% en els dos grups), si bé un 37% dels més joves són 
estudiants. Entre els més grans més de la meitat estan jubilats (52%). 
 
Relació entre nivell d’estudis o ocupació 
 

   

Estudis 
primaris no 
acabats o 
sense estudis

Ensenyament 
primari o 
secundari bàsic

Ensenyament 
secundari 
superior 

Formació 
professional Universitaris

Total 760 82 221 193 101 163
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 7,3 1,5 4,0 8,5 7,4 13,1

Professionals, tècnics i 
similars 15,5 0,7 3,0 10,5 24,2 40,2

Personal administratiu i 
similars 11,4 0,7 4,7 17,6 16,6 15,5

Treballadors del comerç, 
hoteleria i serveis personals 21,4 9,5 29,1 27,5 18,7 11,2

Treballadors de la indústria, 
construcció i primari 11,4 14,4 17,5 9,3 13,9 2,4

Treballadors no qualificats 5,0 12,5 9,2 3,4 1,1 0,0
Jubilats 16,7 54,0 20,7 8,0 10,1 6,9
Mestresses de casa 4,1 4,7 4,4 4,0 0,9 5,3
Estudiants 3,3 0,0 3,0 5,4 5,1 1,6
Aturats 2,4 0,0 2,7 3,1 0,7 3,4
Altres no ocupats 1,6 2,0 1,8 2,5 1,3 0,3
 
  Com podem observar a la taula anterior, hi ha una proporció superior d’individus amb 
estudis universitaris en llocs de treball més qualificats (un 13% són directius, propietaris o 
comandaments intermedis i un 40% professionals, tècnics i similars). Hi ha més proporció 
d’individus amb estudis secundaris superiors que treballen com a personal administratiu i 
similar (18%) i al sector comerç, hoteleria i serveis personals (27,5%), si bé en aquests sectors 
hi ha més percentatge d’enquestats amb estudis primaris o secundaris bàsics (29%). Entre els 
treballadors no qualificats s’observa una major proporció de persones amb estudis primaris no 
acabats o sense estudis (12,5%).  
 
Relació entre nacionalitat i ocupació 
 

  Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres
Total 760 294 230 43 117 77
Ocupació          
Directius, propietaris i comandaments intermedis 7,3 8,4 4,9 17,0 1,6 13,2
Professionals, tècnics i similars 15,5 22,3 16,4 14,8 3,3 5,1
Personal administratiu i similars 11,4 17,3 9,1 9,8 4,9 6,9
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis 
personals 21,4 12,3 23,9 9,0 32,3 39,0

Treballadors de la indústria, construcció i primari 11,4 8,5 7,8 8,0 29,1 8,3
Treballadors no qualificats 5,0 0,5 4,6 0,0 18,5 5,9
Jubilats 16,7 15,7 25,9 22,7 5,1 7,1
Mestresses de casa 4,1 3,8 4,1 7,6 1,6 6,5
Estudiants 3,3 6,7 0,0 6,0 0,0 3,4
Aturats 2,4 3,5 1,3 2,5 1,4 3,3
Altres no ocupats 1,6 1,0 2,0 2,5 2,1 1,4
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 Hi ha una major proporció de persones de nacionalitat andorrana que treballen com a 
professionals, tècnics i similar (22%), i entre els treballadors del comerç, hoteleria i serveis 
personals destaquen els espanyols (24%), portuguesos (32%) i d’altres nacionalitats (39%). 
També destaca la proporció de portuguesos ocupats com a treballadors de la indústria i la 
construcció (29%). Pel que fa als directius, propietaris i comandaments intermedis hi ha més 
francesos (17%). Aquesta relació entre ocupació i nacionalitat reflecteix la segmentació del 
mercat laboral andorrà, en el qual els andorrans i una part dels immigrants treballen en una 
proporció més gran en les ocupacions més qualificades i amb millor condicions (segment 
primari), mentre que els altres grups d’immigrants treballen en una proporció superior en feines 
menys qualificades (sector secundari). També cal tenir en compte la relació entre ocupació i el 
nivell d’estudis requerit, fet que explica que en determinades ocupacions sigui més freqüent la 
presència d’uns orígens o d’uns altres, en funció dels diferents nivells de formació. 



14 

 

ASPECTES A MILLORAR D’ANDORRA 
 
 

1. Quins considera que són per ordre d’importància, els tres aspectes que caldria 
millorar d’Andorra, en l’actualitat? 
 
En la següent taula es mostren els problemes que els enquestats han esmentat com a primera 
opció. 
 
Primer aspecte a millorar. Taula 1  
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Polítiques socials, prestacions, pensions 98 12,9
Trànsit 82 10,7
Salaris 51 6,8
Infraestructures i equipaments 44 5,8
Política 44 5,7
Manca feina, atur 43 5,7
Transport públic 32 4,2
Medi ambient 28 3,7
Funcionament de les administracions 27 3,6
Sanitat 22 2,9
Treball i condicions laborals 22 2,9
Turisme 21 2,8
Economia 18 2,4
Aparcament 17 2,3
Educació 15 2,0
Activitats i espais d'oci, esport, cultura 15 2,0
Preu habitatge 9 1,1
Valors 7 0,9
Comerç 7 1,0
Nivell de vida car 6 0,8
Mà d'obra poc qualificada, manca mà d'obra 5 0,7
Immigració 3 0,4
Altres 14 1,8
Cap aspecte 43 5,7
No contesta 85 11,1
 
Un 13% dels enquestats consideren que el primer aspecte que cal millorar a Andorra actualment 
són les polítiques socials, prestacions o pensions, prop d’un 11% esmenten el trànsit, i un 7% els 
salaris. Al voltant d’un 6% consideren que cal millorar les infraestructures i equipaments 
(manca d’infraestructures, millorar les carreteres i els accessos, manteniment de carrers i 
voreres, etc.), un altre 6% la política andorrana (la gestió política, la gestió de Govern i comuns, 
els polítics, el vot dels residents, l’accés a la nacionalitat, les lleis, etc.), i també un 6% 
esmenten la manca de feina, l’atur. 
 
En el darrer observatori, el primer aspecte més esmentat també eren les polítiques socials, 
prestacions o pensions (12%), seguit de la manca de feina i l’atur (10%), el trànsit (8,5%), les 
infraestructures i equipaments (6%), la política (6%) i aspectes com el transport públic, el medi 
ambient i els salaris (al voltant d’un 5% cadascun).  
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Aspectes a millorar. Taula 2. (Multiresposta)3 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Polítiques socials, prestacions, pensions 158 20,8
Trànsit 111 14,5
Infraestructures i equipaments 82 10,7
Salaris 82 10,8
Política 79 10,4
Funcionament de les administracions 69 9,1
Transport públic 64 8,4
Manca feina, atur 62 8,2
Medi ambient 53 6,9
Sanitat 41 5,4
Treball i condicions laborals 41 5,4
Turisme 40 5,3
Preu habitatge 34 4,5
Educació 34 4,5
Aparcament 33 4,3
Activitats i espais d'oci, esport, cultura 31 4,1
Economia 30 3,9
Comerç 26 3,4
Nivell de vida car 20 2,7
Valors 18 2,4
Mà d'obra poc qualificada, manca mà d'obra 10 1,3
Immigració 6 0,7
Joventut 3 0,4
Altres 29 3,9
Cap aspecte 43 5,7
No contesta 85 11,1
Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100 
 
Agrupant les diferents respostes sobre els aspectes que cal millorar a Andorra, destaca que un 
21% dels enquestats esmenten les polítiques socials, prestacions o pensions (per un 25% en 
l’observatori del semestre passat), un 14,5% consideren que cal millorar el trànsit (gairebé un 
14% en l’anterior observatori) i prop d’un 11% consideren que cal millorar les infraestructures i 
equipaments, i un altre 11% els salaris (un 10,5% i un 10%, respectivament el semestre passat). 
Un 10% pensen que cal millorar la política andorrana (per un 12% en l’observatori del semestre 
passat), un 9% esmenten el funcionament de les administracions (un 10,5% en l’anterior 
observatori), al voltant d’un 8% consideren que cal millorar el transport públic i també un 8% la 
manca de feina (un 10% i un 17%, respectivament en el darrer observatori). 
 
Les polítiques socials, prestacions o pensions es mantenen en primer lloc, tot i que ha baixat 4 
punts respecte l’observatori del semestre passat, i també destaca la disminució d’enquestats que 
esmenten l’atur i la manca de feina (ha passat de la segona posició a la setena, amb 8,5 punts 
menys). 
 
 

                                                            
3 El desglossament de les respostes que inclou cada categoria es pot trobar a l’annex 3. 
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Agrupació dels aspectes a millorar per àrees temàtiques. Taula 3 
(Multiresposta) 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Polítiques socials, prestacions, pensions, sanitat 191 25,2
Política, funcionament de les administracions 140 18,4
Trànsit 111 14,5
Preu habitatge, salaris, nivell de vida car 110 14,5
Infraestructures i equipaments, aparcaments 107 14,1
Economia, comerç, turisme 93 12,3
Transport públic 64 8,4
Manca feina, atur 62 8,2
Medi ambient 53 6,9
Cap aspecte 43 5,7
Treball i condicions laborals 41 5,4
Educació 34 4,5
Activitats i espais d'oci, esport, cultura 31 4,1
Altres 29 3,9
Valors 18 2,4
Mà d'obra poc qualificada 10 1,3
Immigració 6 0,7
Joventut 3 0,4
No contesta 85 11,1
Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100. 
 
En aquesta taula s’han agrupat algunes categories de la taula número 2 per àmbits temàtics 
similars (si un enquestat ha esmentat diferents aspectes que s’agrupen en la mateixa categoria 
només es compta com una resposta). 
 
Els aspectes a millorar més esmentats agrupats per àmbits són les polítiques socials, prestacions, 
pensions o sanitat (un 25% dels enquestats, per un 30% en l’anterior observatori), la política i el 
funcionament de les administracions (un 18%, per un 21% el passat observatori), seguits del 
trànsit (un 14,5% davant un 9% en el darrer observatori), el preu de l’habitatge, el nivell de vida 
car o els salaris baixos (un 14,5% per un 14% en l’anterior observatori), les infraestructures, 
equipaments o aparcaments (un 14%, similar al 13,5% del semestre passat) i els aspectes 
relacionats amb l’economia, el comerç o el turisme (un 12%, per un 16,5% el semestre anterior), 
mentre que un 8% esmenten el transport públic i un altre 8% la manca de feina (un 10% i un 
17% en l’anterior observatori).  
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A continuació s’analitzen els problemes més esmentats pels enquestats en funció de les 
variables sociodemogràfiques que presenten una significació estadística.    
 
Polítiques socials, prestacions, pensions 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Polítiques socials, prestacions, pensions 158 20,8
No ha esmentat aquest aspecte 602 79,2
 
Un 21% dels enquestats consideren que cal millorar les polítiques socials, prestacions o 
pensions (millorar el control la gestió i la cobertura de la CASS, pensions baixes, millorar les 
polítiques socials, ajudes, etc.). 
 
Hi ha més dones que homes que esmenten aquest problema (un 27,5% de les dones per un 15% 
dels homes). Els joves de 18 a 24 anys són els que menys ho diuen (un 11%, per un 20-23% 
dels altres grups d’edat), tot i que la relació no és significativa en funció de l’edat. 
 
Segons la nacionalitat, destaca que els enquestats espanyols, andorrans i portuguesos són els que 
més ho diuen (un 26%, 21% i 20%, respectivament), mentre que els que ho diuen en menor 
proporció són els francesos (9%) i els de la resta de nacionalitats (12,5%). 
 
Els enquestats que tenen estudis secundaris superiors o universitaris diuen amb menys 
freqüència que cal millorar les polítiques socials, prestacions o pensions (un 15% i un 13%, 
respectivament) que els que tenen estudis primaris o sense estudis i els que han estudiat 
formació professional (entre un 25% i un 28%). Per ocupació destaca que els estudiants són els 
que menys ho diuen (5%), però les diferències no són significatives. 
 
 

 
 
La proporció de persones que consideren que cal millorar les polítiques socials, prestacions o 
pensions presenta una tendència a l’alça des de l’any 2008, amb una estabilització al voltant 
d’un 20%-22% entre l’any 2009 i el 2011. A partir del 2012 torna a augmentar, amb 
oscil·lacions entre un mínim de 21% i un màxim de 31%. 
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Trànsit 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Trànsit 111 14,5
No ha esmentat aquest aspecte 649 85,5
 
Un 14% dels enquestats han dit que cal millorar el trànsit. Ho diuen més els homes (19%) que 
les dones (10%). També ho han esmentat més els enquestats amb estudis universitaris (23%) 
que els que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis (8%). Per ocupació destaca que els 
que més ho han dit són els professionals o tècnics i el personal administratiu (22%), i els 
treballadors de la indústria i la construcció i els estudiants (21%), mentre que els que menys ho 
han esmentat són els aturats (6%), els treballadors del comerç i l’hoteleria (7%) i els jubilats 
(8%). 
 

 
En el primer Observatori de l’any 2002 el trànsit estava al capdavant dels problemes més 
esmentats (41%) i va anar augmentant fins a un 78% l’any 2005, si bé amb oscil·lacions que es 
poden associar a un comportament estacional (els estudis realitzats a l’hivern mostren 
percentatges superiors pel que fa al problema del trànsit que els realitzats a la primavera o 
estiu). A partir del 2005 es produeix una disminució progressiva de la proporció de persones 
que esmenten el problema del trànsit, que coincideix amb la finalització de les obres de millora 
de l’Avinguda Meritxell i l’obertura de noves infraestructures viàries, si bé, en general, es 
mantenen les fluctuacions en funció de l’època de l’any en què s’ha dut a terme l’enquesta. El 
percentatge de població que esmenta aquest problema va baixar fins a un mínim del 5% l’any 
2012 i posteriorment es manté entre un 6% i un 8%, si bé ha tornat a augmentar fins a un 14%-
15% el 2016.  
 
Aquestes dades reflecteixen els canvis que s’ha produït en els darrers anys en relació amb les 
principals preocupacions de la població, i s’observa que entre el 2008 i el 2014, en un context 
de crisi econòmica, els aspectes relacionats amb la feina, les prestacions socials i l’economia 
van passar a ocupar els primers llocs, mentre que la problemàtica del trànsit va baixar. Des de 
l’any 2015 sembla que hi ha un canvi de tendència, que es consolida l’any 2016, i el trànsit 
torna a tenir més pes entre els aspectes que la població d’Andorra considera que cal millorar. 
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Infraestructures 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Infraestructures 82 10,7
No ha esmentat aquest aspecte 678 89,3
 
Prop d’un 11% de les persones enquestades consideren que cal millorar les infraestructures i els 
equipaments (manca d’infraestructures, manteniment de carrers, voreres, millorar carreteres i 
accessos, millorar gestió urbanística, obres, etc.). 
 
Només s’observa una relació significativa en funció del nivell d’estudis dels enquestats, i 
destaca que els que més esmenten aquest aspecte són els que tenen estudis secundaris superiors i 
estudis universitaris (un 14%-15%, per un 6%-8% dels enquestats amb altres nivells d’estudis).  
 
 

 
 
 
Des del 2007 el percentatge d’enquestats que consideren que cal millorar les infraestructures i 
equipaments d’Andorra han oscil·lat entre un mínim d’un 4% l’any 2009 i un màxim d’un 14% 
el 2014. Els darrers anys es manté estable al voltant d’un 11%. 
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Salaris 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Salaris 82 10,8
No ha esmentat aquest aspecte 678 89,2
 
Els enquestats que han dit que cal millorar els salaris representen un 11%. Ho diuen en major 
proporció els enquestats de 25 a 39 anys (14%), els que tenen nacionalitat portuguesa (29%), els 
que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis, els que tenen estudis primaris o 
secundaris bàsics i els que han estudiat formació professional (entre un 14% i un 15%), i els 
treballadors de la indústria i la construcció (25%), els treballadors del comerç i l’hoteleria 
(19,5%) i els treballadors no qualificats (19%). 
 
 

 
 
 
El percentatge d’enquestats que consideren que cal millorar els salaris era d’un 20%-22% l’any 
2007 i va anar baixant fins a un 3%-4% entre el 2012 i el 2014. Els darrers anys torna a 
augmentar fins a un 10%-11%. 
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Política 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Política 79 10,4
No ha esmentat aquest aspecte 681 89,6
 
Un 10% dels enquestats diuen que cal millorar la política andorrana (la gestió política, la gestió 
de Govern, comuns, els polítics, el vot dels residents, la legislació, l’accés a la nacionalitat 
andorrana, etc.).  
 
Ho diuen més els homes que les dones (un 13% i un 7%, respectivament), i també ho diuen més 
els enquestats de 40 a 54 anys (16%), mentre que els joves de 18 a 24 anys són els que menys 
ho diuen (4%).  
 
Segons la nacionalitat destaca que els que més diuen que cal millorar la política són els 
enquestats de nacionalitat andorrana (19%), mentre que els altres grups nacionals ho diuen entre 
un 3% i un 6%. 
 
També s’observa que augmenta la proporció de persones que diuen que cal millorar la política 
en augmentar el nivell de formació (d’un 1% dels que tenen estudis primaris incomplets a un 
17% dels que tenen estudis universitaris). 
 
Per ocupació, els que esmenten aquest aspecte en major proporció són els professionals i tècnics 
(23,5%). 
 

 
 
 
Des de l’any 2007 la proporció de persones enquestades que consideren que cal millorar la 
política del país oscil·lava entre un 3% i un 8%, i a partir de l’any 2010 augmenta fins arribar al 
16% en el segon semestre. L’any 2011 va baixar fins al 9%, però en els observatoris següents 
torna a augmentar, assolint un màxim del 17% el primer semestre del 2014, i el darrer any es 
situa entre un 10% i un 12%. 
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Manca de feina, atur 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Manca de feina, atur 62 8,2
No ha esmentat aquest aspecte 698 91,8
 
Un 8% dels enquestats diuen que un dels aspectes que cal millorar a Andorra en l’actualitat és la 
manca de feina, l’atur, etc. 
 
Hi ha més dones que esmenten l’atur o la manca de feina (un 10% de les dones per un 6% dels 
homes). No s’observen diferències en funció de l’edat, la nacionalitat o el nivell d’estudis dels 
enquestats. 
 
Segons l’ocupació s’observa que els que més han dit que cal millorar la manca de feina són els 
aturats (27%), els treballadors no qualificats (22%), les mestresses de casa (19%) i el grup 
d’altres no ocupats (21%). 
 

 
 
 
Fins l’any 2007 pràcticament no s’esmentaven les dificultats per trobar feina entre els aspectes a 
millorar d’Andorra, però a partir de l’any 2009 la preocupació per aquesta qüestió va augmentar 
força (d’un 9% el segon semestre de 2008, a un 30% el primer semestre de 2009 i un 41% el 
segon semestre de 2009), i des de llavors va passar a ocupar un dels primers llocs entre els 
problemes més esmentats. En el primer semestre del 2012 va arribar assolir un màxim del 50%, 
i fins el primer semestre del 2014 la proporció d’enquestats que consideren que cal millorar 
aquest aspecte es va mantenir al voltant d’un 40%. Des del 2014 aquest percentatge ha anat 
disminuint fins a un 15% dels enquestats el segon semestre del 2015 i un 8% el 2016. 
 
Aquesta evolució està relacionada amb la situació del mercat laboral i les dades de destrucció de 
treball durant els pitjors anys de la crisi econòmica. En els darrers anys s’observa un canvi de 
tendència que es correspon amb les dades econòmiques del país.  
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RESULTATS D’ENQUESTES SIMILARS 
 
Baròmetre d’Opinió Política (2a onada 2016)4 
 
Quins creu que són els principals problemes que té actualment Catalunya?  
(Més d’una possibilitat de resposta) 
 

  Freqüències Percentatges 

Base: Total entrevistes   1500  

Atur i precarietat laboral   787 52,5 

Insatisfacció amb la política   607 40,5 

Relacions Catalunya‐Espanya   410 27,3 

Funcionament de l'economia   354 23,6 

Millorar polítiques socials   204 13,6 

Sanitat   179 11,9 

Educació‐cultura‐investigació   142 9,5 

Immigració   85 5,7 

Sistema de finançament de Catalunya  76 5,1 

Excessiva pressió fiscal   69 4,6 

Manca d'infraestructures i problemes amb el transport  44 2,9 

Inseguretat ciutadana   36 2,4 

Serveis deficients i males instal∙lacions públiques  30 2,0 

Accés a l'habitatge   24 1,6 

Incivisme i violència   20 1,3 

Crisi i identitat catalana   17 1,1 

Altres   107 7,1 

Cap problema   14 0,9 

No ho sap   12 0,8 

No contesta   3 0,2 

 
Els principals problemes que preocupen els ciutadans de Catalunya són l’atur i la precarietat 
laboral (52,5%), la insatisfacció amb la política (40,5%), les relacions entre Catalunya i Espanya 
(27,3%), i el funcionament de l’economia (23,6%). 

                                                            
4 Centre d’Estudis d’Opinió. Baròmetre d’Opinió Política.  
Enquesta telefònica realitzada entre el 28 de juny i el 13 de juliol de 2016 a una mostra de 1.500 
persones de 18 anys i més amb ciutadania espanyola i residents a Catalunya. Marge d’error del +/‐ 
2,53%. Pàgina web: http://ceo.gencat.cat/ceop/AppJava/pages  
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Eurobaròmetre (primavera 2016)5  
 
Quins són els dos principals problemes del vostre país actualment?  
(Màxim 2 respostes) 
 

%  Mitjana EU28  Espanya  França  Portugal 

L'atur  33 71 52 62 

La immigració  28 9 14 3 

La situació econòmica  19 35 21 33 

El terrorisme  16 6 30 2 

La sanitat i seguretat social  16 13 7 12 

Les pensions  13 6 8 11 

La inflació  13 8 12 19 

La inseguretat ciutadana  10 4 13 4 

El deute públic  10 10 11 18 

El sistema educatiu  9 6 9 6 

Habitatge  8 4 4 1 

Els impostos  7 4 6 14 

Protecció al medi ambient  6 1 9 2 

 
 
Entre la població dels 28 països de la Unió Europea els principals problemes esmentats són 
l’atur (33%), la immigració (28%) i la situació econòmica (19%). A Espanya un 71% considera 
com a principal problema l’atur i un 35% la situació econòmica, a França un 52% esmenten 
l’atur i un 21% la situació econòmica, i a Portugal un 62% l’atur i un 33% la situació 
econòmica. 
 
 
 
 

                                                            
5 European Comission. Standard Eurobarometer 85. 
Enquesta personal realitzada entre el 21 i el 31 de maig de 2016 a una mostra de 27.818 persones de 15 
anys o més residents als països membres de  la Unió Europea de  les respectives nacionalitats de cada 
estat (1.009 enquestats a Espanya, 1001 a França i 1.013 a Portugal). Marge d’error del +/‐ 3,1% en cada 
país amb un nivell de confiança del 95% en la hipòtesi més desfavorable p=q=50.  
http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/PublicOpinion/index.cfm/Survey/index#p=1&instruments=STAN
DARD  
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MEDI AMBIENT 
 
2. Com qualificaria la qualitat del medi ambient a Andorra? 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Molt bona 143 18,8
Bona 457 60,2
Regular 140 18,4
Dolenta 10 1,4
Molt dolenta 3 0,4
No contesta 6 0,8
 

 
 
El 79% dels enquestats qualifiquen la qualitat del medi ambient d’Andorra com a bona o molt 
bona (un 60% consideren que és bona i un 19% molt bona), mentre que un 18% diuen que la 
qualitat és regular i prop d’un 2% la considera dolenta o molt dolenta.    
 
Tot i que les diferències no són estadísticament significatives, hi ha més proporció d’homes que 
de dones que diuen que la qualitat del medi ambient d’Andorra és bona o molt bona (un 82% 
dels homes per un 75% de les dones) i més dones que la consideren regular (un 21% de les 
dones per un 16% dels homes). En funció de l’edat destaca que els grups de menys edat 
consideren en major proporció que la qualitat del medi ambient del país és bona o molt bona (un 
83,5% dels joves de 18 a 24 anys i un 88% dels de 25 a 39 anys, per un 79% dels de 40 a 54 
anys i un 70% dels que tenen 55 anys o més). 
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Evolució de la valoració de la qualitat del medi ambient a Andorra 
 

 
 
La valoració de la qualitat del medi ambient com a bona o molt bona va passar d’un 58,5% dels 
enquestats l’any 2002 a un 40,5% el 2003. En les enquestes del 2003, 2004 i 2007 el 
percentatge de població que qualificava la qualitat del medi ambient com a regular era superior 
al del que la considerava bona o molt bona, i les valoracions negatives van assolir el percentatge 
més alt l’any 2007 (22%). Un dels motius que es poden relacionar amb aquesta percepció més 
negativa de la qualitat del medi ambient a Andorra és que durant aquests anys es va produir el 
tancament de l’antic forn d’incineració de residus per les emissions contaminants, i la posterior 
construcció i posada en funcionament del nou Centre de Tractament de Residus. Des de l’any 
2009 la valoració sobre la qualitat del medi ambient d’Andorra ha millorat, de manera que el 
percentatge de valoracions positives torna a ser majoritari i les valoracions negatives es 
mantenen entre un 4% i un 2%.  
 
3. Com qualificaria la qualitat del medi ambient a Andorra en els següents àmbits? 
 

Percentatges Bona o  
molt bona Regular Dolenta o  

molt dolenta 
No contesta

Soroll 57,5 33,4 8,9 0,2
Aigua dels rius 60,2 22,7 7,3 9,7
Aire 76,5 18,6 2,8 2,1
Gestió dels residus 59,2 26,8 7,4 6,6
Paisatge 84,0 13,6 1,9 0,5
Urbanisme 58,3 32,9 7,1 1,7
Medi natural 90,9 7,7 0,7 0,6
 
Els àmbits en què els enquestats qualifiquen en major proporció la qualitat del medi ambient 
com a bona o molt bona són el medi natural i el paisatge d’Andorra (un 91% i un 84%, 
respectivament), seguit d’un 76,5% que consideren bona o molt bona la qualitat de l’aire, un 
60% la qualitat de l’aigua dels rius, un 59% la gestió dels residus, un 58% l’urbanisme i un 
57,5% el soroll.  
 
Si comparem aquestes dades amb les l’anterior observatori destaca que totes les valoracions 
positives han augmentat i les valoracions negatives en general s’han reduït, excepte en el cas de 
l’aigua dels rius que la valoració positiva ha disminuït respecte l’enquesta del 2014.  
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Qualificació qualitat del medi ambient any 2014 
 

Percentatges Bona o  
molt bona Regular Dolenta o  

molt dolenta Ns/Nc

Soroll 56,0 33,9 8,7 1,4

Aigua dels rius 70,2 18,4 5,6 5,8

Aire 73,2 22,0 3,7 1,1

Gestió dels residus 46,8 36,9 10,5 5,9

Paisatge 82,8 12,6 2,9 1,7

Urbanisme 43,5 41,0 14,1 1,3

Medi natural 82,6 13,0 3,0 1,4
 
 
Qualificació qualitat del medi ambient any 2010 
 

 Percentatges Bona o  
molt bona Regular Dolenta o  

molt dolenta Ns/Nc 

Soroll 40,7 42,7 15,7 0,9

Aigua dels rius 50,5 33,0 11,6 4,9
Aire 64,8 28,0 5,8 1,4
Gestió dels residus 56,9 27,3 7,4 8,3

Paisatge 81,3 13,7 4,1 0,9
Urbanisme 37,2 38,1 23,2 1,5
 
Qualificació qualitat del medi ambient any 2009 
 

 Percentatges Bona o  
molt bona Regular Dolenta o  

molt dolenta Ns/Nc 

Soroll 45,4 39,1 14,8 0,7
Aigua dels rius 49,8 32,2 13,9 4,1

Aire 58,3 33,0 7,6 1,1
Gestió dels residus 58,6 25,4 9,1 6,9

Paisatge 81,1 15,3 3,5 0,1
Urbanisme 38,3 42,9 17,6 1,2
 
Qualificació qualitat del medi ambient any 2007 
 

 Percentatges Bona o  
molt bona Regular Dolenta o  

molt dolenta Ns/Nc 

Soroll 31,9 42,6 23,6 1,9
Aigua dels rius 38,6 32,3 21,7 7,4

Aire 49,3 33,7 15,1 1,9
Gestió dels residus 48,3 34,1 9,9 7,7

Paisatge 64,5 21,8 13,1 0,6
Urbanisme 28,1 42,2 27,7 2,0
Medi natural 70,6 19,4 8,0 2,0
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3.1. Soroll 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Molt bona 71 9,4
Bona 366 48,2
Regular 254 33,4
Dolenta 58 7,7
Molt dolenta 9 1,2
No contesta 1 0,2
 

 
 
Pel que fa al soroll un 57,5% dels enquestats consideren que la qualitat del medi ambient és 
bona o molt bona, un 33% diuen que és regular i un 9% dolenta o molt dolenta.   
  
Els enquestats de 25 a 39 anys (67%) i els de 18 a 24 anys (62%) són els que més valoren 
positivament la qualitat del medi ambient en relació amb el soroll, per un 52%-53% dels grups 
de més edat. També ho valoren positivament en major proporció els que tenen estudis 
universitaris (64%), mentre que els que tenen estudis primaris o sense estudis i els que han 
estudiat formació professional són els que menys consideren que és bona o molt bona (47%). 
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Valoració de la qualitat del soroll a Andorra 
 

 
 
La valoració sobre el soroll ha anat millorant respecte els anteriors observatoris, de manera que 
des del 2014 la majoria dels enquestats consideren que la qualitat del medi ambient en aquest 
aspecte és bona o molt bona i ha anat disminuint la proporció dels que la consideren dolenta o 
molt dolenta (d’un 24% el 2007 fins a un 9% el 2014 i el 2016). 
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3.2. Aigua dels rius 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Molt bona 60 7,9
Bona 397 52,3
Regular 173 22,7
Dolenta 47 6,2
Molt dolenta 9 1,2
No contesta 74 9,7
 

 
 
El 60% dels enquestats consideren que la qualitat de l’aigua dels rius és bona o molt bona, 
davant un 23% que la considera regular i un 7% dolenta o molt dolenta (prop d’un 10% no han 
contestat). 
 
Tot i que els homes, els grups de menys edat i els que tenen estudis secundaris superiors o 
universitaris consideren que la qualitat de l’aigua dels rius és bona o molt bona en major 
proporció, les diferències en funció d’aquestes variables no són significatives estadísticament. 
Els enquestats de nacionalitat francesa són els que amb més proporció qualifiquen la qualitat de 
l’aigua dels rius com a bona o molt bona (65%) seguits del grup d’altres nacionalitats (64%), 
mentre que els de nacionalitat andorrana i portuguesa són els que menys ho diuen (un 59,5% i 
un 55%, respectivament). 
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Valoració de la qualitat de l’aigua dels rius 
 

 
 
 
Les valoracions positives sobre la qualitat de l’aigua dels rius d’Andorra han augmentat d’un 
37% dels enquestats l’any 2007 fins a un 70% el 2014, si bé en l’enquesta del 2016 disminueix 
(60%). També ha anat baixant la proporció dels enquestats que consideren que la qualitat de 
l’aigua dels rius és regular i dolenta o molt dolenta fins el 2014, però torna a augmentar en el 
darrer observatori. 
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3.3. Aire 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Molt bona 106 13,9
Bona 476 62,6
Regular 141 18,6
Dolenta 19 2,6
Molt dolenta 2 0,2
No contesta 16 2,1
 

 
El 76,5% de la població enquestada qualifica com a bona o molt bona la qualitat de l’aire 
d’Andorra, mentre que un 19% la considera regular i un 3% pensa que és dolenta o molt 
dolenta. 
 
Hi ha més proporció d’homes que de dones que pensen que la qualitat de l’aire és bona o molt 
bona (prop d’un 80% dels homes per un 73% de les dones), mentre que hi ha més dones que 
homes que consideren que és regular (un 21% i un 16,5%, respectivament). Els joves de 18 a 24 
anys i el grup de 25 a 39 anys són els que més valoren positivament la qualitat de l’aire (un 77% 
i un 84%, respectivament), davant un 73% dels altres grups d’edat. Per nacionalitat destaca que 
els que més pensen que és bona o molt bona són els enquestats de nacionalitat portuguesa (80%) 
i els del grup d’altres nacionalitats (92%), mentre que els francesos són els que ho diuen en 
menor proporció (62%). 
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Valoració de la qualitat de l’aire 
 

 
 
 
Des del 2007 ha anat augmentant la proporció de valoracions positives sobre la qualitat de l’aire 
d’Andorra (d’un 49% dels enquestats l’any 2007 a un 76,5% l’any 2016), alhora que ha 
disminuït la proporció dels que consideren que és regular i dolenta o molt dolenta. 
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3.4. Gestió dels residus 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Molt bona 57 7,5
Bona 393 51,7
Regular 204 26,8
Dolenta 44 5,8
Molt dolenta 12 1,6
No contesta 50 6,6
 

 
La majoria dels enquestats (59%) consideren que la qualitat de la gestió de residus és bona o 
molt bona, mentre que un 27% la qualifiquen de regular i un 7% creuen que és dolenta o molt 
dolenta (gairebé un 7% no contesten). 
 
En augmentar l’edat tendeix a disminuir el percentatge dels enquestats que pensen que la gestió 
de residus és bona o molt bona: un 75% dels joves de 18 a 24 anys i un 63% dels de 25 a 39 
anys, per un 56,5% dels enquestats de 40 a 54 anys i un 55% entre els de 55 o més anys. Per la 
resta de variables sociodemogràfiques analitzades no s’observa una relació estadísticament 
significativa, tot i que ho valoren positivament en major proporció els enquestats de nacionalitat 
portuguesa i d’altres nacionalitats, i els treballadors de la indústria i la construcció.  
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Valoració de la qualitat de la gestió de residus 
 

 
 
 
L’any 2009 va millorar la valoració sobre la gestió de residus respecte el 2007 (la proporció 
d’enquestats que la qualificaven de bona o molt bona va augmentar d’un 48% el 2007 a gairebé 
un 59% el 2009), però en l’enquesta del 2014 va disminuir aquesta valoració positiva (47%) i 
torna a augmentar el 2016 (59%). 
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3.5. Paisatge (conjunt dels espais naturals i humans) 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Molt bona 254 33,5
Bona 384 50,6
Regular 104 13,6
Dolenta 12 1,6
Molt dolenta 2 0,3
No contesta 4 0,5
 

 
El 84% de la població enquestada considera que la qualitat del paisatge d’Andorra (el conjunt 
dels espais naturals i humans), és bona o molt bona, per un 14% que la considera regular i un 
2% que la qualifica de dolenta o molt dolenta. 
 
Segons la nacionalitat dels enquestats s’observa que el grup d’altres nacionalitats i els 
portuguesos són els que consideren en major proporció que la qualitat del paisatge és bona o 
molt bona (un 96% i un 93%, respectivament), seguits dels espanyols (85%), els francesos 
(84%) i els andorrans (77%). 
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Valoració de la qualitat del paisatge 

 
 
 
Des del 2007 ha anat augmentant la proporció d’enquestats que qualifiquen la qualitat del 
paisatge com a bona o molt bona (d’un 64,5% en l’enquesta del 2007 fins a un 84% el 2016), 
alhora que ha anat disminuint el percentatge dels enquestats que consideren que és regular i 
dolenta o molt dolenta. 
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3.6. Urbanisme 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Molt bona 64 8,5
Bona 379 49,8
Regular 250 32,9
Dolenta 40 5,3
Molt dolenta 14 1,8
No contesta 13 1,7
 

 
 
Més de la meitat dels enquestats (58%) consideren que la qualitat de l’urbanisme és bona o molt 
bona, per un 33% que la qualifiquen de regular i un 7% que diuen que és dolenta o molt dolenta. 
 
Tot i que la valoració positiva és superior entre els més joves i va disminuint amb l’edat, les 
diferències un funció d’aquesta variables no són significatives estadísticament. Segons la 
nacionalitat dels enquestats s’observa que els enquestats de nacionalitat portuguesa (68%), 
francesa (71%) i el grup d’altres nacionalitats (78%) són els que més valoren la qualitat 
urbanística del país com a bona o molt bona, mentre que els andorrans són els que ho diuen en 
una proporció inferior (49,5%). 
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Valoració de la qualitat de l’urbanisme 
 
 

 
 
 
La valoració positiva sobre la qualitat de l’urbanisme ha anat augmentant des del 2007 quan un 
28% dels enquestats la considerava bona o molt bona fins a un 58% en l’enquesta del 2016, 
alhora que ha anat disminuint la proporció d’enquestats que la qualifiquen de regular i dolenta o 
molt dolenta. 
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3.7. Medi natural (espais naturals poc modificats per la intervenció humana) 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Molt bona 381 50,1
Bona 310 40,8
Regular 59 7,7
Dolenta 2 0,3
Molt dolenta 3 0,4
No contesta 5 0,6
 

 
La majoria dels enquestats (91%) qualifiquen la qualitat del medi natural (espais poc modificats 
per la intervenció humana) com a bona o molt bona, per un 8% que la consideren regular i un 
1% dolenta o molt dolenta. 
 
No s’observen diferències significatives en relació amb les variables sociodemogràfiques 
analitzades (sexe, edat, nacionalitat, estudis i ocupació de les persones enquestades).  
 
Valoració de la qualitat del medi natural 

 
 
La valoració sobre aquest aspecte del medi ambient ha augmentat respecte l’enquesta anterior 
(un 83% dels enquestats la qualificaven de bona o molt bona l’any 2014, per un 91% el 2016). 
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4. Li sembla que a Andorra es prenen les mesures necessàries per a la conservació 
del medi ambient? 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Sí 480 63,2
No 177 23,3
No contesta 103 13,6
 
Un 63% dels enquestats consideren que a Andorra es prenen les mesures necessàries per a la 
conservació el medi ambient, per un 23% que no ho creuen i un 14% no contesten. 
 
En augmentar l’edat tendeix a disminuir la proporció d’enquestats que afirmen que a Andorra es 
prenen les mesures necessàries per a la conservació del medi ambient (d’un 77% dels més joves 
a un 58% dels més grans) alhora que s’incrementen els percentatges dels creuen que no es 
prenen les mesures necessàries (d’un 14% dels més joves a un 27% dels que tenen 55 anys o 
més).   
 
Segons la nacionalitat dels enquestats destaca que els portuguesos i el grup d’altres nacionalitats 
són els que més diuen que a Andorra es prenen les mesures necessàries (72%), mentre que els 
francesos són els que ho diuen en menor proporció (52%). 
 
En funció del nivell d’estudis, els enquestats que diuen en major proporció que a Andorra es 
prenen les mesures adequades per a la conservació del medi ambient són els que tenen estudis 
secundaris superiors (66%) i estudis universitaris (67,5%), mentre que els que menys ho diuen 
són els que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis (49%).           
 
Per ocupació destaca que els que més consideren que a Andorra es prenen les mesures 
necessàries per a la conservació del medi ambient són els estudiants (un 69%), els treballadors 
del comerç, hoteleria i serveis personals (69%) i els treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura (68%).  
 
A Andorra es prenen les mesures necessàries per a la conservació del medi ambient? 
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Entre els anys 2002 i 2007 va augmentar la proporció d’enquestats que pensen que a Andorra no 
es prenen les mesures necessàries per a la conservació del medi ambient (d’un 35% l’any 2002 a 
un 58% l’any 2007), però des de l’any 2009 s’observa un canvi de tendència i ha anat 
disminuint aquesta percepció negativa (fins a un 23% l’any 2016), alhora que ha anat 
augmentant la proporció dels que consideren que sí es prenen les mesures necessàries fins a ser 
l’opinió majoritària (un 63% el 2016). 
 
 
 

BOSSES DE PLÀSTIC I AIGUA EMBOTELLADA  
 
5. Vostè -o la persona que fa la compra habitualment per la seva llar- fa sevir 
bosses reutilitzables (bossa de roba, cabàs...) per anar a comprar o adquireix 
bosses de plàstic d’un sol ús al fer la compra?  
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Sempre o gairebé sempre fa servir 
bosses reutilitzables 572 75,3

Fa servir bosses dels dos tipus  
(reutilitzables i d'un sol ús) 109 14,4

Sempre o gairebé sempre fa servir 
bosses de plàstic d'un sol ús 77 10,1

No contesta 1 0,2
 
El 75% dels enquestats diuen que ells o la persona que fa la compra a la seva llar fan servir 
bosses reutilitzables (bossa de roba, cabàs....) per anar a comprar, un 14% fan servir bosses dels 
dos tipus (reutilitzables i d’un sol ús), i un 10% sempre o gairebé sempre fan servir bosses de 
plàstic d’un sol ús.  
 
Respecte l’enquesta de l’any 2013 ha baixat la proporció dels que diuen que només fan servir 
bosses reutilitzables (un 84% van afirmar que feien servir sempre o gairebé sempre les bosses 
reutilitzables, davant d’un 10% que feien servir bosses dels dos tipus i del 6% que feien servir 
habitualment bosses de plàstic d’un sol ús). 
 
Les dones diuen que fan servir habitualment bosses reutilitzables en major proporció que els 
homes (el 79% de les dones pel 72% dels homes), i també els enquestats majors de 55 anys 
(81%) i els de 40 a 54 anys (78%), mentre que els més joves i els que tenen entre 25 i 39 anys 
són els que ho diuen en menor proporció (un 70% i un 67%, respectivament). Els enquestats de 
25 a 39 anys són els que en major percentatge utilitzen les bosses de plàstic d’un sol ús (un 16% 
respecte un 8% dels altres grups d’edat). 
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6. Des que s’han de pagar les bosses de plàstic d’un sol ús vostè -o la persona que fa 
la compra habitualment per la seva llar- fa servir amb més freqüència que abans 
bosses reutilitzables, cabàs... per anar a comprar, o no les fa servir? 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Les utilitza més que abans 461 60,7
Ja les utilitzava abans  
(les utilitza igual) 233 30,7

No les utilitza (paga les 
bosses de plàstic d'un sol ús) 61 8,1

No contesta 4 0,6
 
Prop d’un 61% dels enquestats diuen que des que s’han de pagar les bosses d’un sol ús utilitza 
amb més freqüència les bosses reutilitzables per anar a comprar, un 31% diuen que les utilitza 
igual i un 8% no fa servir bosses reutilitzables (paga les bosses de plàstic d’un sol ús). 
 
En l’enquesta de l’any 2013 un 70% dels enquestats manifestava que utilitza amb més 
freqüència les bosses reutilitzables per anar a comprar, en 25% les utilitzava igual i un 6% no 
les utilitzava. 
 
Les dones diuen que utilitzen més les bosses reutilitzables que abans en major proporció que els 
homes (un 64% de les dones per un 58% dels homes), i els homes diuen que utilitzen bosses de 
plàstic en major proporció que les dones (un 11% i un 4,5%, respectivament). 
 
Per edat s’observa que els joves de 18 a 24 anys declaren en major percentatge que els altres 
grups d’edat que fan servir més que abans les bosses reutilitzables (un 68% respecte un 54,5% 
dels majors de 55 anys), mentre que els més grans són els que més diuen que les utilitzen igual 
que abans (38%) i els enquestats de 25 a 39 anys són els que encara utilitzen més les bosses de 
plàstic d’un sol ús (14%). 
 
Segons la nacionalitat, destaca que els enquestats portuguesos (73%) són els que més diuen que 
fan servir les bosses reutilitzables més que abans, en primer lloc, seguits dels andorrans (63%), 
mentre que el grup d’altres nacionalitats són els que menys ho diuen (44%) però també són els 
que més diuen que ja les utilitzaven abans (40%) i que no les utilitzen (16%).  
 
7. Habitualment a la seva llar vostè beu aigua envasada/embotellada o aigua de 
l’aixeta? 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Només aigua de l'aixeta 283 37,3
Només aigua 
envasada/embotellada 397 52,2

Dels dos tipus (aigua 
envasada i aigua de l'aixeta 76 10,1

Només aigua de la font 3 0,5
 
El 52% dels enquestats diuen que a la seva llar habitualment beuen només aigua envasada, 
mentre que un 37% només beuen aigua de l’aixeta i un 10% beuen aigua dels dos tipus. Tot i 
que són pocs casos, també és interessant assenyalar que un 0,5% de les persones enquestades 
han manifestat que beuen aigua d’una font on van a buscar-la. 
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En comparació a l’enquesta de l’any 2013 s’observa un augment del consum d’aigua envasada 
(un 48% dels enquestats declaraven que només consumien aigua embotellada, un 41% només 
aigua de l’aixeta i un 10% consumia aigua dels dos tipus). 
 
Només s’observen diferències significatives en funció de la nacionalitat i l’ocupació dels 
enquestats. Així els andorrans (36%) i els portuguesos (21%) són els que diuen en menor 
proporció que només beuen aigua de l’aixeta, i també són els que més diuen que només beuen 
aigua embotellada (un 52% i un 69%, respectivament). Pel que fa a l’ocupació destaca que els 
que més diuen que consumeixen habitualment aigua envasada són els treballadors de la 
indústria i la construcció (65%) i els propietaris, directius i comandaments intermedis (58%), 
mentre que els professionals i tècnics són els que més diuen que només beuen aigua de l’aixeta 
(43%), a més des aturats (54%), tot i que hi ha pocs casos en aquest grup. 
 
7.1. (els que beuen aigua de l’aixeta) Per què beu aigua de l’aixeta? 
(Multiresposta) 
 

Freqüències Percentatges 
Total 360
És més bona (sabor), m'agrada més 264 73,4 
És més còmode 56 15,6 
Per costum, sempre l'ha begut de l'aixeta 37 10,2 
És més saludable (sense compostos químics de les
botelles de plàstic) 32 8,8 

És més barata (l'aigua envasada és més cara) 18 5,1 
Evitar residus (envasos) 8 2,3 
Altres 3 0,9 
No contesta 1 0,4 
 
Altres 

Freqüències Percentatges
Total 3
Quan ja no queda aigua embotellada 2 0,6
Fa servir gerra amb filtre 1 0,3
 
El principal motiu pel qual els enquestats prefereixen beure l’aigua de l’aixeta és que els agrada 
més, perquè és més bona (pel sabor) amb un 73% dels casos. Un 15,6% diuen que és més 
còmode, un 10% per costum, perquè sempre l’han begut de l’aixeta, mentre que prop d’un 9% 
consideren que és més saludable, i, en menor proporció pel preu, perquè és més econòmica (5%) 
o per evitar residus dels envasos (2%). 
 



45 

 

7.2. (els que beuen aigua envasada) Per què beu aigua envasada/embotellada? 
(Multiresposta) 
 

Freqüències Percentatges 
Total 473  
És més saludable (composició i propietats minerals, 
tractament sense clor...) 181 38,2 

Per costum 122 25,8 
És més bona (sabor, olor), m'agrada més que l'aigua de
l'aixeta 120 25,4 

Perquè controlen més la qualitat de l'aigua envasada 85 17,9 
Altres 14 2,9 
 
Altres 

Freqüències Percentatges
Total 14
Per comoditat 6 1,3
Per als fills o quan està en família 2 0,4
Quan tallen l'aigua de l'aixeta 1 0,2
Quan no té filtres per les garrafes 1 0,2
Per problemes a Escaldes-Engordany 1 0,2
Per fer esport 1 0,2
Per malaltia 1 0,2
L'aigua de l'aixeta es bruta 1 0,2
 
 
Entre els enquestats que prefereixen l’aigua embotellada, un 38% diuen que la consumeixen 
perquè és més saludable, no té tractament de clor, etc., un 26% per costum i un 25% pel sabor 
(la troben més bona), mentre que un 18% diuen que la qualitat de l’aigua envasada està més 
controlada, i un 3% per altres motius com la comoditat, perquè tenen fills petits o per la família, 
entre altres. 
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HÀBITS D’APROFITAMENT D’ALIMENTS 
 
8. Fins a quin punt creu que en la seva llar es llancen (o no s’aprofiten) aliments?  
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
No es llança res 255 33,6
Es llança una mica 475 62,5
Es llança bastant 24 3,1
Es llança molt 6 0,8
 
Un 33,6% dels enquestats creuen que a la seva llar no es llancen aliments, un 62,5% diuen que 
se’n llança una mica, un 3% creuen que se’n llança bastant i un 1% molt.6 
 
Els enquestats de 55 anys o més són els que més diuen que a la seva llar no es llancen aliments 
(un 54%, per un 24% dels joves de 18 a 24 anys i un 21% dels de 25 a 39 anys), i també ho 
diuen més els enquestats que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis (54%) i els 
jubilats (62,5%). D’altra banda, els que més diuen que a la seva llar es llancen una mica o 
bastants aliments són els grups més joves i els enquestats amb estudis secundaris superiors, 
formació professional o estudis universitaris; per ocupació ho diuen en major proporció els 
estudiants, els professionals o tècnics, el personal administratiu i els treballadors del comerç i 
l’hoteleria. 
 
9. Per quin motiu malbarata aliments?  
(Multiresposta) 
 

Freqüències Percentatges 
Total 505
S'ha fet malbé i/o caduca 366 72,5 
Restes de menjar fet 105 20,7 
Compra de més o mala organització de la compra (ja
té a casa, no fa llista...) 19 3,8 

Se m'oblida o no m'hi fixo i es fa malbé 13 2,6 
Altres 6 1,2 
No contesta 8 1,6 
 
Entre les persones enquestades que diuen que a la seva llar es llancen (o no s’aprofiten) 
aliments, ja sigui una mica, bastant o molt, la majoria ho fan perquè els aliments s’han fet malbé 
o han caducat (72,5%) i un 21% perquè són les restes de menjar cuinat que no han consumit i no 
s’ha reaprofitat. En menor proporció ho atribueixen a que compren més del que necessiten o una 
mala organització de la compra (4%), o perquè s’obliden de consumir certs aliments i es fan 
malbé (3%).7 

                                                            
6 Segons una enquesta realitzada a Espanya sobre el malbaratament alimentari, un 15% de les llars 
espanyoles no llencen res de menjar, un 45% llencen una mica i un 25% alguna cosa, mentre que un 11% 
llencen bastant i un 5% molt. Els que més diuen que a la seva llar no es llencen aliments són els 
enquestats de 55 a 65 anys (un 25%, davant un 10% dels joves de 25 a 34 anys), mentre que els joves són 
els que més diuen que en llencen bastants o molts (un 20%, per un 8% dels enquestats de 55 a 65 anys). 
L’enquesta es va realitzar online a una mostra de 2.000 persones entre 25 i 65 anys. 
AECOC (Asociación de Empresas de Gran Consumo). Hábitos de aprovechamiento de la alimentación. 
 
7 En l’estudi d’Espanya sobre el malbaratament d’aliments s’observa que els motius pels quals llencen 
aliments són perquè es descuiden de controlar i revisar la nevera o per mandra d’aprofitar el menjar 
(70%), pel poc valor del menjar (25%), per una manca de previsió o comprar sense calcular les quantitats 
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10. Quins aliments malbarata més?  
(Multiresposta) 
 

Freqüències Percentatges
Total 505 
Fruita i verdura 290 57,4
Plats preparats 153 30,2
Làctics 84 16,6
Carn i/o peix 61 12,1
Pa 60 11,9
Embotits 25 4,9
Conserves 18 3,6
Salses 12 2,5
Sucs 10 2,1
Ous 10 1,9
Altres 5 1,0
No contesta 2 0,4
 
Altres 

Freqüències Percentatges
Total 5 
De tot 3 0,6
Orgànica en general 2 0,4
 
Els aliments que amb més freqüència es malbaraten són les fruites i verdures (57%), seguits dels 
plats preparats (30%), els làctics (17%), la carn o el peix (12%) i el pa (12%). En menor 
proporció esmenten els embotits (5%), les conserves (4%), salses (2,5%), sucs (2%) o els ous 
(2%).8 
 
 
11. Fins a quin punt està vostè d’acord o en desacord amb cadascuna de les 
següents afirmacions? 
 
Percentatges D'acord En desacord No procedeix No contesta
Em sento malament quan es fa malbé un producte  
a la nevera 87,3 6,4 6,3 0,0

Reciclo tot el que puc i reutilitzo tot el possible 88,0 11,6 0,1 0,4
Quan vaig a comprar aliments, acabo per comprar  
més del que tenia previst  43,9 52,6 3,2 0,2

Prefereixo consumir productes locals, cultivats a prop 68,6 28,4 1,2 1,9
A casa llancem més menjar del que voldríem 31,8 66,3 1,5 0,4
Cada cop més busco ofertes en l'alimentació 64,6 31,2 3,5 0,7
Cada cop els aliments són més cars 80,7 14,9 1,4 2,9
A la meva llar no tenim gaire temps per cuinar 30,9 68,6 0,5 0,0
A casa, s'intenta guardar les sobres per cuinar altres  
plats 84,1 14,8 1,0 0,1

                                                                                                                                                                              
necessàries (15%), per la manca de temps per reaprofitar els aliments (15%) o per manca d’informació o 
coneixement de què fer amb les restes de menjar (9%).  
8 En l’enquesta espanyola sobre el malbaratament d’aliments també s’assenyalen en primer lloc les fruites 
i verdures com els aliments que més llencen a la llar (78%), seguits del pa, cereals o altres aliments 
similars (59%), els menjars preparats o precuinats (42%), carn (40%), làctics (40%) i el peix o marisc 
(36%), entre altres. 
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D’acord amb les afirmacions (%) 
 

 
 
 
S’ha demanat als enquestats el seu grau d’acord amb una sèrie d’afirmacions relacionades amb 
el medi ambient i el malbaratament alimentari, sobre l’estalvi i la planificació de la compra 
d’aliments i els hàbits de cuina. 
 
Destaca que la majoria afirmen que reciclen i reutilitzen tot el que poden (88%), que se senten 
malament quan es fa malbé un producte a la nevera (87%), que a casa intenten guardar les 
sobres de menjar per cuinar altres plats (84%) i que cada cop els aliments són més cars (81%). 
 
També hi ha un acord majoritari en la preferència per consumir productes locals (69%) i en 
buscar cada cop més ofertes en l’alimentació (65%).  
 
Per contra són menys els que diuen que quan van a comprar aliments, compren més del que 
tenien previst (44%), que llancen més menjar del que voldrien (32%) i que a casa no tenen gaire 
temps per cuinar (31%). 
 
En la següent taula es pot veure els percentatges d’enquestats d’Andorra que estan d’acord amb 
les afirmacions i les mateixes dades obtingudes en l’enquesta espanyola Hábitos de 
aprovechamiento de la alimentación. 
 
D’acord amb les afirmacions (%). Andorra i Espanya 
 
 Andorra Espanya
Reciclo tot el que puc i reutilitzo tot el possible 88,0 77
Em sento malament quan es fa malbé un producte a la nevera 87,3 87
A casa, s'intenta guardar les sobres per cuinar altres plats 84,1 67
Cada cop els aliments són més cars 80,7 74
Prefereixo consumir productes locals, cultivats a prop 68,6 62
Cada cop més busco ofertes en l'alimentació 64,6 70
Quan vaig a comprar aliments, acabo per comprar més del que tenia previst  43,9 54
A casa llancem més menjar del que voldríem 31,8 27
A la meva llar no tenim gaire temps per cuinar 30,9 16
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11.1.“Em sento malament quan es fa malbé un producte a la nevera” 

 
Un 87% de les persones enquestades diuen que se senten malament quan es fa malbé un 
producte a la nevera. Ho afirmen més els enquestats de 40 a 54 anys (91%), mentre que els 
majors de 55 anys ho diuen en un percentatge inferior (83,5%), però en aquest grup hi ha més 
proporció que no han contestat/no procedeix (11,5%) que corresponen als casos que diuen que a 
la seva casa no llancen res d’aliments. En funció de l’ocupació els que menys estan d’acord amb 
l’afirmació són els jubilats (79,5%) i els aturats (76%) però també són els que més diuen que no 
procedeix (un 16% i un 19%) ja que a la seva llar no llancen aliments. 
 
11.2.“Reciclo tot el que puc i reutilitzo tot el possible” 

 
 
La majoria dels enquestats (88%) afirmen que reciclen i reutilitzen tot el possible, i ho diuen 
més les dones (91%) que els homes (85%), i també augmenta la proporció dels que ho fan en 
augmentar l’edat (d’un 80,5% dels més joves a un 94,5% dels enquestats de 55 anys o més). 
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11.3.“Quan vaig a comprar aliments, acabo per comprar més del que tenia previst” 

 
 
El 53% dels enquestats diuen que quan van a comprar aliments no compren més del que tenien 
previst, però un 44% sí que ho fan. Entre els que estan més d’acord amb aquesta afirmació hi ha 
més proporció de dones que d’homes (un 49% de les dones i un 39% dels homes) i va 
disminuint en augmentar l’edat (d’un 47% dels joves de 18 a 24 anys a un 39% dels enquestats 
de 55 anys o més). 
 
11.4.“Prefereixo consumir productes locals, cultivats a prop” 

 
 
Els enquestats declaren una preferència majoritària pels productes locals, cultivats a prop (69%), 
amb un percentatge més alt entre les dones (un 73% de les dones per un 64% dels homes), i que 
augmenta en augmentar l’edat (d’un 56% dels més joves a un 75% dels més grans). 
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11.5.“A casa llancem més menjar del que voldríem” 

 
 
Hi ha un 66% dels enquestats que no creuen que a la seva casa es llenci més menjar del que 
voldrien, per un 32% que afirmen que sí que ho fan. Destaca que els que ho diuen amb major 
proporció són els enquestats de 25 a 39 anys (43%), els que tenen estudis universitaris (42%) i 
el personal administratiu (47%), mentre que els que menys ho fan són els majors de 55 anys 
(17%), les persones amb estudis primaris o sense estudis (15%) i els jubilats (11%). 
 
També es corresponen les respostes amb el que han manifestat els enquestats en una pregunta 
anterior sobre si llancen aliments a la seva llar, ja que els que diuen a casa seva es llancen molts 
o bastants aliments són els que estan més d’acord amb l’afirmació que llancen més menjar del 
que voldrien, mentre que la majoria dels que no llancen aliments o en llancen una mica estan en 
desacord amb la frase. 
 
 

  Fins a quin punt creu que en la seva llar es llancen 
aliments 

% Verticals   No es llança 
res 

Es llança una 
mica 

Es llança 
bastant 

Es llança 
molt 

Total 760 255 475 24 6
A casa llancem més menjar del 
que voldríem        

D'acord 31,8 8,6 40,6 89,0 100,0
En desacord 66,3 86,6 58,9 11,0 0,0
No procedeix 1,5 4,6 0,0 0,0 0,0
No contesta 0,4 0,3 0,4 0,0 0,0
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11.6. “Cada cop més busco ofertes en l'alimentació” 

 
 
El  65% dels enquestats diuen que cada cop més busquen ofertes en alimentació (per un 31% 
que no ho fan), i s’observa que ho diuen més les dones (un 71% de les dones per un 58% dels 
homes), els enquestats de 25 a 39 anys (71%), els que tenen nacionalitat portuguesa i el grup 
d’altres nacionalitats (un 88% i un 73,5%, respectivament), els que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis (72%) i estudis primaris o secundaris bàsics (74%) i els treballadors 
no qualificats (82%), a més del grup d’altres no ocupats (84%), tot i que hi ha pocs casos a la 
mostra. 
 
11.7.“Cada cop els aliments són més cars” 
  
 
Hi ha una majoria d’enquestats (gairebé un 81%) que creuen que cada cop els aliments són més 
cars. Ho diuen més les dones (un 87% de les dones per un 75% dels homes), els enquestats de 
més edat (un 84% dels majors de 55 anys per un 77% dels més joves), els de nacionalitat 
portuguesa (91,5%) i espanyola (87%) i els que tenen estudis primaris incomplets o sense 
estudis (86,5%) i estudis primaris o secundaris bàsics (85%). També ho diuen més els 
treballadors no qualificats (89%) i les mestresses de casa (87%), tot i que la relació en funció de 
l’ocupació no és significativa. 
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11.8.“A la meva llar no tenim gaire temps per cuinar” 

 
 
Pel que fa al temps per cuinar un 31% dels enquestats estan d’acord amb l’afirmació que a la 
seva llar no tenen gaire temps per cuinar, però en la majoria dels casos estan en desacord (69%). 
Els enquestats que més diuen que a la seva llar no disposen de temps per cuinar són els de 25 a 
39 anys (un 41%, per un 20% dels majors de 55 anys, que són els que menys ho diuen). Segons 
l’ocupació destaca que el personal administratiu diu en major proporció que a la seva llar no 
tenen temps per cuinar (48%), mentre que els jubilats i mestresses de casa són els que menys ho 
diuen (un 6% i un 11%, respectivament). 
 
11.9.“A casa, s'intenta guardar les sobres per cuinar altres plats” 

 
El 84% de les persones enquestades afirmen que a casa intenten guardar les sobres de menjar 
per cuinar altres plats, per un 15% que no ho fan. En aquest cas no s’observen diferències 
significatives en funció de les variables sociodemogràfiques. 
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EQUIPAMENT I SITUACIÓ ECONÒMICA A LA LLAR 
 

12. A la seva llar tenen (o si no ho tenen es poden permetre tenir) els equipaments 
següents? 
 
12.1.Rentadora 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Té 751 98,8
No en té però s'ho pot permetre 7 0,9
No en té i no s'ho pot permetre 2 0,3
 
 Del total d’enquestats, el 98,8% diu que a la seva llar tenen rentadora, un 0,9% no en té 
però sí s’ho podria permetre i un 0,3% no en té i a més no s’ho pot permetre.   
 
12.2.Televisor en color 
  

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Té 757 99,7
No en té però s'ho pot permetre 2 0,3
No en té i no s'ho pot permetre 1 0,1
 
 El 99,7% dels enquestats diu tenir a la seva llar un televisor en color, un 0,3% diu que 
no però que s’ho pot permetre i un 0,1% que no en té i no s’ho pot permetre. 
 
12.3.Telèfon (fix o mòbil)  
 

Freqüències Percentatges 
Total 760 100 
Té 760 100,0 
 
 Tot els enquestats afirmen tenir un telèfon fix o mòbil a la llar. 
 
12.4.Ordinador (portàtil o sobretaula) 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Té 663 87,2
No en té però s'ho pot permetre 67 8,8
No en té i no s'ho pot permetre 30 3,9
 
  Del total d’enquestats, quan se’ls demana si tenen un ordinador a la seva llar (ja sigui 
portàtil o de sobretaula), el 87,2% afirma tenir-ne, un 8,8% diu que no en té però que s’ho pot 
permetre i un 3,9% no en té i tampoc s’ho pot permetre.  
 
 S’observa que el col·lectiu de més edat és el que en major proporció diu no disposar 
d’ordinador a la llar. Així, els enquestats de 55 o més anys diuen que no tenen ordinador en un 
29% dels casos (el 20% s’ho pot permetre i el 9% no). Segons el nivell d’estudis, el 48% dels 
individus amb estudis primaris no acabats o sense estudis no disposen d’ordinador a la llar (el 
33% s’ho pot permetre i el 15% no). Segons l’ocupació tornen a ser els més grans, els jubilats, 
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els que en menys proporció disposen d’ordinador a la llar, només un 56% (el 30% no en té però 
s’ho pot permetre i el 14% ni en té ni s’ho pot permetre). 
 
12.5.Connexió a internet 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Té 686 90,3
No en té però s'ho pot permetre 49 6,5
No en té i no s'ho pot permetre 23 3,0
No contesta 2 0,2
 
 El 90% dels enquestats diuen tenir connexió a internet a la seva llar, un 6,5% no en 
tenen però s’ho poden permetre i el 3% no en té i tampoc s’ho pot permetre. 
 
 En aquest cas s’observa que un 75% dels enquestats de 55 o més anys tenen internet, un 
17% no tenen internet a casa però s’ho poden permetre i un 8% no s’ho poden permetre. Tornen 
a ser els enquestats amb menor nivell d’estudis els que menys diuen tenir internet (un 55% en 
té, un 31% no en té però s’ho pot permetre i un 14,5% no s’ho pot permetre) i també els jubilats, 
amb només un 59% que diu que disposa d’internet a casa (un 27% no en té però s’ho pot 
permetre i un 14% no s’ho pot permetre). 
 
12.6.Automòbil (s’hi inclou el cotxe d’empresa disponible per a ús personal) 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Té 693 91,2
No en té però s'ho pot permetre 32 4,2
No en té i no s'ho pot permetre 35 4,6
 
  Per últim, quan se’ls demana si a la seva llar tenen automòbil, el 91,2% diu que sí, el 
4,2% diu que no però que s’ho podria permetre i el 4,6% que no en té i a més que no s’ho podria 
permetre.  
 
 Quan es creuen les dades per les variables sociodemogràfiques s’observa com un 83% 
dels individus de 55 o més anys diu tenir cotxe i un 8% no s’ho pot permetre. També tornen a 
ser el enquestats amb menor nivell d’estudis els que tenen cotxe en menor proporció (el 78% i 
un 11% no s’ho pot permetre). I per nivell d’ocupació són els aturats els que només amb un 
63,5% diuen disposar de cotxe a la seva llar (el 16% no en té ni s’ho pot permetre). 
 

13. Em pot dir si a la seva llar es pot permetre...? 
 

13.1.Mantenir la seva casa a una temperatura adequada quan fa fred 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Sí 697 91,6
No 62 8,1
No contesta 2 0,2
 
  El 92% dels enquestats afirma poder mantenir la seva casa a una temperatura adequada 
quan fa fred, un 8% diu que no pot fer-ho. 
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 Si analitzem les dades a traves de les variables sociodemogràfiques observem com són 
els més joves els que tenen més dificultats a l’hora d’escalfar la seva llar, gairebé un 16% 
contesta “no” a aquesta pregunta. Segons el nivell d’estudis, els dos col·lectius amb el nivell 
més baix són els que més dificultats tenen (un 12% afirma no poder escalfar la seva llar). I per 
nivell d’ocupació, els altres no ocupats (33%) i els aturats (31%) són els que més dificultats 
tenen per mantenir la seva casa calenta quan fa fred.  
 
 

 
 
  Si comparem les dades amb les d’observatoris anteriors, veiem com l’any 2015 el 
percentatge de persones que deien que no podien mantenir la seva llar a una temperatura 
adequada quan feia fred era del 12% (4 punts per sobre de l’actual) i 16,5% l’any 2012. Les 
primeres dades recollides són del 2010 quan un 8,6% del total va dir que no podia escalfar casa 
seva.  
 
13.2.Anar de vacances fora de casa almenys una setmana a l’any  
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Sí 697 91,7
No 62 8,1
No contesta 1 0,2
 
  El 92% dels enquestats afirma poder anar de vacances almenys una setmana l’any fora 
de casa, el 8% diu que no pot i el 0,2% no vol contestar.  
 
 Quan creuem les dades s’observa com són els més grans els que més diuen no poder 
anar una setmana de vacances fora de casa (13%). També diuen amb major proporció que no hi 
poden anar els que tenen menys nivell d’estudis (18%), i per ocupació el col·lectiu amb més 
dificultats són el “altres no ocupats” (26%), tot i que hi ha pocs casos a la mostra. 
 
L’any 2015 un 82% dels enquestats van afirmar que sí podien anar de vacances fora de casa 
almenys una setmana a l’any, per un 18% que no ho podia fer i un 0,2% no va contestar. 
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13.3.Anar de vacances fora de casa almenys una setmana a l’any (que no sigui a casa de 
familiars o amics) 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Sí 498 65,5
No 258 33,9
No contesta 5 0,6
   

Quan se’ls demana si poden marxar de vacances una setmana però que no sigui a casa 
d’amics i/o familiars el percentatge d’enquestats que diu que pot es redueix fins el 65,5%. Els 
que no poden puja fins el 34% i el 0,6% no vol contestar. 

 
Per sexe, veiem com el 42% de les dones diu que no podria mentre que els homes 

només un 27%. Per edat són els més grans els que més contesten no poder (39%) i per 
nacionalitat els enquestats portuguesos (51%). Per nivell d’estudis són els de menys nivell els 
que més difícil ho tindrien (63%) i per ocupació serien els “altres no ocupats” (66%), els aturats 
(59%) i els treballadors no qualificats (55%). 
 

 
 
 
 En comparació a anys passats, observem com el percentatge d’individus que afirma no 
poder marxar de vacances una setmana l’any i que no sigui a casa de familiar o amics el 2010 
era del 34,8%, el 2012 del 45,5% i el 2016 del 33,9%.  
 
13.4.Menjar carn, pollastre o peix (o l’equivalent per als vegetarians) cada dos dies 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Sí 731 96,2
No 26 3,4
No contesta 3 0,3
 
  Del total d’enquestats el 96% afirma poder menjar carn, pollastre o peix cada dos dies, 
el 3% no pot i el 0,3% no vol contestar.  
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 Per nivell d’estudis, els que més dificultats tenen per menjar carn, pollastre o peix cada 
dos dies són els que tenen menys estudis (8,5%), i per nivell d’ocupació els “altres no ocupats” 
(9%) i els aturats (8,5%).  
 

 
 
  Respecte enquestes anteriors s’observa que l’any 2010 les persones que deien que no 
podien menjar carn, pollastre o peix cada dos dies era del 4,1%, el 2012 augmenta fins a un 
8,4%, i els següents anys torna a baixar progressivament, a 5,3% el 2015 i 3,4% el present any. 
 

14.Creu que la seva llar té capacitat per fer front a una despesa imprevista de 400 
euros amb els seus propis recursos? 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Sí 538 70,8
No 210 27,7
No contesta 12 1,6
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  El 71% dels enquestats creu que la seva llar té la capacitat d’afrontar una despesa 
imprevista de 400 euros amb els seus propis medis, el 28% creu que no seria capaç i l’1,6% no 
vol contestar. 
 
 Si ho analitzem a través de les variables sociodemogràfiques trobem que els homes 
diuen que poden fer front a aquesta despesa 13 punts per sobre de les dones (77% ells i 64% 
elles). Segons l’edat, els més joves i els més grans són els que més dificultat tindrien (un 30%-
31% no podrien fer front a aquesta despesa, per un 24% dels de 25 a 39 anys i un 27% dels de 
40 a 54 anys). Per nacionalitat el col·lectiu amb més dificultats serien “altres” (41%), seguits 
dels portuguesos (38%), mentre que els que menys diuen que no ho poden afrontar són els 
andorrans (20%). Si comparem per nivell d’estudis observem que a major nivell d’estudis més 
capacitat creuen els enquestats que tenen per fer front a aquesta despesa. Els individus amb 
menor nivell d’estudis diuen que sí poden fer front en un 41% dels casos (un 57% no poden), 
mentre que els universitaris ho afirmen en un 91,5% (per un 7,5% que no poden). I per nivell 
d’ocupació, el col·lectiu amb més dificultats és el d’aturats (un 30,5% poden afrontar la despesa 
per un 62% que no poden). 
 
 

 
 

  L’any 20109 el percentatge d’individus que deien no poder fer front a una despesa de 
400 euros era del 29,2%, el 2012 del 36,4%, el 2015 del 27,6% i el present any del 27,7%.  
 

                                                            
9 Aquest any les opcions de resposta no eren sí i no, sino risc alt, algun risc, no gaire risc o cap risc de no 

poder fer front a aquesta despesa. En aquest cas s’han unit les opcions rics alt i algun risc com a sí. 
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14.1. I de 700 euros? 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Sí 410 53,9
No 332 43,7
No contesta 18 2,3
 
 

 
 
  En el cas d’una despesa imprevista de 700 euros, el percentatge d’individus que creu 
que la seva llar hi podria fer front descendeix fins al 54%, els que diuen que no poden fer front a 
aquesta despesa se situen en un 44%, i el 2% no vol contestar. 
 
 Per sexes, també hi ha una gran diferència entre homes i dones (61% ells i 46% elles 
diuen que a la seva llar poden fer front a aquesta despesa). Per edat els més joves tornen a ser 
els que tindrien més dificultats per fer front a aquesta despesa (un 44% diuen que poden fer 
front per un 50% que no poden). Els enquestats d’altres nacionalitats (40%) i els portuguesos 
(42%) són els que creuen que podrien fer front a la despesa en menor proporció, mentre que la 
majoria no podrien (un 58% i un 55%, respectivament). Per nivell d’estudis, els enquestats amb 
estudis primaris no acabats o sense estudis són els que menys diuen poder fer front (un 26%, per 
un 69% que no poden), mentre que els universitaris són els que més poden afrontar aquesta 
despesa (un 76%, per un 21% que no poden). Per últim, segons l’ocupació dels enquestats els 
aturats són els que més creuen que no podrien fer front a una despesa de 700€ amb només un 
23%, per un 70% que no podrien. 
 
 L’any 2015, el 50,6% del total va assegurar poder fer front a una despesa imprevista de 
700 euros, el 46,3% no i un 3,1% no va voler contestar. 
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15. Em pot indicar si en els darrers 12 mesos la seva llar s’ha endarrerit en el 
pagament d’algun rebut o quota de les despeses següents, degut a dificultats 
econòmiques? 
 
15.1.Rebut del lloguer de l’habitatge principal 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Si, només una vegada 15 1,9
Si, dues vegades o més 11 1,5
No s'ha endarrerit en el pagament 486 64,0
No ha de fer aquest tipus de pagament 244 32,1
No contesta 4 0,6
 
Rebut del lloguer de l’habitatge principal (només els que han de fer aquest pagament) 
 

Freqüències Percentatges
Total 516 100
Si, només una vegada 15 2,9
Si, dues vegades o més 11 2,1
No s'ha endarrerit en el pagament 486 94,2
No contesta 4 0,8
 
  Del total d’enquestats que han de pagar el lloguer de l’habitatge principal, el 94% diu 
que no s’ha endarrerit en el pagament en els últims 12 mesos, un 3% ho ha fet una vegada i un 
2% dues o més vegades. Un 1% no vol contestar. 
 
 A l’observatori de l’any 2010 es va demanar als enquestats quin risc hi havia de no 
poder pagar el seu lloguer en els propers 12 mesos i les respostes van ser que per a un 5% hi 
havia un risc molt alt, un 27% algun risc, un 18,5% no gaire risc i un 49% cap risc. 
 
15.2.Présctecs hipotecaris sol·licitats per la compra de l’habitatge principal  
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Sí, només una vegada 2 0,3
Sí, dues vegades o més 2 0,3
No s'ha endarrerit en el pagament 116 15,3
No ha de fer aquest tipus de pagament 637 83,8
No contesta 2 0,3
 
Préstecs hipotecaris sol·licitats per la compra de l’habitatge principal (només els que han 
de fer aquest pagament) 
 

Freqüències Percentatges
Total 123 100
Sí, només una vegada 2 1,6
Sí, dues vegades o més 2 2,0
No s'ha endarrerit en el pagament 116 94,5
No contesta 2 1,9
 

Dels enquestats que paguen una hipoteca per al seu habitatge principal, el 94,5% diu 
que no s’ha endarrerit en l’últim any en fer els pagaments, un 1,6% diu que només un cop i un 
2% dues vegades o més. Un altre 2% no vol contestar. 
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 L’any 2010 els enquestats van dir en un 6% que hi havia un risc alt de no poder pagar la 
hipoteca en els pròxims 12 mesos, un 20,5% que algun risc, un 23% no gaire risc i un 51% que 
cap risc. 
 
15.3.Compres ajornades o altres préstecs (sense considerar el préstec hipotecari de 
l’habitatge principal) 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Sí, només una vegada 10 1,3
Sí, dues vegades o més 1 0,1
No s'ha endarrerit en el pagament 354 46,6
No ha de fer aquest tipus de pagament 392 51,6
No contesta 3 0,4
 
Compres ajornades o altres préstecs (només els que han de fer aquest pagament) 
 

Freqüències Percentatges
Total 368 100
Sí, només una vegada 10 2,6
Sí, dues vegades o més 1 0,2
No s'ha endarrerit en el pagament 354 96,4
No contesta 3 0,9
 
  A la pregunta de si s’han endarrerit en el pagament de compres o altres préstecs, el 96% 
dels que han de fer algun pagament d’aquest tipus han respost que no, el 3% s’han endarrerida 
només un cop i un 0,2% dues vegades o més. Un 1% no vol contestar. 
  
15.4.Factures o rebuts de serveis (llum, aigua, gas, calefacció, comunitat, etc.) 
 

Freqüències Percentatges
Total 760 100
Sí, només una vegada 12 1,6
Sí, dues vegades o més 13 1,7
No s'ha endarrerit en el pagament 723 95,1
No ha de fer aquest tipus de pagament 10 1,3
No contesta 3 0,4
 
Factures o rebuts de serveis (només els que han de fer aquest pagament) 
 

Freqüències Percentatges
Total 750 100
Sí, només una vegada 12 1,6
Sí, dues vegades o més 13 1,7
No s'ha endarrerit en el pagament 723 96,3
No contesta 3 0,4
 
  Per últim, a la pregunta de si han deixat de pagar en els últims mesos factures o rebuts 
de serveis com la llum, aigua, gas, etc., degut a dificultats econòmiques el 96% diu que no, un 
2% diu que una vegada i un altre 2% que dues o més vegades. Un 0,4% no vol contestar. 
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 ANNEXOS 
 

1. Valor estadístic i significació estadística dels resultats 
 
Per interpretar correctament els resultats d’una enquesta cal tenir en compte que són estimacions 
fetes a partir d’una mostra extreta de la població total i que el seu valor està afectat per l’error 
de mostreig. Així, la seva exactitud depèn de tres factors: 
 
 La mida de la mostra (o de la part de la mostra analitzada): per una mateixa població, en 

les mostres amb més persones enquestades, el marge de desviació de la mostra envers la 
població és més petit 

 La variància de la població: expressada en termes probabilístics, refereix a les 
proporcions de distribució bipolar d’un factor en la població. La variància màxima es 
dóna quan aquesta distribució és equiprobable (p=50% i q=50%). Aleshores, l’error 
estadístic de la mostra és més gran. 

 El nivell de confiança que s’estableix: a nivells de confiança més restrictius (nivells més 
alts) el marge d’error estadístic és més gran.  

 
Marges d’error al nivell de confiança del 95,5 % 
 
Mida de la 

mostra 
Percentatges observats   (p + q = 100) 

10 % o 90 % 20 % o 80 % 30 % o 70 % 40 % o 60 % 50 % 
250 3,8 5,0 5,8 6,2 6,3 
500 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

1000 1,9 2,6 2,9 3,1 3,2 
1500 1,6 2,1 2,4 2,5 2,6 

 

Per exemple, en una mostra de 500 persones que responen a una pregunta, en el cas més 
desfavorable que el resultat sigui del 50%, i establint el nivell de confiança del 95,5%, el marge 
estadístic és ±4,5% sobre l’esmentat 50% observat. Això significa que el resultat per a la 
població total es troba en una forquilla entre el 45,5% i el 54,5%. 
 
Així doncs, els percentatges observats són vàlids dins els límits dels marges d’error estadístic 
sempre que es refereixen a tota la mostra, mentre que si només es considera una part de la 
mostra analitzada el marge d’error augmenta. 
 
Per una altra part, al creuar les diferents variables10 en les taules de contingència, interessa saber 
com es distribueix una variable (la que es vol explicar o dependent, perquè se suposa que depèn 
d’una altra variable) en les diferents categories de l’altra variable (independent o explicativa), 
per establir quina relació hi ha entre aquestes dues variables, és a dir, si hi ha associació entre 
les variables o si són independents. Hi ha associació entre dues variables quan la distribució dels 
valors d’una variable (dependent) canvia en les diferents categories de l’altra variable 
(independent) amb un nivell suficient de correlació, i hi ha independència quan la distribució 
dels valors de la variable dependent no varien en les diferents categories de la variable 
independent, o ho fa a un nivell de correlació molt baix. Les proves estadístiques indiquen si hi 
ha associació entre les variables o si degut a l’error de la mostra les diferències en la distribució 
dels valors no són significatives (i per tant no podem entendre que hi ha una associació 
rellevant).  
 
Per exemple, en moltes taules s’observen diferències en els percentatges en les respostes a una 
qüestió entre homes i dones o entre els diferents grups d’edat, però si els resultats de les proves 
                                                            
10 característiques de les persones enquestades que representen aspectes que les diferencien, com per 

exemple l’edat, el nivell d’estudis, les seves opinions, etc. 



64 

 

estadístiques no són significatius vol dir que no es pot provar que el gènere o l’edat de les 
persones sigui la causa d’aquestes diferències (no es poden considerar el gènere o l’edat com a 
factors explicatius d’aquestes diferències), tot i les tendències apuntades en la mostra donada. 
 
Cal remarcar, finalment, que aquesta associació –quan es dóna– és merament estadística, i per 
tant requereix una interpretació posterior a l’hora d’establir eventuals mecanismes de causalitat. 
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2. Classificació d’ocupacions pel mercat laboral andorrà 
 
 
Grup 1: Directius, propietaris i comandaments intermedis: 
 
Directius i alts càrrecs d’administracions públiques i empreses privades: poder executiu i 
legislatiu i direcció de les administracions públiques, direcció d’organitzacions.  
 
Propietaris i gerents d’hoteleria, comerç, agricultura i altres empreses. 
 
Comandaments intermedis d’empreses del sector serveis, comerç, financer, etc. 
 
Grup 2: Professionals i tècnics, científics i intel·lectuals: 
 
Professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er cicle en ciències pures i 
enginyeria, ciències naturals, sanitat, ensenyament.  
 
Professionals del dret, organització d’empreses, ciències socials i humanes, escriptors, artistes, 
etc., i altres professions associades a titulacions universitàries de 1er, 2on i 3er cicle. 
 
Tècnics en ciències físiques, químiques i enginyeria, ciències naturals i sanitat, educació 
infantil, professionals de suport en operacions financeres i comercials, professionals de suport 
en gestió administrativa.    
  
Grup 3: Personal administratiu i similars (“coll blanc”): 
 
Empleats en serveis comptables, financers i de serveis de recolzament a la producció i al 
transport.  
 
Empleats de biblioteca, serveis de correus i assimilats, auxiliars administratius amb o sense 
atenció al públic. 
 
Empleats amb tracte directe amb el públic en agències de viatges, recepcionistes i telefonistes, 
caixers, etc. 
 
Grup 4: Treballadors qualificats i semiqualificats de comerç, hoteleria i restauració, 
serveis personals i de protecció: 
 
Venedors, dependents de comerç i assimilats.  
 
Treballadors de serveis de restauració (cambrers, cuiners, barmans, etc.). 
 
Treballadors de serveis personals (auxiliars d’infermeria, treballadors que es dediquen a tenir 
cura de persones, perruquers, especialistes en tractaments de bellesa, treballadors que atenen 
passatgers, majordoms i similars).  
 
Treballadors dels serveis protecció i seguretat (policies, bombers, guàrdies jurats i personal de 
seguretat privada). 
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Grup 5: Artesans i treballadors qualificats i semiqualificats d’activitats agràries, indústria 
i construcció: 
 
Treballadors qualificats i semiqualificats  d’activitats agrícoles.  
 
Treballadors qualificats i semiqualificats de la indústria manufacturera. 
 
Treballadors en obres estructurals de construcció i acabats de construcció (paletes, pintors, 
electricistes, fusters, lampistes) 
 
Altres treballadors qualificats i semiqualificats: ferrers, soldadors, mecànics, vidriers, etc. 
 
Treballadors de les indústries d’arts gràfiques, tèxtil, elaboració d’aliments, ebenistes i altres 
artesans. 
 
Conductors de vehicles de transport urbà o per carretera.     
 
Grup 6: Treballadors no qualificats: 
 
Treballadors no qualificats dels serveis (comerç, personal de neteja, conserges, etc.). 
 
Treballadors no qualificats de la indústria i la construcció (peons d’indústries manufacturers i 
del transport, manobres, etc.). 
 
Treballadors agrícoles no qualificats (temporers, peons, etc.)  
 
Grup 7: Jubilats i altres inactius (pensionistes, rendistes, etc.) 
 
Grup 8: Mestresses de casa 
 
Grup 9: Estudiants  
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3. Aspectes que caldria millorar d’Andorra, en l’actualitat (Multiresposta) 
 

Freqüències Percentatges 
Total 760
POLÍTIQUES SOCIALS, PRESTACIONS, PENSIONS 158 20,8 
Millorar l'estat de benestar, polítiques socials 46 6,1 
CASS 60 7,8 
Més ajudes socials 21 2,8 
Pensions 47 6,2 
TRÀNSIT 111 14,5 
Trànsit, circulació 106 14,0 
Agents circulació, control velocitat, accidents 5 0,7 
INFRAESTRUCTURES I EQUIPAMENTS 82 10,7 
Finalitzar obres, massa obres 6 0,8 
Millorar carreteres, accessos 17 2,2 
Manca o millorar infraestructures 26 3,5 
Manca de parcs, zones verdes 1 0,1 
Millorar accessibilitat, manteniment carrers, voreres 20 2,7 
Millorar la gestió urbanística, ordenament territorial 9 1,2 
Falten depuradores 3 0,4 
SALARIS 82 10,8 
POLÍTICA 79 10,4 
Amiguisme, corrupció política 3 0,4 
Integració europea, relacions internacionals 5 0,6 
Legislació 6 0,8 
Millorar la política, gestió govern, comuns 41 5,4 
Més participació ciutadana 3 0,4 
Polítics 11 1,5 
Transparència política 3 0,5 
Vot residents 6 0,9 
Control despesa pública 3 0,4 
Accés nacionalitat andorrana, doble nacionalitat 5 0,7 
Estabilitat política 4 0,5 
Més facilitat per votar en les comunals 1 0,1 
FUNCIONAMENT DE LES ADMINISTRACIONS 69 9,1 
Funcionaris 1 0,1 
Justícia 8 1,0 
Millorar funcionament administració pública 9 1,2 
Servei ocupació 1 0,2 
Tràmits, atenció al públic 1 0,1 
Policia 4 0,5 
Unificar administracions parròquies 1 0,2 
Duanes 2 0,2 
Agència de mobilitat, servei de circulació 4 0,5 
STA 36 4,7 
Millorar els serveis del comú 2 0,2 
Manca de comunicació entre el jovent i l'administració 1 0,2 
TRANSPORT PÚBLIC 64 8,4 
Ampliar i millorar el transport públic 51 6,7 
Transport públic massa car 15 1,9 
Transport escolar deficient 1 0,2 
MANCA FEINA, ATUR 62 8,2 
Manca de feina, atur 56 7,4 
Manca de feina pels joves 7 0,9 
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Treball per la gent del país 1 0,1 
MEDI AMBIENT 53 6,9 
Contaminació 18 2,4 
Neteja carrers 5 0,7 
Preservació del medi ambient 11 1,4 
Reciclatge escombraries 8 1,0 
Els gossos embruten els carrers 15 2,0 
SANITAT 41 5,4 
Falten especialistes mèdics 8 1,0 
Pagament als metges per anticipat 5 0,6 
Sanitat, sistema sanitari 28 3,7 
Responsabilitat per negligències mèdiques 1 0,1 
TREBALL I CONDICIONS LABORALS 41 5,4 
Horaris de treball 6 0,8 
Drets laborals, sindicats 1 0,1 
Més seguretat laboral 1 0,1 
Millorar condicions laborals 16 2,1 
Conciliació vida laboral i familiar 17 2,2 
Millorar lleis laborals 2 0,2 
TURISME 40 5,3 
Millorar promoció turística i imatge d’Andorra a l'exterior 21 2,7 
Potenciar el turisme 2 0,3 
Millorar l'atenció al turisme 9 1,1 
Més activitats per al turisme, diversificació 6 0,7 
Turisme de poca qualitat 8 1,0 
PREU HABITATGE 34 4,5 
Lloguers cars 31 4,1 
Vivenda cara 3 0,4 
EDUCACIÓ 34 4,5 
Millorar l'educació 17 2,2 
Més oferta educativa 10 1,3 
Manca de beques 11 1,5 
APARCAMENT 33 4,3 
Manca d'aparcament 30 3,9 
Aparcaments cars 4 0,6 
ACTIVITATS I ESPAIS D'OCI, ESPORT, CULTURA 31 4,1 
Llocs i activitats d'oci per als joves 5 0,7 
Millorar l'oferta cultural 24 3,1 
Més locals i activitats d'oci 23 3,1 
Més oferta esportiva, potenciar l'esport, ajudes 2 0,3 
Control majoria d'edat a locals nocturns 1 0,2 
ECONOMIA 30 3,9 
Ajudar a les empreses, autònoms i als diferents sectors 7 1,0 
Més obertura econòmica 2 0,3 
Situació econòmica, crisi 11 1,5 
Bancs, manca de crèdit 1 0,1 
Diversificació econòmica, indústria, noves tecnologies 1 0,1 
Impostos 2 0,3 
Control bancs, BPA, imatge sistema financer 6 0,7 
Andorra la vella està desactivada 1 0,1 
COMERÇ 26 3,4 
Millorar el comerç 5 0,7 
Horaris comercials 5 0,7 
Millorar l'atenció als clients 13 1,7 
Problemes del comerç (preu lloguer, botigues tanquen) 3 0,4 
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NIVELL DE VIDA CAR 20 2,7 
Nivell de vida molt car 14 1,9 
Cistella de la compra cara 6 0,8 
VALORS 18 2,4 
Qualitat de vida 1 0,2 
Solidaritat, voluntariat 1 0,1 
Creixement sostenible 4 0,5 
Convivència, respecte 4 0,5 
Pobresa, desigualtats socials 3 0,5 
Participació ciutadana 2 0,2 
Llibertat d'expressió 3 0,4 
MÀ D'OBRA POC QUALIFICADA, MANCA MÀ D'OBRA 10 1,3 
IMMIGRACIÓ 6 0,7 
Drets dels immigrants, permís de treball 6 0,7 
JOVENTUT 3 0,4 
Manca expectatives laborals i socials pels joves 3 0,4 
ALTRES 29 3,9 
Català 9 1,2 
Facilitar gestions al pas 1 0,1 
No hi ha educació viària 3 0,4 
Manca d'informació 1 0,1 
Problemes amb l'aigua a escaldes 4 0,5 
Forfaits gratuïts o més econòmics 2 0,2 
Naturlandia 1 0,1 
Seguretat 1 0,1 
Aigua Arinsal 1 0,1 
Imatge d’Andorra dintre del país 3 0,4 
Cultura i identitat andorrana 1 0,1 
Millorar menjar dels menjadors escolars 1 0,1 
Gestió i control estació d'esquí 1 0,2 
Tornar a ser un paradís fiscal 1 0,1 
CAP ASPECTE 43 5,7 
NO CONTESTA 85 11,1 
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TAULES 
 

Taula 1.1  
 

Polítiques socials, prestacions, pensions 

% Horitzontals   Polítiques socials,  
prestacions, pensions

No ha esmentat 
aquest aspecte 

Total 760 20,8 79,2 
Sexe      
Home 400 14,8 85,2 
Dona 360 27,5 72,5 
       
Edat       
De 18 a 24 anys 63 11,2 88,8 
De 25 a 39 anys 205 20,4 79,6 
De 40 a 54 anys 253 21,9 78,1 
55 o més anys 238 22,6 77,4 
No contesta 1 0,0 100,0 
       
Nacionalitat      
Andorrana 294 20,6 79,4 
Espanyola 230 26,4 73,6 
Francesa 43 9,0 91,0 
Portuguesa 117 20,3 79,7 
Altres 77 12,5 87,5 
       
Estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 25,0 75,0 
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 26,7 73,3 
Ensenyament secundari superior 193 15,0 85,0 
Formació professional  101 27,7 72,3 
Universitaris 163 13,4 86,6 
       
Ocupació      
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 15,5 84,5 
Professionals, tècnics i similars 117 18,1 81,9 
Personal administratiu i similars 87 23,9 76,1 
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 162 19,1 80,9 
Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 20,5 79,5 
Treballadors no qualificats 38 32,1 67,9 
Jubilats 127 27,6 72,4 
Mestresses de casa 31 17,3 82,7 
Estudiants 25 5,1 94,9 
Aturats 18 14,4 85,6 
Altres no ocupats 12 18,7 81,3 
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Taula 1.2 
 

Trànsit 

 % Horitzontals   Trànsit No ha esmentat 
aquest aspecte

Total 760 14,5 85,5 
Sexe      
Home 400 18,8 81,2 
Dona 360 9,9 90,1 
       
Edat       
De 18 a 24 anys 63 14,8 85,2 
De 25 a 39 anys 205 16,6 83,4 
De 40 a 54 anys 253 14,5 85,5 
55 o més anys 238 12,8 87,2 
No contesta 1 0,0 100,0 
       
Nacionalitat      
Andorrana 294 17,5 82,5 
Espanyola 230 13,4 86,6 
Francesa 43 19,4 80,6 
Portuguesa 117 9,5 90,5 
Altres 77 11,6 88,4 
       
Estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 8,0 92,0 
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 10,7 89,3 
Ensenyament secundari superior 193 15,5 84,5 
Formació professional  101 12,3 87,7 
Universitaris 163 23,3 76,7 
       
Ocupació      
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 18,1 81,9 
Professionals, tècnics i similars 117 21,6 78,4 
Personal administratiu i similars 87 22,3 77,7 
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 162 7,2 92,8 
Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 20,4 79,6 
Treballadors no qualificats 38 6,8 93,2 
Jubilats 127 8,3 91,7 
Mestresses de casa 31 15,6 84,4 
Estudiants 25 21,0 79,0 
Aturats 18 5,9 94,1 
Altres no ocupats 12 18,6 81,4 
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Taula 1.3 
 

Infraestructures 

% Horitzontals   Infraestructures No ha esmentat 
aquest aspecte 

Total 760 10,7 89,3 
Sexe      
Home 400 12,6 87,4 
Dona 360 8,7 91,3 
       
Edat       
De 18 a 24 anys 63 6,2 93,8 
De 25 a 39 anys 205 12,4 87,6 
De 40 a 54 anys 253 13,5 86,5 
55 o més anys 238 7,7 92,3 
No contesta 1 0,0 100,0 
       
Nacionalitat      
Andorrana 294 12,8 87,2 
Espanyola 230 8,4 91,6 
Francesa 43 14,8 85,2 
Portuguesa 117 9,0 91,0 
Altres 77 10,0 90,0 
       
Estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 5,9 94,1 
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 8,2 91,8 
Ensenyament secundari superior 193 14,7 85,3 
Formació professional  101 7,3 92,7 
Universitaris 163 14,0 86,0 
       
Ocupació      
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 17,4 82,6 
Professionals, tècnics i similars 117 15,6 84,4 
Personal administratiu i similars 87 9,3 90,7 
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 162 11,1 88,9 
Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 12,4 87,6 
Treballadors no qualificats 38 4,1 95,9 
Jubilats 127 7,5 92,5 
Mestresses de casa 31 10,9 89,1 
Estudiants 25 5,3 94,7 
Aturats 18 0,0 100,0 
Altres no ocupats 12 8,9 91,1 
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Taula 1.4 
 

Salaris 

 % Horitzontals   Salaris No ha esmentat 
aquest aspecte

Total 760 10,8 89,2
Sexe     
Home 400 11,4 88,6
Dona 360 10,0 90,0
      
Edat      
De 18 a 24 anys 63 11,7 88,3
De 25 a 39 anys 205 14,3 85,7
De 40 a 54 anys 253 12,1 87,9
55 o més anys 238 6,1 93,9
No contesta 1 0,0 100,0
      
Nacionalitat     
Andorrana 294 6,1 93,9
Espanyola 230 9,0 91,0
Francesa 43 2,5 97,5
Portuguesa 117 29,4 70,6
Altres 77 10,2 89,8
      
Estudis     
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 13,9 86,1
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 14,6 85,4
Ensenyament secundari superior 193 8,7 91,3
Formació professional  101 13,9 86,1
Universitaris 163 4,5 95,5
      
Ocupació     
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 1,6 98,4
Professionals, tècnics i similars 117 4,2 95,8
Personal administratiu i similars 87 8,1 91,9
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 162 19,5 80,5
Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 25,4 74,6
Treballadors no qualificats 38 19,1 80,9
Jubilats 127 3,7 96,3
Mestresses de casa 31 0,0 100,0
Estudiants 25 5,3 94,7
Aturats 18 5,9 94,1
Altres no ocupats 12 8,6 91,4
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Taula 1.5 
 

Política 

% Horitzontals   Política No ha esmentat 
aquest aspecte

Total 760 10,4 89,6 
Sexe      
Home 400 13,3 86,7 
Dona 360 7,2 92,8 
       
Edat       
De 18 a 24 anys 63 4,1 95,9 
De 25 a 39 anys 205 9,3 90,7 
De 40 a 54 anys 253 16,2 83,8 
55 o més anys 238 7,0 93,0 
No contesta 1 0,0 100,0 
       
Nacionalitat      
Andorrana 294 19,4 80,6 
Espanyola 230 6,4 93,6 
Francesa 43 4,0 96,0 
Portuguesa 117 2,8 97,2 
Altres 77 3,7 96,3 
       
Estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 0,7 99,3 
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 5,7 94,3 
Ensenyament secundari superior 193 13,6 86,4 
Formació professional  101 12,2 87,8 
Universitaris 163 17,0 83,0 
       
Ocupació      
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 14,3 85,7 
Professionals, tècnics i similars 117 23,5 76,5 
Personal administratiu i similars 87 16,3 83,7 
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 162 4,0 96,0 
Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 10,9 89,1 
Treballadors no qualificats 38 7,8 92,2 
Jubilats 127 5,9 94,1 
Mestresses de casa 31 6,4 93,6 
Estudiants 25 0,0 100,0 
Aturats 18 3,7 96,3 
Altres no ocupats 12 4,4 95,6 
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Taula 1.6 
 

Manca de feina, atur 

% Horitzontals   Manca de feina, atur No ha esmentat 
aquest aspecte 

Total 760 8,2 91,8 
Sexe      
Home 400 6,3 93,7 
Dona 360 10,3 89,7 
       
Edat       
De 18 a 24 anys 63 8,7 91,3 
De 25 a 39 anys 205 4,5 95,5 
De 40 a 54 anys 253 10,4 89,6 
55 o més anys 238 8,8 91,2 
No contesta 1 0,0 100,0 
       
Nacionalitat      
Andorrana 294 7,7 92,3 
Espanyola 230 9,0 91,0 
Francesa 43 8,0 92,0 
Portuguesa 117 11,5 88,5 
Altres 77 2,2 97,8 
       
Estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 11,3 88,7 
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 10,9 89,1 
Ensenyament secundari superior 193 7,0 93,0 
Formació professional  101 8,0 92,0 
Universitaris 163 4,3 95,7 
       
Ocupació      
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 2,6 97,4 
Professionals, tècnics i similars 117 4,8 95,2 
Personal administratiu i similars 87 5,6 94,4 
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 162 6,3 93,7 
Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 8,1 91,9 
Treballadors no qualificats 38 22,3 77,7 
Jubilats 127 6,5 93,5 
Mestresses de casa 31 18,8 81,2 
Estudiants 25 10,6 89,4 
Aturats 18 26,9 73,1 
Altres no ocupats 12 20,8 79,2 
 



76 

 

Taula 2 
 
Com qualificaria la qualitat del medi ambient a Andorra? 
 

% Horitzontals   Bona o  
molt bona Regular Dolenta o  

molt dolenta No contesta

Total 760 79,0 18,4 1,8 0,8
Sexe        
Home 400 82,2 15,9 1,5 0,4
Dona 360 75,4 21,2 2,1 1,3
         
Edat         
De 18 a 24 anys 63 83,5 14,4 2,1 0,0
De 25 a 39 anys 205 88,2 9,2 0,6 2,0
De 40 a 54 anys 253 79,1 19,1 1,8 0,0
55 o més anys 238 69,8 26,6 2,7 0,9
No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0
         
Nacionalitat        
Andorrana 294 75,9 20,3 3,6 0,2
Espanyola 230 79,4 18,3 1,4 1,0
Francesa 43 79,7 14,5 0,0 5,8
Portuguesa 117 82,9 16,3 0,0 0,7
Altres 77 83,3 16,7 0,0 0,0
         
Estudis        
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 69,7 28,1 1,5 0,7
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 75,2 21,4 2,0 1,4
Ensenyament secundari superior 193 83,3 15,1 1,6 0,0
Formació professional  101 83,5 12,6 1,4 2,5
Universitaris 163 80,9 17,0 2,1 0,0
         
Ocupació        
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 93,2 5,8 1,0 0,0
Professionals, tècnics i similars 117 86,0 12,8 1,2 0,0
Personal administratiu i similars 87 73,1 20,5 3,5 2,9
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis 
personals 162 81,9 15,9 2,2 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 78,2 20,8 1,0 0,0
Treballadors no qualificats 38 69,0 29,3 1,8 0,0
Jubilats 127 68,2 29,0 1,8 1,0
Mestresses de casa 31 87,8 10,4 1,8 0,0
Estudiants 25 89,4 10,6 0,0 0,0
Aturats 18 75,0 11,9 0,0 13,1
Altres no ocupats 12 63,9 31,6 4,4 0,0
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3. Com qualificaria la qualitat del medi ambient a Andorra en els següents àmbits? 
 
Taula 3.1. 
 
Soroll 
 

% Horitzontals   Bona o  
molt bona Regular Dolenta o  

molt dolenta 
No 
contesta 

Total 760 57,5 33,4 8,9 0,2
Sexe        
Home 400 58,4 31,3 10,1 0,2
Dona 360 56,5 35,8 7,5 0,2
         
Edat         
De 18 a 24 anys 63 62,0 29,7 8,2 0,0
De 25 a 39 anys 205 67,1 28,0 5,0 0,0
De 40 a 54 anys 253 53,4 38,2 8,4 0,0
55 o més anys 238 52,3 34,2 13,0 0,5
No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0
         
Nacionalitat        
Andorrana 294 54,2 35,8 9,8 0,2
Espanyola 230 58,3 29,6 11,9 0,3
Francesa 43 53,0 44,5 2,5 0,0
Portuguesa 117 59,9 31,2 8,9 0,0
Altres 77 67,0 33,0 0,0 0,0
         
Estudis        
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 47,4 38,6 14,0 0,0
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 60,1 28,0 11,3 0,6
Ensenyament secundari superior 193 58,5 32,1 9,4 0,0
Formació professional  101 47,3 46,9 5,8 0,0
Universitaris 163 64,2 31,5 4,3 0,0
         
Ocupació        
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 58,2 33,1 8,7 0,0
Professionals, tècnics i similars 117 60,0 37,6 2,4 0,0
Personal administratiu i similars 87 50,6 39,1 10,3 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis 
personals 162 60,4 28,7 11,0 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 62,0 28,5 9,5 0,0
Treballadors no qualificats 38 42,1 51,6 6,3 0,0
Jubilats 127 53,7 34,3 11,0 1,0
Mestresses de casa 31 62,9 23,1 14,0 0,0
Estudiants 25 73,7 26,3 0,0 0,0
Aturats 18 58,6 30,6 10,8 0,0
Altres no ocupats 12 49,7 32,1 18,2 0,0
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Taula 3.2.  
 

Aigua dels rius 

 

% Horitzontals   Bona o  
molt bona Regular Dolenta o  

molt dolenta 
No 
contesta 

Total 760 60,2 22,7 7,3 9,7
Sexe        
Home 400 63,5 20,4 8,0 8,1
Dona 360 56,6 25,3 6,6 11,5
         
Edat         
De 18 a 24 anys 63 70,3 12,4 4,1 13,3
De 25 a 39 anys 205 67,1 19,2 6,2 7,5
De 40 a 54 anys 253 58,1 24,8 7,6 9,5
55 o més anys 238 54,2 26,0 8,9 10,9
No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0
         
Nacionalitat        
Andorrana 294 59,5 23,9 8,8 7,9
Espanyola 230 61,9 20,6 8,1 9,4
Francesa 43 65,3 17,4 4,0 13,4
Portuguesa 117 54,7 33,5 6,7 5,1
Altres 77 63,9 11,4 2,2 22,5
         
Estudis        
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 43,2 29,1 10,3 17,4
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 57,5 24,6 8,2 9,7
Ensenyament secundari superior 193 67,2 18,2 7,3 7,3
Formació professional  101 60,1 25,7 4,7 9,5
Universitaris 163 64,3 20,6 6,2 8,9
         
Ocupació        
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 60,6 25,2 3,8 10,5
Professionals, tècnics i similars 117 68,2 14,9 8,1 8,8
Personal administratiu i similars 87 61,7 22,0 5,9 10,4
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis 
personals 162 58,6 22,2 7,6 11,5

Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 61,5 24,8 10,5 3,2
Treballadors no qualificats 38 53,8 35,5 2,8 8,0
Jubilats 127 49,0 28,2 8,2 14,6
Mestresses de casa 31 75,8 8,1 8,6 7,4
Estudiants 25 78,8 21,2 0,0 0,0
Aturats 18 63,4 17,5 7,1 11,9
Altres no ocupats 12 38,9 34,5 16,6 9,9
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Taula 3.3.  
 
Aire 
 

% Horitzontals   Bona o  
molt bona Regular Dolenta o  

molt dolenta 
No 
contesta 

Total 760 76,5 18,6 2,8 2,1
Sexe        
Home 400 79,6 16,5 3,0 0,9
Dona 360 73,1 20,9 2,5 3,5
         
Edat         
De 18 a 24 anys 63 77,4 20,5 2,1 0,0
De 25 a 39 anys 205 84,4 10,5 0,9 4,2
De 40 a 54 anys 253 73,5 22,4 3,0 1,1
55 o més anys 238 72,7 20,9 4,4 2,1
No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0
         
Nacionalitat        
Andorrana 294 71,6 23,9 3,2 1,2
Espanyola 230 78,6 16,0 3,2 2,3
Francesa 43 62,2 25,5 4,0 8,3
Portuguesa 117 80,1 16,0 2,4 1,6
Altres 77 91,9 5,9 0,0 2,2
         
Estudis        
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 69,9 22,0 3,6 4,4
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 79,7 16,2 2,5 1,6
Ensenyament secundari superior 193 75,9 20,0 3,4 0,7
Formació professional  101 80,1 16,1 0,0 3,7
Universitaris 163 74,1 19,8 3,6 2,5
         
Ocupació        
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 75,0 22,4 2,6 0,0
Professionals, tècnics i similars 117 82,9 14,0 2,2 0,9
Personal administratiu i similars 87 67,9 25,2 1,8 5,1
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis 
personals 162 84,2 12,6 2,5 0,8

Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 79,0 17,9 0,8 2,2
Treballadors no qualificats 38 60,9 30,1 4,6 4,5
Jubilats 127 69,7 21,7 5,3 3,3
Mestresses de casa 31 86,8 13,2 0,0 0,0
Estudiants 25 79,0 21,0 0,0 0,0
Aturats 18 65,3 19,0 7,1 8,5
Altres no ocupats 12 70,6 20,5 8,9 0,0
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Taula 3.4.  
 
Gestió dels residus 
 

% Horitzontals   Bona o  
molt bona Regular Dolenta o  

molt dolenta 
No 
contesta 

Total 760 59,2 26,8 7,4 6,6
Sexe        
Home 400 61,0 25,9 7,3 5,9
Dona 360 57,2 27,8 7,5 7,4
         
Edat         
De 18 a 24 anys 63 74,9 19,0 0,0 6,2
De 25 a 39 anys 205 63,1 27,9 4,6 4,4
De 40 a 54 anys 253 56,5 25,3 10,4 7,8
55 o més anys 238 54,7 29,2 8,6 7,4
No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0
         
Nacionalitat        
Andorrana 294 54,9 30,8 7,5 6,8
Espanyola 230 58,0 25,5 9,7 6,8
Francesa 43 50,2 37,4 9,8 2,5
Portuguesa 117 69,9 21,5 2,4 6,2
Altres 77 67,5 17,7 6,7 8,1
         
Estudis        
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 56,5 28,9 7,0 7,6
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 60,7 25,6 5,8 7,9
Ensenyament secundari superior 193 56,6 26,4 9,3 7,6
Formació professional  101 55,9 30,5 9,9 3,7
Universitaris 163 63,5 25,5 6,0 4,9
         
Ocupació        
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 59,6 20,7 9,9 9,7
Professionals, tècnics i similars 117 62,0 25,1 5,9 7,1
Personal administratiu i similars 87 60,9 29,8 7,1 2,2
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis 
personals 162 60,6 23,0 10,7 5,7

Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 66,5 23,3 6,0 4,2
Treballadors no qualificats 38 45,2 37,0 6,3 11,5
Jubilats 127 55,8 27,4 9,1 7,6
Mestresses de casa 31 54,9 35,8 4,0 5,3
Estudiants 25 58,0 26,1 0,0 15,9
Aturats 18 53,5 38,9 0,0 7,6
Altres no ocupats 12 47,8 46,7 0,0 5,5
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Taula  3.5.  
 
Paisatge (conjunt dels espais naturals i humans) 
 

% Horitzontals   Bona o  
molt bona Regular Dolenta o  

molt dolenta 
No 
contesta 

Total 760 84,0 13,6 1,9 0,5
Sexe        
Home 400 85,3 12,5 1,9 0,3
Dona 360 82,6 14,9 1,9 0,7
         
Edat         
De 18 a 24 anys 63 85,1 12,8 2,1 0,0
De 25 a 39 anys 205 85,2 12,4 1,2 1,2
De 40 a 54 anys 253 84,5 12,2 2,9 0,4
55 o més anys 238 82,2 16,5 1,3 0,0
No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0
         
Nacionalitat        
Andorrana 294 76,7 21,4 1,9 0,0
Espanyola 230 84,7 13,0 1,8 0,5
Francesa 43 83,7 0,0 10,5 5,8
Portuguesa 117 93,0 7,0 0,0 0,0
Altres 77 96,3 3,7 0,0 0,0
         
Estudis        
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 83,2 13,8 3,0 0,0
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 92,0 7,3 0,7 0,0
Ensenyament secundari superior 193 83,8 14,1 2,1 0,0
Formació professional  101 77,9 15,4 3,2 3,5
Universitaris 163 77,7 20,4 1,9 0,0
         
Ocupació        
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 85,1 11,0 3,9 0,0
Professionals, tècnics i similars 117 76,3 21,4 1,5 0,9
Personal administratiu i similars 87 78,3 16,4 2,5 2,9
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis 
personals 162 88,1 11,2 0,7 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 92,0 6,1 2,0 0,0
Treballadors no qualificats 38 85,5 11,7 2,8 0,0
Jubilats 127 82,7 15,7 1,6 0,0
Mestresses de casa 31 81,1 15,4 3,5 0,0
Estudiants 25 84,1 15,9 0,0 0,0
Aturats 18 84,4 8,5 7,1 0,0
Altres no ocupats 12 100,0 0,0 0,0 0,0
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Taula 3.6.  
 
Urbanisme 
 

% Horitzontals   Bona o  
molt bona Regular Dolenta o  

molt dolenta 
No 
contesta 

Total 760 58,3 32,9 7,1 1,7
Sexe        
Home 400 56,4 34,7 7,5 1,3
Dona 360 60,3 30,9 6,7 2,1
         
Edat         
De 18 a 24 anys 63 68,8 25,0 6,2 0,0
De 25 a 39 anys 205 65,4 29,7 3,7 1,2
De 40 a 54 anys 253 54,3 34,6 9,3 1,8
55 o més anys 238 53,4 36,2 8,0 2,3
No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0
         
Nacionalitat        
Andorrana 294 49,5 37,6 10,9 2,0
Espanyola 230 55,4 37,9 5,3 1,4
Francesa 43 71,1 13,4 13,0 2,5
Portuguesa 117 68,2 27,1 4,0 0,7
Altres 77 78,0 19,7 0,0 2,2
         
Estudis        
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 60,0 35,0 4,4 0,7
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 61,0 31,8 5,3 1,9
Ensenyament secundari superior 193 57,6 32,7 8,4 1,3
Formació professional  101 51,5 36,0 8,9 3,6
Universitaris 163 58,7 31,8 8,4 1,0
         
Ocupació        
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 58,5 28,4 9,6 3,5
Professionals, tècnics i similars 117 50,7 37,8 9,5 2,0
Personal administratiu i similars 87 54,8 34,8 10,4 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis 
personals 162 60,7 34,7 3,0 1,6

Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 66,0 21,9 12,1 0,0
Treballadors no qualificats 38 56,4 41,5 2,2 0,0
Jubilats 127 55,9 34,9 5,4 3,9
Mestresses de casa 31 58,0 29,9 12,1 0,0
Estudiants 25 79,0 15,7 5,3 0,0
Aturats 18 58,7 32,8 3,7 4,8
Altres no ocupats 12 56,7 43,3 0,0 0,0
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Taula  3.7.  
 
Medi natural (espais naturals poc modificats per la intervenció humana) 
 

% Horitzontals   Bona o  
molt bona Regular Dolenta o  

molt dolenta 
No 
contesta 

Total 760 90,9 7,7 0,7 0,6
Sexe        
Home 400 91,4 7,3 0,7 0,6
Dona 360 90,4 8,2 0,8 0,7
         
Edat         
De 18 a 24 anys 63 100,0 0,0 0,0 0,0
De 25 a 39 anys 205 94,9 4,5 0,0 0,6
De 40 a 54 anys 253 88,5 10,0 1,0 0,4
55 o més anys 238 87,6 10,2 1,3 1,0
No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0
         
Nacionalitat        
Andorrana 294 87,6 10,1 1,5 0,8
Espanyola 230 91,5 6,8 0,6 1,1
Francesa 43 87,0 13,0 0,0 0,0
Portuguesa 117 94,9 5,1 0,0 0,0
Altres 77 97,8 2,2 0,0 0,0
         
Estudis        
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 88,8 7,4 1,5 2,3
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 92,4 6,5 1,1 0,0
Ensenyament secundari superior 193 89,8 8,9 0,5 0,8
Formació professional  101 90,0 9,5 0,5 0,0
Universitaris 163 91,9 7,0 0,3 0,8
         
Ocupació        
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 91,3 3,6 4,1 1,0
Professionals, tècnics i similars 117 87,1 11,8 0,0 1,1
Personal administratiu i similars 87 88,5 11,5 0,0 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis 
personals 162 95,2 4,2 0,5 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 93,0 5,7 0,0 1,2
Treballadors no qualificats 38 85,7 12,5 1,8 0,0
Jubilats 127 87,0 10,1 1,4 1,5
Mestresses de casa 31 96,5 3,5 0,0 0,0
Estudiants 25 100,0 0,0 0,0 0,0
Aturats 18 100,0 0,0 0,0 0,0
Altres no ocupats 12 81,8 18,2 0,0 0,0
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Taula 4.  
 
Li sembla que a Andorra es prenen les mesures necessàries per a la conservació del medi 
ambient? 
 
% Horitzontals   Si No No contesta
Total 760 63,2 23,3 13,6
Sexe      
Home 400 65,9 24,1 10,0
Dona 360 60,1 22,3 17,5
       
Edat       
De 18 a 24 anys 63 76,9 14,4 8,6
De 25 a 39 anys 205 66,2 19,9 13,9
De 40 a 54 anys 253 62,1 25,2 12,7
55 o més anys 238 58,2 26,6 15,2
No contesta 1 0,0 0,0 100,0
       
Nacionalitat      
Andorrana 294 61,4 30,5 8,1
Espanyola 230 60,2 22,9 16,9
Francesa 43 52,4 18,5 29,2
Portuguesa 117 71,9 12,9 15,3
Altres 77 71,5 15,2 13,2
       
Estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 49,2 23,5 27,3
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 64,8 20,9 14,3
Ensenyament secundari superior 193 66,1 24,0 9,8
Formació professional  101 58,2 22,6 19,2
Universitaris 163 67,5 25,8 6,7
       
Ocupació      
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 63,5 28,9 7,7
Professionals, tècnics i similars 117 64,5 27,5 8,1
Personal administratiu i similars 87 61,9 23,2 14,9
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 162 69,1 14,5 16,4
Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 68,3 28,2 3,5
Treballadors no qualificats 38 57,8 16,9 25,3
Jubilats 127 53,0 24,9 22,1
Mestresses de casa 31 67,2 21,2 11,5
Estudiants 25 68,6 21,0 10,4
Aturats 18 47,9 36,4 15,7
Altres no ocupats 12 66,4 33,6 0,0
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Taula 5.  
 
Vostè -o la persona que fa la compra habitualment per la seva llar- fa sevir bosses 
reutilitzables (bossa de roba, cabàs...) per anar a comprar o adquireix bosses de plàstic 
d’un sol ús al fer la compra?  
 

Horitzontals   Bosses 
reutilitzables 

Bosses dels 
dos tipus  

Bosses de plàstic 
d'un sol ús 

No 
contesta 

Total 760 75,3 14,4 10,1 0,2
Sexe        
Home 400 71,9 15,0 12,7 0,3
Dona 360 79,0 13,7 7,3 0,0
         
Edat         
De 18 a 24 anys 63 70,3 21,4 8,2 0,0
De 25 a 39 anys 205 67,0 16,5 16,5 0,0
De 40 a 54 anys 253 78,0 14,2 7,8 0,0
55 o més anys 238 80,7 11,0 7,7 0,6
No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0
         
Nacionalitat        
Andorrana 294 78,5 11,9 9,5 0,0
Espanyola 230 72,3 17,1 10,1 0,6
Francesa 43 78,5 16,5 5,0 0,0
Portuguesa 117 82,7 8,9 8,4 0,0
Altres 77 58,8 23,1 18,1 0,0
         
Estudis        
Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 82 75,2 15,6 9,2 0,0

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 221 82,0 11,4 6,3 0,3

Ensenyament secundari superior 193 74,6 12,9 12,1 0,4
Formació professional  101 65,5 23,5 11,0 0,0
Universitaris 163 73,0 14,1 12,9 0,0
         
Ocupació        
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 55 69,4 14,2 16,4 0,0

Professionals, tècnics i similars 117 72,9 18,0 9,2 0,0
Personal administratiu i similars 87 77,5 15,5 7,0 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria i 
serveis personals 162 69,7 18,1 12,2 0,0

Treballadors de la indústria, 
construcció i primari 87 73,5 9,2 17,3 0,0

Treballadors no qualificats 38 85,4 8,4 6,3 0,0
Jubilats 127 81,5 10,5 6,9 1,1
Mestresses de casa 31 73,5 19,4 7,1 0,0
Estudiants 25 73,7 21,0 5,3 0,0
Aturats 18 90,7 0,0 9,3 0,0
Altres no ocupats 12 84,1 15,9 0,0 0,0
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Taula 6. 
 
Des que s’han de pagar les bosses de plàstic d’un sol ús vostè -o la persona que fa la 
compra habitualment per la seva llar- fa servir amb més freqüència que abans bosses 
reutilitzables, cabàs... per anar a comprar, o no les fa servir? 
 

% Horitzontals   
Les utilitza 
més que 
abans 

Ja les utilitzava 
abans (les utilitza 
igual) 

No les utilitza (paga 
les bosses de plàstic 
d'un sol ús) 

No 
contesta

Total 760 60,7 30,7 8,1 0,6
Sexe       
Home 400 58,0 29,7 11,2 1,0
Dona 360 63,7 31,8 4,5 0,0
        
Edat        
De 18 a 24 anys 63 68,3 23,0 6,2 2,5
De 25 a 39 anys 205 60,7 25,5 13,9 0,0
De 40 a 54 anys 253 64,9 29,7 5,5 0,0
55 o més anys 238 54,5 38,0 6,3 1,1
No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0
        
Nacionalitat       
Andorrana 294 62,6 29,6 7,7 0,2
Espanyola 230 58,9 32,7 6,8 1,6
Francesa 43 52,5 45,0 2,5 0,0
Portuguesa 117 73,5 18,1 8,4 0,0
Altres 77 44,0 40,1 15,9 0,0
        
Estudis       
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 82 59,4 34,4 5,5 0,7

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 221 65,2 28,7 5,5 0,6

Ensenyament secundari superior 193 55,1 33,3 10,4 1,2
Formació professional  101 56,6 37,1 6,4 0,0
Universitaris 163 64,3 24,5 11,1 0,0
        
Ocupació       
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 55 60,6 24,9 14,5 0,0

Professionals, tècnics i similars 117 66,4 27,2 5,0 1,4
Personal administratiu i similars 87 74,2 21,6 4,2 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria 
i serveis personals 162 57,7 30,8 11,1 0,4

Treballadors de la indústria, 
construcció i primari 87 48,4 35,5 16,0 0,0

Treballadors no qualificats 38 83,2 16,8 0,0 0,0
Jubilats 127 50,5 41,7 6,3 1,5
Mestresses de casa 31 66,5 26,4 7,1 0,0
Estudiants 25 73,7 26,3 0,0 0,0
Aturats 18 43,3 47,4 9,3 0,0
Altres no ocupats 12 56,7 43,3 0,0 0,0
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Taula 7.  
 
Habitualment a la seva llar vostè beu aigua envasada/embotellada o aigua de l’aixeta? 
 

% Horitzontals   Només aigua de 
l'aixeta 

Només aigua 
envasada 

Dels dos 
tipus  

Només aigua 
de la font 

Total 760 37,3 52,2 10,1 0,5
Sexe        
Home 400 38,1 52,7 8,6 0,7
Dona 360 36,4 51,7 11,7 0,2
         
Edat         
De 18 a 24 anys 63 28,2 55,4 16,4 0,0
De 25 a 39 anys 205 38,5 51,9 9,0 0,6
De 40 a 54 anys 253 39,0 51,8 8,8 0,3
55 o més anys 238 36,5 52,2 10,7 0,6
No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0
         
Nacionalitat        
Andorrana 294 35,7 52,3 11,3 0,7
Espanyola 230 44,8 45,9 8,7 0,6
Francesa 43 43,0 51,2 5,8 0,0
Portuguesa 117 20,6 69,2 10,2 0,0
Altres 77 43,3 45,3 11,5 0,0
         
Estudis        
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 82 31,2 58,0 10,0 0,8

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 221 29,7 58,9 11,1 0,3

Ensenyament secundari superior 193 39,8 50,1 10,1 0,0
Formació professional  101 48,4 42,3 9,4 0,0
Universitaris 163 40,7 48,9 9,1 1,3
         
Ocupació        
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 55 35,8 58,4 2,2 3,5

Professionals, tècnics i similars 117 42,6 46,4 11,0 0,0
Personal administratiu i similars 87 39,5 48,4 12,1 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria 
i serveis personals 162 36,5 53,3 10,2 0,0

Treballadors de la indústria, 
construcció i primari 87 33,4 64,6 2,0 0,0

Treballadors no qualificats 38 32,5 53,6 13,9 0,0
Jubilats 127 38,2 49,5 11,8 0,5
Mestresses de casa 31 34,4 56,6 6,2 2,8
Estudiants 25 21,2 36,8 42,0 0,0
Aturats 18 54,3 45,7 0,0 0,0
Altres no ocupats 12 35,5 57,8 6,7 0,0
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Taula 7.1.  
 
(els que beuen aigua de l’aixeta) Per què beu aigua de l’aixeta? 
(Multiresposta) 
 

Horitzontals   
És més 
bona 
(sabor) 

És més 
còmode 

Per 
costum

És més 
saludable 

És més 
barata  

Evitar 
residus  Altres No 

contesta

Total 360 73,4 15,6 10,2 8,8 5,1 2,3 0,9 0,4
Sexe             
Home 187 75,1 14,2 10,8 8,6 3,4 1,5 0,8 0,7
Dona 173 71,7 17,2 9,5 9,1 6,9 3,1 1,0 0,0
              
Edat              
De 18 a 24 anys 28 66,6 23,1 20,6 0,0 13,9 10,3 0,0 0,0
De 25 a 39 anys 97 74,1 17,2 9,1 5,5 2,9 0,0 0,0 1,3
De 40 a 54 anys 121 72,4 18,6 10,8 13,7 4,7 1,6 0,7 0,0
55 o més anys 113 75,4 9,4 8,0 8,7 5,2 2,9 2,1 0,0
No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
              
Nacionalitat             
Andorrana 138 74,4 15,5 9,8 7,9 4,8 3,2 1,8 0,9
Espanyola 123 74,5 12,1 11,9 10,7 2,9 2,2 0,6 0,0
Francesa 21 69,6 20,1 5,2 5,2 5,2 0,0 0,0 0,0
Portuguesa 36 74,7 20,3 12,6 6,0 3,7 0,0 0,0 0,0
Altres 42 68,1 20,1 6,7 10,8 13,3 2,6 0,0 0,0
              
Estudis             
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 34 67,1 16,8 13,5 4,0 14,0 1,6 2,0 0,0

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 90 76,2 7,6 16,4 6,9 3,6 0,6 2,8 0,0

Ensenyament secundari 
superior 96 70,6 16,6 10,9 13,9 6,6 3,6 0,0 0,0

Formació professional  58 65,0 25,8 6,9 7,0 2,2 3,7 0,0 0,0
Universitaris 81 82,4 15,6 3,3 8,3 3,2 1,8 0,0 1,6
              
Ocupació             
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 21 74,3 26,0 8,3 22,5 8,2 0,0 0,0 0,0

Professionals, tècnics i similars 63 76,6 15,1 4,5 9,1 5,9 1,4 1,4 2,0
Personal administratiu i similars 45 70,5 20,8 6,3 7,3 2,9 0,0 1,2 0,0
Treballadors del comerç, 
hoteleria i serveis personals 76 71,3 17,1 9,8 11,4 0,9 3,5 0,0 0,0

Treballadors de la indústria, 
construcció i primari 31 76,7 12,1 16,1 7,6 0,0 1,8 0,0 0,0

Treballadors no qualificats 18 75,4 12,2 39,7 6,0 9,7 0,0 0,0 0,0
Jubilats 63 70,0 10,5 9,7 6,9 5,7 4,3 2,8 0,0
Mestresses de casa 13 78,3 8,5 8,6 13,0 8,7 0,0 0,0 0,0
Estudiants 16 74,9 33,5 0,0 0,0 16,7 8,4 0,0 0,0
Aturats 10 66,9 0,0 26,3 0,0 6,8 0,0 0,0 0,0
Altres no ocupats 5 100,0 0,0 0,0 0,0 20,8 0,0 0,0 0,0
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Taula 7.2. 
 
(els que beuen aigua envasada) Per què beu aigua envasada/embotellada? 
(Multiresposta) 
 

Horitzontals   És més 
saludable 

Per 
costum 

És més bona 
(sabor, olor) 

Perquè controlen 
més la qualitat  Altres

Total 473 38,2 25,8 25,4 17,9 2,9
Sexe         
Home 245 34,1 25,4 28,9 19,8 2,8
Dona 228 42,6 26,2 21,6 15,8 3,0
          
Edat          
De 18 a 24 anys 46 24,9 29,3 28,6 8,6 8,5
De 25 a 39 anys 124 33,9 34,3 24,8 16,5 2,0
De 40 a 54 anys 153 45,4 21,2 21,6 19,6 2,4
55 o més anys 150 38,5 22,3 28,8 20,1 2,4
No contesta         
          
Nacionalitat 187 29,3 26,9 26,0 20,6 3,7
Andorrana 125 48,8 19,4 29,9 15,5 1,9
Espanyola 24 38,2 17,7 35,2 15,9 0,0
Francesa 93 46,8 25,3 27,3 16,2 0,0
Portuguesa 44 27,6 44,7 0,0 17,9 9,9
Altres         
          
Estudis 56 46,4 17,3 29,1 12,8 4,2
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 155 44,0 26,0 24,9 16,2 2,0

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 116 36,2 24,9 24,2 20,0 3,7

Ensenyament secundari superior 52 29,1 27,3 35,8 14,6 0,0
Formació professional  94 31,4 30,6 19,6 22,8 4,1
Universitaris         
          
Ocupació 34 31,7 33,7 18,6 25,9 3,8
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 67 34,1 20,4 34,1 16,4 1,9

Professionals, tècnics i similars 53 40,5 37,9 22,5 20,1 0,0
Personal administratiu i similars 103 31,8 31,2 20,6 19,7 3,4
Treballadors del comerç, 
hoteleria i serveis personals 58 46,7 19,7 28,4 16,8 0,0

Treballadors de la indústria, 
construcció i primari 26 64,9 19,5 8,0 10,7 3,4

Treballadors no qualificats 78 43,4 23,0 22,4 19,1 3,0
Jubilats 19 36,2 14,4 50,3 9,0 2,8
Mestresses de casa 19 6,7 26,8 39,8 6,7 19,9
Estudiants 8 65,9 0,0 25,6 18,5 0,0
Aturats 8 22,2 30,7 27,7 26,2 0,0
Altres no ocupats   
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Taula 8.  
 
Fins a quin punt creu que en la seva llar es llancen (o no s’aprofiten) aliments?  
 

% Horitzontals   No es llança 
res 

Es llança una 
mica 

Es llança 
bastant 

Es llança 
molt 

Total 760 33,6 62,5 3,1 0,8
Sexe        
Home 400 31,6 65,2 2,7 0,5
Dona 360 35,8 59,6 3,5 1,0
         
Edat         
De 18 a 24 anys 63 23,6 74,3 2,1 0,0
De 25 a 39 anys 205 20,9 72,2 5,1 1,8
De 40 a 54 anys 253 27,1 68,8 3,3 0,8
55 o més anys 238 53,8 44,8 1,5 0,0
No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0
         
Nacionalitat        
Andorrana 294 32,8 62,3 4,1 0,7
Espanyola 230 39,3 57,5 2,7 0,5
Francesa 43 26,7 69,3 4,0 0,0
Portuguesa 117 32,6 64,1 3,3 0,0
Altres 77 24,6 72,2 0,0 3,3
         
Estudis        
Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 82 53,9 45,4 0,7 0,0

Ensenyament primari o secundari bàsic 221 43,7 53,4 2,5 0,5
Ensenyament secundari superior 193 25,0 70,7 2,6 1,7
Formació professional  101 26,6 69,4 4,0 0,0
Universitaris 163 24,2 69,6 5,3 0,8
         
Ocupació        
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 55 33,1 54,5 7,9 4,5

Professionals, tècnics i similars 117 19,4 75,2 5,4 0,0
Personal administratiu i similars 87 16,7 68,8 12,1 2,5
Treballadors del comerç, hoteleria i 
serveis personals 162 26,1 73,5 0,4 0,0

Treballadors de la indústria, construcció 
i primari 87 36,7 61,2 2,1 0,0

Treballadors no qualificats 38 35,9 64,1 0,0 0,0
Jubilats 127 62,5 37,5 0,0 0,0
Mestresses de casa 31 42,3 54,2 0,0 3,5
Estudiants 25 10,6 89,4 0,0 0,0
Aturats 18 41,9 58,1 0,0 0,0
Altres no ocupats 12 74,5 25,5 0,0 0,0
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Taula 9.  
 
Per quin motiu malbarata aliments?  
(Multiresposta) 
 

Horitzontals   
S'ha fet 
malbé i/o 
caduca 

Sobres 
de 
menjar 
fet 

Compra de més o 
mala organització 
de la compra  

Se m'oblida o 
no m'hi fixo i 
es fa malbé 

Altres No 
contesta

Total 505 72,5 20,7 3,8 2,6 1,2 1,6
Sexe          
Home 274 72,4 21,0 3,1 2,7 1,3 1,9
Dona 231 72,5 20,4 4,8 2,5 1,1 1,2
           
Edat           
De 18 a 24 anys 48 78,5 18,8 0,0 2,7 0,0 2,7
De 25 a 39 anys 162 72,2 23,1 3,3 2,8 1,2 0,8
De 40 a 54 anys 184 71,6 18,5 5,1 2,1 1,4 2,7
55 o més anys 110 71,5 21,9 4,1 3,2 1,5 0,5
No contesta          
           
Nacionalitat 197 73,2 19,8 4,4 3,4 1,6 2,0
Andorrana 139 73,4 21,5 4,7 2,5 0,0 0,8
Espanyola 31 71,9 19,2 0,0 3,4 0,0 5,4
Francesa 79 70,4 23,1 0,0 2,4 2,4 1,7
Portuguesa 58 71,0 19,8 7,3 0,0 1,9 0,0
Altres          
           
Estudis 38 70,7 18,7 4,4 3,3 2,9 1,5
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 125 72,8 23,1 4,3 0,4 0,4 1,1

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 145 71,0 22,2 3,3 2,1 2,5 0,9

Ensenyament secundari 
superior 74 71,4 24,2 3,8 7,0 0,0 0,0

Formació professional  123 75,0 15,2 3,9 2,6 0,7 4,0
Universitaris          
           
Ocupació 37 68,4 6,7 9,7 3,4 4,7 7,0
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 95 79,3 17,2 4,8 1,7 0,0 0,0

Professionals, tècnics i similars 73 71,9 23,3 6,1 2,4 1,2 0,0
Personal administratiu i similars 120 65,7 26,8 2,8 3,0 1,6 1,1
Treballadors del comerç, 
hoteleria i serveis personals 55 71,0 18,8 0,0 5,5 0,0 4,7

Treballadors de la indústria, 
construcció i primari 24 83,3 21,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Treballadors no qualificats 48 75,7 19,6 3,5 2,6 0,0 1,2
Jubilats 18 62,1 12,9 9,8 3,8 9,2 6,0
Mestresses de casa 22 82,6 23,3 0,0 0,0 0,0 0,0
Estudiants 11 75,4 24,6 0,0 0,0 0,0 0,0
Aturats 3 52,3 65,2 0,0 0,0 0,0 0,0
Altres no ocupats   
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Taula 10.  
 
Quins aliments malbarata més?  
(Multiresposta) 
 

% Horitzontals   Fruita i 
verdura

Plats 
preparats Làctics Carn 

/peix Pa Embotits Conserves Salses Ous Sucs

Total 505 57,4 30,2 16,6 12,1 11,9 4,9 3,6 2,5 1,9 2,1
Sexe               
Home 274 56,0 30,8 18,2 12,7 10,5 5,8 4,1 2,5 1,7 2,5
Dona 231 59,1 29,6 14,7 11,4 13,6 3,9 3,0 2,4 2,1 1,5
                
Edat                
De 18 a 24 anys 48 56,9 16,2 22,0 10,8 16,2 5,4 0,0 8,0 6,0 10,6
De 25 a 39 anys 162 56,7 28,0 20,9 13,5 7,6 3,3 3,3 2,0 1,0 1,2
De 40 a 54 anys 184 56,9 37,5 13,9 11,9 11,4 5,6 4,9 1,6 1,4 1,5
55 o més anys 110 59,6 27,7 12,4 10,9 17,2 5,9 3,2 2,1 2,2 0,5
No contesta               
                
Nacionalitat 197 55,3 26,7 16,2 15,1 13,4 4,0 4,3 2,1 1,7 1,2
Andorrana 139 65,1 32,5 13,3 10,1 13,5 5,6 3,6 0,5 3,2 0,8
Espanyola 31 62,0 10,9 19,5 7,9 6,9 0,0 5,4 5,4 0,0 8,2
Francesa 79 38,5 45,0 18,2 15,0 12,6 7,0 0,0 4,1 0,0 2,4
Portuguesa 58 69,4 27,2 22,0 4,8 4,8 5,9 4,8 4,5 3,0 4,5
Altres               
                
Estudis 38 49,2 26,4 12,3 12,9 14,9 3,6 2,9 1,5 3,3 0,0
Estudis primaris no acabats 
o sense estudis 125 49,1 40,6 13,5 12,4 14,2 7,9 6,4 1,5 0,7 1,6

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 145 56,6 28,4 20,2 16,3 11,3 4,8 1,1 3,1 2,2 3,7

Ensenyament secundari 
superior 74 58,5 21,3 23,5 8,4 13,7 6,8 5,8 1,8 4,1 4,2

Formació professional  123 68,7 28,5 12,7 8,7 8,4 1,3 2,4 3,4 1,0 0,0
Universitaris               
                
Ocupació 37 70,4 16,5 12,4 10,8 15,2 2,4 0,0 9,4 1,5 0,0
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 95 65,4 28,2 12,9 9,0 13,7 3,4 5,1 0,0 0,0 0,0

Professionals, tècnics i 
similars 73 58,0 31,1 15,7 13,1 9,6 1,5 4,4 3,6 2,1 3,9

Personal administratiu i 
similars 120 53,2 35,5 19,7 18,7 8,7 8,1 4,9 1,6 5,7 1,6

Treballadors del comerç, 
hoteleria i serveis personals 55 41,1 38,4 14,4 7,7 9,9 5,3 3,2 2,4 0,0 0,0

Treballadors de la indústria, 
construcció i primari 24 60,0 31,9 21,4 13,4 8,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Treballadors no qualificats 48 59,5 19,4 17,9 9,8 15,4 8,1 4,9 0,0 0,0 1,2
Jubilats 18 64,7 22,7 10,9 8,0 17,5 6,0 0,0 0,0 3,1 0,0
Mestresses de casa 22 58,8 23,7 35,1 5,9 11,8 5,9 0,0 11,7 0,0 23,3
Estudiants 11 33,5 43,7 0,0 16,0 34,8 7,8 0,0 5,2 0,0 0,0
Aturats 3 73,6 82,6 17,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Altres no ocupats    
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11.A continuació apareixen aquesta sèrie d’afirmacions, fins a quin punt està vostè 
d’acord o en desacord? 
 

Taula 11.1. 
Em sento malament quan es fa malbé un producte a la nevera 
 
% Horitzontals   D'acord En desacord No procedeix 
Total 760 87,3 6,4 6,3 
Sexe       
Home 400 85,5 7,5 7,0 
Dona 360 89,3 5,2 5,5 
        
Edat        
De 18 a 24 anys 63 89,7 6,2 4,1 
De 25 a 39 anys 205 86,9 9,4 3,7 
De 40 a 54 anys 253 90,6 5,4 4,0 
55 o més anys 238 83,5 5,0 11,5 
No contesta 1 100,0 0,0 0,0 
        
Nacionalitat       
Andorrana 294 89,1 5,9 5,0 
Espanyola 230 84,7 8,1 7,2 
Francesa 43 76,9 9,0 14,1 
Portuguesa 117 87,3 6,7 6,0 
Altres 77 93,9 1,4 4,7 
        
Estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 81,8 4,5 13,7 
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 85,7 6,5 7,8 
Ensenyament secundari superior 193 88,0 8,2 3,8 
Formació professional  101 90,0 4,9 5,0 
Universitaris 163 89,8 6,0 4,2 
        
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 90,4 8,6 1,0 
Professionals, tècnics i similars 117 92,4 5,8 1,8 
Personal administratiu i similars 87 87,6 10,6 1,8 
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 162 89,8 6,0 4,2 
Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 83,3 7,2 9,5 
Treballadors no qualificats 38 90,3 3,5 6,3 
Jubilats 127 79,5 4,4 16,1 
Mestresses de casa 31 87,9 5,3 6,8 
Estudiants 25 89,4 10,6 0,0 
Aturats 18 75,9 4,8 19,4 
Altres no ocupats 12 100,0 0,0 0,0 
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Taula 11.2. 
Reciclo tot el que puc i reutilitzo tot el possible 
 

% Horitzontals   D'acord En 
desacord 

No 
procedeix 

No 
contesta 

Total 760 88,0 11,6 0,1 0,4
Sexe        
Home 400 85,4 13,8 0,0 0,8
Dona 360 90,8 9,0 0,2 0,0
         
Edat         
De 18 a 24 anys 63 80,5 19,5 0,0 0,0
De 25 a 39 anys 205 81,8 17,0 0,0 1,2
De 40 a 54 anys 253 88,6 11,4 0,0 0,0
55 o més anys 238 94,5 5,0 0,2 0,2
No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0
         
Nacionalitat        
Andorrana 294 87,5 12,1 0,2 0,2
Espanyola 230 87,4 12,6 0,0 0,0
Francesa 43 81,9 18,1 0,0 0,0
Portuguesa 117 88,2 11,8 0,0 0,0
Altres 77 94,5 2,2 0,0 3,3
         
Estudis        
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 89,9 9,4 0,0 0,7
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 93,0 5,7 0,2 1,1
Ensenyament secundari superior 193 83,0 17,0 0,0 0,0
Formació professional  101 85,9 14,1 0,0 0,0
Universitaris 163 87,4 12,6 0,0 0,0
         
Ocupació        
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 93,7 6,3 0,0 0,0
Professionals, tècnics i similars 117 80,4 19,6 0,0 0,0
Personal administratiu i similars 87 80,8 19,2 0,0 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis 
personals 162 85,4 13,1 0,0 1,5

Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 90,6 9,4 0,0 0,0
Treballadors no qualificats 38 90,3 9,7 0,0 0,0
Jubilats 127 95,3 3,9 0,4 0,4
Mestresses de casa 31 94,3 5,7 0,0 0,0
Estudiants 25 100,0 0,0 0,0 0,0
Aturats 18 73,8 26,2 0,0 0,0
Altres no ocupats 12 100,0 0,0 0,0 0,0
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Taula 11.3. 
Quan vaig a comprar aliments, acabo per comprar més del que tenia previst  
 

% Horitzontals   D'acord En 
desacord 

No 
procedeix 

No 
contesta 

Total 760 43,9 52,6 3,2 0,2
Sexe        
Home 400 39,1 55,2 5,7 0,0
Dona 360 49,4 49,6 0,5 0,5
         
Edat         
De 18 a 24 anys 63 47,2 35,9 16,9 0,0
De 25 a 39 anys 205 47,1 50,1 2,8 0,0
De 40 a 54 anys 253 45,4 53,5 0,4 0,7
55 o més anys 238 39,1 58,0 3,0 0,0
No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0
         
Nacionalitat        
Andorrana 294 44,4 52,5 3,0 0,0
Espanyola 230 44,4 52,7 2,9 0,0
Francesa 43 46,5 53,5 0,0 0,0
Portuguesa 117 42,5 55,1 2,4 0,0
Altres 77 41,7 48,1 8,0 2,2
         
Estudis        
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 35,4 61,6 0,8 2,1
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 42,7 52,5 4,8 0,0
Ensenyament secundari superior 193 44,5 51,8 3,7 0,0
Formació professional  101 52,2 44,0 3,8 0,0
Universitaris 163 44,1 54,4 1,4 0,0
         
Ocupació        
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 40,2 58,8 1,0 0,0
Professionals, tècnics i similars 117 41,1 58,3 0,6 0,0
Personal administratiu i similars 87 62,2 36,3 1,5 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis 
personals 162 43,4 50,4 6,2 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 42,2 55,0 2,7 0,0
Treballadors no qualificats 38 41,3 54,2 0,0 4,5
Jubilats 127 36,5 60,0 3,4 0,0
Mestresses de casa 31 57,4 42,6 0,0 0,0
Estudiants 25 52,5 31,7 15,7 0,0
Aturats 18 26,0 66,9 7,1 0,0
Altres no ocupats 12 39,0 61,0 0,0 0,0
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Taula 11.4. 
Prefereixo consumir productes locals, cultivats a prop 
 

% Horitzontals   D'acord En 
desacord 

No 
procedeix 

No 
contesta 

Total 760 68,6 28,4 1,2 1,9
Sexe        
Home 400 64,4 31,2 2,2 2,2
Dona 360 73,1 25,3 0,0 1,5
         
Edat         
De 18 a 24 anys 63 56,0 33,2 4,6 6,2
De 25 a 39 anys 205 59,5 37,4 1,6 1,5
De 40 a 54 anys 253 72,6 27,0 0,0 0,3
55 o més anys 238 75,2 21,0 1,1 2,7
No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0
         
Nacionalitat        
Andorrana 294 72,3 24,3 0,9 2,6
Espanyola 230 66,9 28,9 1,9 2,2
Francesa 43 84,1 15,9 0,0 0,0
Portuguesa 117 63,0 34,0 1,6 1,4
Altres 77 59,0 41,0 0,0 0,0
         
Estudis        
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 65,7 28,2 1,7 4,4
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 64,3 31,9 1,8 2,0
Ensenyament secundari superior 193 71,6 24,6 1,2 2,6
Formació professional  101 63,2 34,2 1,3 1,3
Universitaris 163 75,4 24,6 0,0 0,0
         
Ocupació        
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 67,2 29,8 0,0 3,0
Professionals, tècnics i similars 117 64,2 33,4 0,0 2,4
Personal administratiu i similars 87 76,0 21,5 0,0 2,5
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis 
personals 162 65,5 30,4 2,4 1,7

Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 59,6 40,4 0,0 0,0
Treballadors no qualificats 38 66,3 29,5 4,2 0,0
Jubilats 127 75,6 21,3 1,6 1,5
Mestresses de casa 31 75,4 22,8 0,0 1,8
Estudiants 25 84,1 10,6 5,3 0,0
Aturats 18 61,7 29,7 0,0 8,5
Altres no ocupats 12 63,1 30,2 0,0 6,7
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Taula 11.5. 
A casa llancem més menjar del que voldríem 
 

% Horitzontals   D'acord En 
desacord 

No 
procedeix 

No 
contesta 

Total 760 31,8 66,3 1,5 0,4
Sexe        
Home 400 32,1 65,2 2,0 0,7
Dona 360 31,6 67,5 1,0 0,0
         
Edat         
De 18 a 24 anys 63 37,4 62,6 0,0 0,0
De 25 a 39 anys 205 42,9 55,2 1,2 0,6
De 40 a 54 anys 253 35,5 62,6 2,0 0,0
55 o més anys 238 17,1 80,5 1,8 0,6
No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0
         
Nacionalitat        
Andorrana 294 33,4 65,5 0,7 0,4
Espanyola 230 30,0 68,3 1,4 0,3
Francesa 43 33,3 60,2 6,5 0,0
Portuguesa 117 30,7 67,4 1,1 0,7
Altres 77 32,2 64,6 3,3 0,0
         
Estudis        
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 15,4 79,2 4,5 0,8
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 27,7 70,2 2,2 0,0
Ensenyament secundari superior 193 32,8 65,9 0,8 0,4
Formació professional  101 35,9 61,7 1,1 1,3
Universitaris 163 42,0 57,6 0,3 0,0
         
Ocupació        
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 44,3 55,7 0,0 0,0
Professionals, tècnics i similars 117 37,4 61,9 0,7 0,0
Personal administratiu i similars 87 47,4 52,6 0,0 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis 
personals 162 32,8 64,9 1,5 0,8

Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 31,7 65,4 2,0 1,0
Treballadors no qualificats 38 28,9 64,8 6,3 0,0
Jubilats 127 10,7 85,5 3,3 0,5
Mestresses de casa 31 31,1 68,9 0,0 0,0
Estudiants 25 36,9 63,1 0,0 0,0
Aturats 18 27,1 72,9 0,0 0,0
Altres no ocupats 12 27,8 72,2 0,0 0,0
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Taula 11.6. 
Cada cop més busco ofertes en l'alimentació 
 

% Horitzontals   D'acord En 
desacord 

No 
procedeix 

No 
contesta 

Total 760 64,6 31,2 3,5 0,7
Sexe        
Home 400 58,5 34,5 6,0 0,9
Dona 360 71,4 27,4 0,7 0,5
         
Edat         
De 18 a 24 anys 63 52,9 30,2 16,9 0,0
De 25 a 39 anys 205 71,4 25,2 3,4 0,0
De 40 a 54 anys 253 65,9 32,0 0,8 1,4
55 o més anys 238 60,9 35,4 2,9 0,8
No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0
         
Nacionalitat        
Andorrana 294 54,5 40,8 3,9 0,8
Espanyola 230 65,9 30,9 2,6 0,6
Francesa 43 48,5 47,5 0,0 4,0
Portuguesa 117 87,9 9,7 2,4 0,0
Altres 77 73,5 18,5 8,0 0,0
         
Estudis        
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 71,9 24,3 1,5 2,3
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 74,0 22,9 3,0 0,0
Ensenyament secundari superior 193 62,5 31,3 5,8 0,5
Formació professional  101 63,3 32,9 3,8 0,0
Universitaris 163 51,6 44,6 2,2 1,6
         
Ocupació        
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 56,3 40,4 3,3 0,0
Professionals, tècnics i similars 117 45,4 52,5 1,3 0,7
Personal administratiu i similars 87 72,4 23,2 1,5 3,0
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis 
personals 162 75,3 18,9 5,8 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 64,7 32,5 2,7 0,0
Treballadors no qualificats 38 81,6 18,4 0,0 0,0
Jubilats 127 62,0 32,6 3,9 1,5
Mestresses de casa 31 61,4 38,6 0,0 0,0
Estudiants 25 52,9 36,7 10,4 0,0
Aturats 18 71,9 13,9 14,3 0,0
Altres no ocupats 12 84,4 15,6 0,0 0,0
 



99 

 

Taula 11.7. 
Cada cop els aliments són més cars 
 

% Horitzontals   D'acord En 
desacord 

No 
procedeix 

No 
contesta 

Total 760 80,7 14,9 1,4 2,9
Sexe        
Home 400 74,9 18,3 2,5 4,3
Dona 360 87,2 11,2 0,2 1,4
         
Edat         
De 18 a 24 anys 63 76,9 16,5 6,7 0,0
De 25 a 39 anys 205 77,0 17,1 1,6 4,3
De 40 a 54 anys 253 81,8 15,0 0,3 2,8
55 o més anys 238 83,7 12,6 1,0 2,7
No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0
         
Nacionalitat        
Andorrana 294 75,7 18,6 1,8 3,9
Espanyola 230 86,6 11,1 1,0 1,4
Francesa 43 67,1 20,6 0,0 12,3
Portuguesa 117 91,5 6,9 1,6 0,0
Altres 77 73,8 21,6 1,4 3,3
         
Estudis        
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 86,5 7,8 1,5 4,3
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 85,1 11,7 1,9 1,3
Ensenyament secundari superior 193 78,6 17,4 2,1 2,0
Formació professional  101 82,7 10,0 0,0 7,2
Universitaris 163 73,3 23,0 0,7 3,0
         
Ocupació        
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 77,3 21,5 1,2 0,0
Professionals, tècnics i similars 117 74,2 20,5 0,0 5,3
Personal administratiu i similars 87 78,7 17,5 1,0 2,9
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis 
personals 162 82,9 11,7 3,0 2,5

Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 80,1 14,2 0,0 5,7
Treballadors no qualificats 38 88,6 11,4 0,0 0,0
Jubilats 127 84,3 10,8 1,3 3,7
Mestresses de casa 31 86,9 13,1 0,0 0,0
Estudiants 25 78,8 10,6 10,6 0,0
Aturats 18 79,2 20,8 0,0 0,0
Altres no ocupats 12 79,8 20,2 0,0 0,0
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Taula 11.8. 
A la meva llar no tenim gaire temps per cuinar 
 
% Horitzontals   D'acord En desacord No procedeix 
Total 760 30,9 68,6 0,5 
Sexe       
Home 400 32,4 66,6 1,0 
Dona 360 29,3 70,7 0,0 
        
Edat        
De 18 a 24 anys 63 36,3 63,7 0,0 
De 25 a 39 anys 205 40,9 59,1 0,0 
De 40 a 54 anys 253 31,7 68,3 0,0 
55 o més anys 238 20,3 78,1 1,7 
No contesta 1 0,0 100,0 0,0 
        
Nacionalitat       
Andorrana 294 28,3 71,7 0,0 
Espanyola 230 30,1 69,0 0,9 
Francesa 43 34,9 62,6 2,5 
Portuguesa 117 33,7 65,6 0,7 
Altres 77 36,9 63,1 0,0 
        
Estudis       
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 16,6 81,5 1,8 
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 29,9 69,8 0,3 
Ensenyament secundari superior 193 36,0 63,1 0,9 
Formació professional  101 36,0 64,0 0,0 
Universitaris 163 30,3 69,7 0,0 
        
Ocupació       
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 40,8 59,2 0,0 
Professionals, tècnics i similars 117 24,4 75,6 0,0 
Personal administratiu i similars 87 47,9 52,1 0,0 
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 162 41,2 58,1 0,7 
Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 36,7 62,4 1,0 
Treballadors no qualificats 38 27,0 73,0 0,0 
Jubilats 127 5,9 92,5 1,6 
Mestresses de casa 31 10,9 89,1 0,0 
Estudiants 25 42,0 58,0 0,0 
Aturats 18 48,0 52,0 0,0 
Altres no ocupats 12 25,4 74,6 0,0 
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Taula 11.9. 
A casa, s'intenta guardar les sobres per cuinar altres plats 
 

% Horitzontals   D'acord En 
desacord 

No 
procedeix 

No 
contesta 

Total 760 84,1 14,8 1,0 0,1
Sexe        
Home 400 85,2 13,4 1,3 0,1
Dona 360 82,8 16,4 0,8 0,0
         
Edat         
De 18 a 24 anys 63 88,8 11,2 0,0 0,0
De 25 a 39 anys 205 83,4 15,4 1,2 0,0
De 40 a 54 anys 253 82,5 17,1 0,3 0,0
55 o més anys 238 85,4 12,5 1,9 0,2
No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0
         
Nacionalitat        
Andorrana 294 85,9 13,0 0,9 0,2
Espanyola 230 81,7 17,5 0,9 0,0
Francesa 43 91,7 2,5 5,8 0,0
Portuguesa 117 83,8 15,5 0,7 0,0
Altres 77 80,2 19,8 0,0 0,0
         
Estudis        
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 82,7 14,1 2,5 0,7
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 83,3 16,2 0,5 0,0
Ensenyament secundari superior 193 80,7 17,7 1,6 0,0
Formació professional  101 93,1 6,1 0,9 0,0
Universitaris 163 84,1 15,3 0,5 0,0
         
Ocupació        
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 84,9 15,1 0,0 0,0
Professionals, tècnics i similars 117 82,2 15,6 2,1 0,0
Personal administratiu i similars 87 83,0 17,0 0,0 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis 
personals 162 83,1 16,9 0,0 0,0

Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 84,9 14,0 1,0 0,0
Treballadors no qualificats 38 81,9 18,1 0,0 0,0
Jubilats 127 83,6 12,4 3,6 0,4
Mestresses de casa 31 87,3 12,7 0,0 0,0
Estudiants 25 89,6 10,4 0,0 0,0
Aturats 18 91,5 8,5 0,0 0,0
Altres no ocupats 12 93,0 7,0 0,0 0,0
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12. A la seva llar, tenen (o si no ho tenen es poden permetre tenir) els equipaments 

següents? 

 
Taula 12.1. 
 

Rentadora: 

% Horitzontals   Té No en té però s'ho pot 
permetre 

No en té i no s'ho pot 
permetre 

Total 760 98,8 0,9 0,3
Sexe      
Home 400 98,6 1,2 0,2
Dona 360 99,0 0,5 0,5
       
Edat       
De 18 a 24 anys 63 100,0 0,0 0,0
De 25 a 39 anys 205 98,3 1,7 0,0
De 40 a 54 anys 253 99,3 0,0 0,7
55 o més anys 238 98,3 1,4 0,3
No contesta 1 100,0 0,0 0,0
       
Nacionalitat      
Andorrana 294 99,6 0,4 0,0
Espanyola 230 99,0 0,7 0,3
Francesa 43 95,0 5,0 0,0
Portuguesa 117 98,4 1,6 0,0
Altres 77 97,8 0,0 2,2
       
Estudis      
Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 82 99,2 0,0 0,8

Ensenyament primari o secundari bàsic 221 99,0 0,2 0,8
Ensenyament secundari superior 193 99,2 0,8 0,0
Formació professional  101 97,4 2,6 0,0
Universitaris 163 98,8 1,2 0,0
       
Ocupació      
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 55 100,0 0,0 0,0

Professionals, tècnics i similars 117 100,0 0,0 0,0
Personal administratiu i similars 87 97,8 2,2 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria i 
serveis personals 162 98,9 0,0 1,1

Treballadors de la indústria, construcció 
i primari 87 97,6 2,4 0,0

Treballadors no qualificats 38 100,0 0,0 0,0
Jubilats 127 98,2 1,3 0,5
Mestresses de casa 31 100,0 0,0 0,0
Estudiants 25 100,0 0,0 0,0
Aturats 18 100,0 0,0 0,0
Altres no ocupats 12 91,3 8,7 0,0
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Taula 12.2. 
 

Televisor en color:   

   Té No en té però s'ho pot 
permetre 

No en té i no s'ho pot 
permetre 

Total 760 99,7 0,3 0,1
Sexe      
Home 400 99,7 0,3 0,0
Dona 360 99,6 0,2 0,2
       
Edat       
De 18 a 24 anys 63 100,0 0,0 0,0
De 25 a 39 anys 205 100,0 0,0 0,0
De 40 a 54 anys 253 99,7 0,3 0,0
55 o més anys 238 99,3 0,5 0,3
No contesta 1 100,0 0,0 0,0
       
Nacionalitat      
Andorrana 294 99,7 0,3 0,0
Espanyola 230 99,7 0,0 0,3
Francesa 43 97,5 2,5 0,0
Portuguesa 117 100,0 0,0 0,0
Altres 77 100,0 0,0 0,0
       
Estudis      
Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 82 99,2 0,0 0,8

Ensenyament primari o secundari bàsic 221 100,0 0,0 0,0
Ensenyament secundari superior 193 100,0 0,0 0,0
Formació professional  101 100,0 0,0 0,0
Universitaris 163 98,8 1,2 0,0
       
Ocupació      
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 55 100,0 0,0 0,0

Professionals, tècnics i similars 117 98,3 1,7 0,0
Personal administratiu i similars 87 100,0 0,0 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria i 
serveis personals 162 100,0 0,0 0,0

Treballadors de la indústria, construcció 
i primari 87 100,0 0,0 0,0

Treballadors no qualificats 38 100,0 0,0 0,0
Jubilats 127 99,5 0,0 0,5
Mestresses de casa 31 100,0 0,0 0,0
Estudiants 25 100,0 0,0 0,0
Aturats 18 100,0 0,0 0,0
Altres no ocupats 12 100,0 0,0 0,0
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Taula 12.4. 
 

Ordinador (portàtil o sobretaula) 

   Té No en té però s'ho pot 
permetre 

No en té i no s'ho pot 
permetre 

Total 760 87,2 8,8 3,9
Sexe      
Home 400 89,5 7,0 3,5
Dona 360 84,7 10,9 4,4
       
Edat       
De 18 a 24 anys 63 97,5 0,0 2,5
De 25 a 39 anys 205 95,7 2,8 1,5
De 40 a 54 anys 253 93,7 5,2 1,1
55 o més anys 238 70,7 19,9 9,4
No contesta 1 0,0 100,0 0,0
       
Nacionalitat      
Andorrana 294 90,9 7,4 1,7
Espanyola 230 80,0 12,1 7,8
Francesa 43 92,4 7,6 0,0
Portuguesa 117 90,7 8,6 0,7
Altres 77 86,6 5,5 7,9
       
Estudis      
Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 82 51,9 33,3 14,8

Ensenyament primari o secundari bàsic 221 83,7 10,7 5,6
Ensenyament secundari superior 193 93,8 4,8 1,4
Formació professional  101 94,2 4,3 1,5
Universitaris 163 97,7 1,6 0,7
       
Ocupació      
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 55 96,8 3,2 0,0

Professionals, tècnics i similars 117 97,3 1,8 0,9
Personal administratiu i similars 87 96,1 3,9 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria i 
serveis personals 162 89,7 7,1 3,2

Treballadors de la indústria, construcció 
i primari 87 93,1 4,9 2,0

Treballadors no qualificats 38 85,8 14,2 0,0
Jubilats 127 55,9 29,9 14,3
Mestresses de casa 31 96,5 0,0 3,5
Estudiants 25 100,0 0,0 0,0
Aturats 18 96,3 0,0 3,7
Altres no ocupats 12 77,8 6,7 15,5
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Taula 12.5. 
 

Connexió a internet 

   Té No en té però s'ho 
pot permetre 

No en té i no s'ho 
pot permetre 

No 
contesta 

Total 760 90,3 6,5 3,0 0,2
Sexe        
Home 400 92,8 4,4 2,5 0,4
Dona 360 87,6 8,9 3,5 0,0
         
Edat         
De 18 a 24 anys 63 100,0 0,0 0,0 0,0
De 25 a 39 anys 205 98,3 0,9 0,8 0,0
De 40 a 54 anys 253 96,2 2,8 0,7 0,3
55 o més anys 238 75,0 16,6 8,1 0,3
No contesta 1 0,0 100,0 0,0 0,0
         
Nacionalitat        
Andorrana 294 92,3 5,7 1,7 0,3
Espanyola 230 84,3 9,4 6,0 0,3
Francesa 43 95,0 5,0 0,0 0,0
Portuguesa 117 94,0 6,0 0,0 0,0
Altres 77 92,7 2,2 5,1 0,0
         
Estudis        
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 82 54,7 30,8 14,5 0,0

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 221 87,7 7,4 4,6 0,3

Ensenyament secundari superior 193 97,6 2,1 0,3 0,0
Formació professional  101 97,0 3,0 0,0 0,0
Universitaris 163 98,9 0,5 0,0 0,5
         
Ocupació        
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 55 100,0 0,0 0,0 0,0

Professionals, tècnics i similars 117 98,5 0,7 0,0 0,7
Personal administratiu i similars 87 97,4 2,6 0,0 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria 
i serveis personals 162 96,3 2,8 1,0 0,0

Treballadors de la indústria, 
construcció i primari 87 95,6 2,4 2,0 0,0

Treballadors no qualificats 38 88,1 11,9 0,0 0,0
Jubilats 127 58,6 27,1 13,8 0,5
Mestresses de casa 31 96,5 0,0 3,5 0,0
Estudiants 25 100,0 0,0 0,0 0,0
Aturats 18 96,3 0,0 3,7 0,0
Altres no ocupats 12 93,3 6,7 0,0 0,0
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Taula 12.6. 
 

Automòbil (s’hi inclou el cotxe d’empresa disponible per a ús personal) 

   Té No en té però s'ho pot 
permetre 

No en té i no s'ho pot 
permetre 

Total 760 91,2 4,2 4,6
Sexe      
Home 400 94,9 2,8 2,3
Dona 360 87,0 5,8 7,2
       
Edat       
De 18 a 24 anys 63 93,3 2,1 4,6
De 25 a 39 anys 205 94,8 2,8 2,5
De 40 a 54 anys 253 95,7 1,1 3,2
55 o més anys 238 82,7 9,4 7,9
No contesta 1 100,0 0,0 0,0
       
Nacionalitat      
Andorrana 294 93,1 3,9 3,0
Espanyola 230 86,2 6,4 7,4
Francesa 43 97,5 0,0 2,5
Portuguesa 117 96,7 1,6 1,6
Altres 77 86,4 5,5 8,1
       
Estudis      
Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 82 78,2 10,8 11,0

Ensenyament primari o secundari bàsic 221 90,6 3,9 5,5
Ensenyament secundari superior 193 92,2 3,4 4,4
Formació professional  101 95,0 2,4 2,6
Universitaris 163 94,8 3,5 1,7
       
Ocupació      
Directius, propietaris i comandaments 
intermedis 55 100,0 0,0 0,0

Professionals, tècnics i similars 117 97,4 2,1 0,5
Personal administratiu i similars 87 98,2 0,0 1,8
Treballadors del comerç, hoteleria i 
serveis personals 162 90,6 3,1 6,3

Treballadors de la indústria, construcció 
i primari 87 97,0 0,8 2,2

Treballadors no qualificats 38 93,7 4,5 1,8
Jubilats 127 72,8 14,1 13,1
Mestresses de casa 31 96,4 1,8 1,8
Estudiants 25 100,0 0,0 0,0
Aturats 18 63,5 20,8 15,7
Altres no ocupats 12 100,0 0,0 0,0
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13. Em pot dir si a la seva llar es pot permetre...? 

 
Taula 13.1. 
 

Mantenir la seva casa a una temperatura adequada quan fa fred 

  Si No 
Total 760 91,6 8,1
Sexe     
Home 400 93,4 6,2
Dona 360 89,7 10,3
      
Edat      
De 18 a 24 anys 63 81,6 15,8
De 25 a 39 anys 205 90,8 9,2
De 40 a 54 anys 253 93,7 6,3
55 o més anys 238 92,9 7,1
No contesta 1 100,0 0,0
      
Nacionalitat     
Andorrana 294 94,3 5,7
Espanyola 230 87,6 11,7
Francesa 43 94,2 5,8
Portuguesa 117 90,1 9,9
Altres 77 94,5 5,5
      
Estudis     
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 88,4 11,6
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 88,0 12,0
Ensenyament secundari superior 193 89,6 9,6
Formació professional  101 95,4 4,6
Universitaris 163 98,3 1,7
      
Ocupació     
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 100,0 0,0
Professionals, tècnics i similars 117 92,4 6,3
Personal administratiu i similars 87 96,7 3,3
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 162 87,9 12,1
Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 96,8 3,2
Treballadors no qualificats 38 80,5 19,5
Jubilats 127 91,5 8,5
Mestresses de casa 31 96,4 3,6
Estudiants 25 100,0 0,0
Aturats 18 68,9 31,1
Altres no ocupats 12 66,6 33,4
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Taula 13.2. 
 

Anar de vacances fora de casa almenys una setmana a l’any 

 

% Horitzontals   Sí No
Total 760 91,7 8,1
Sexe     
Home 400 94,0 5,7
Dona 360 89,2 10,8
      
Edat      
De 18 a 24 anys 63 95,4 4,6
De 25 a 39 anys 205 95,2 4,8
De 40 a 54 anys 253 92,1 7,4
55 o més anys 238 87,4 12,6
No contesta 1 100,0 0,0
      
Nacionalitat     
Andorrana 294 93,8 6,2
Espanyola 230 88,8 11,2
Francesa 43 95,0 5,0
Portuguesa 117 92,1 6,8
Altres 77 89,9 10,1
      
Estudis     
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 82,1 17,9
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 89,4 10,0
Ensenyament secundari superior 193 93,5 6,5
Formació professional  101 92,6 7,4
Universitaris 163 97,0 3,0
      
Ocupació     
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 98,1 1,9
Professionals, tècnics i similars 117 100,0 0,0
Personal administratiu i similars 87 98,5 1,5
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 162 90,5 9,5
Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 90,1 8,4
Treballadors no qualificats 38 87,3 12,7
Jubilats 127 83,8 16,2
Mestresses de casa 31 88,1 11,9
Estudiants 25 94,7 5,3
Aturats 18 83,7 16,3
Altres no ocupats 12 74,3 25,7
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Taula 13.3. 
 

Anar de vacances fora de casa almenys una setmana a l’any (que no sigui a casa de familiars 

o amics) 

  Si No 
Total 760 65,5 33,9
Sexe     
Home 400 72,9 26,8
Dona 360 57,3 41,8
      
Edat      
De 18 a 24 anys 63 65,1 34,9
De 25 a 39 anys 205 72,9 27,1
De 40 a 54 anys 253 64,8 33,9
55 o més anys 238 60,3 39,2
No contesta 1 0,0 100,0
      
Nacionalitat     
Andorrana 294 73,7 25,8
Espanyola 230 64,1 35,4
Francesa 43 58,7 41,3
Portuguesa 117 47,0 51,2
Altres 77 69,9 30,1
      
Estudis     
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 36,8 63,2
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 55,8 43,0
Ensenyament secundari superior 193 64,7 35,3
Formació professional  101 79,4 19,6
Universitaris 163 85,4 14,0
      
Ocupació     
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 85,1 13,4
Professionals, tècnics i similars 117 90,0 10,0
Personal administratiu i similars 87 71,4 28,6
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 162 57,7 41,6
Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 59,1 39,4
Treballadors no qualificats 38 42,4 55,4
Jubilats 127 55,7 43,9
Mestresses de casa 31 69,0 31,0
Estudiants 25 73,6 26,4
Aturats 18 41,0 59,0
Altres no ocupats 12 34,2 65,8
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Taula 13.4. 
 

Menjar carn, pollastre o peix (o l’equivalent per als vegetarians) cada dos dies 

  Si No
Total 760 96,2 3,4
Sexe     
Home 400 96,6 2,8
Dona 360 95,9 4,1
      
Edat      
De 18 a 24 anys 63 94,9 5,1
De 25 a 39 anys 205 97,7 2,3
De 40 a 54 anys 253 95,8 3,2
55 o més anys 238 95,8 4,2
No contesta 1 100,0 0,0
      
Nacionalitat     
Andorrana 294 98,4 1,6
Espanyola 230 94,8 5,2
Francesa 43 100,0 0,0
Portuguesa 117 93,6 4,2
Altres 77 94,1 5,9
      
Estudis     
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 91,5 8,5
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 95,3 3,5
Ensenyament secundari superior 193 94,9 5,1
Formació professional  101 98,9 1,1
Universitaris 163 99,7 0,3
      
Ocupació     
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 100,0 0,0
Professionals, tècnics i similars 117 100,0 0,0
Personal administratiu i similars 87 100,0 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 162 94,7 5,3
Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 91,0 5,9
Treballadors no qualificats 38 92,2 7,8
Jubilats 127 94,7 5,3
Mestresses de casa 31 100,0 0,0
Estudiants 25 100,0 0,0
Aturats 18 91,5 8,5
Altres no ocupats 12 91,2 8,8
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Taula 14. 
 

Creu que la seva llar té capacitat per fer front a una despesa imprevista de 400 euros amb els 

seus propis recursos? 

 

  Si No 
Total 760 70,8 27,7
Sexe     
Home 400 76,8 22,2
Dona 360 64,1 33,7
      
Edat      
De 18 a 24 anys 63 63,6 30,2
De 25 a 39 anys 205 74,7 24,4
De 40 a 54 anys 253 72,0 26,6
55 o més anys 238 68,3 30,6
No contesta 1 0,0 100,0
      
Nacionalitat     
Andorrana 294 77,7 20,2
Espanyola 230 71,2 27,9
Francesa 43 73,6 26,4
Portuguesa 117 60,7 37,7
Altres 77 56,8 40,9
      
Estudis     
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 40,9 56,6
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 62,5 34,8
Ensenyament secundari superior 193 73,0 26,5
Formació professional  101 75,5 23,2
Universitaris 163 91,5 7,5
      
Ocupació     
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 94,3 5,7
Professionals, tècnics i similars 117 86,6 12,9
Personal administratiu i similars 87 86,1 11,9
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 162 60,4 37,8
Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 71,9 28,1
Treballadors no qualificats 38 58,5 41,5
Jubilats 127 59,2 39,2
Mestresses de casa 31 72,3 24,9
Estudiants 25 68,3 21,2
Aturats 18 30,5 62,3
Altres no ocupats 12 53,4 46,6
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Taula 14.1. 
 

I de 700 euros? 

 

  Si No Ns/Nc
Total 760 53,9 43,7 0,0
Sexe      
Home 400 60,8 37,2 0,0
Dona 360 46,3 51,0 0,0
       
Edat       
De 18 a 24 anys 63 44,2 49,7 0,0
De 25 a 39 anys 205 50,7 47,1 0,0
De 40 a 54 anys 253 60,1 38,9 0,0
55 o més anys 238 53,0 44,2 0,0
No contesta 1 0,0 100,0 0,0
       
Nacionalitat      
Andorrana 294 61,8 35,5 0,0
Espanyola 230 54,6 43,9 0,0
Francesa 43 53,7 43,8 0,0
Portuguesa 117 42,0 55,0 0,0
Altres 77 40,0 57,7 0,0
       
Estudis      
Estudis primaris no acabats o sense estudis 82 25,6 69,2 0,0
Ensenyament primari o secundari bàsic 221 42,9 54,0 0,0
Ensenyament secundari superior 193 58,4 41,1 0,0
Formació professional  101 56,5 42,2 0,0
Universitaris 163 76,3 21,1 0,0
       
Ocupació      
Directius, propietaris i comandaments intermedis 55 85,4 14,6 0,0
Professionals, tècnics i similars 117 72,8 25,7 0,0
Personal administratiu i similars 87 65,3 31,3 0,0
Treballadors del comerç, hoteleria i serveis personals 162 41,6 56,3 0,0
Treballadors de la indústria, construcció i primari 87 48,2 51,8 0,0
Treballadors no qualificats 38 28,6 69,2 0,0
Jubilats 127 47,5 49,5 0,0
Mestresses de casa 31 57,0 40,2 0,0
Estudiants 25 47,3 42,2 0,0
Aturats 18 22,7 70,1 0,0
Altres no ocupats 12 53,4 46,6 0,0
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Taula 15.1 
 

Em pot indicar si en els darrers 12 mesos la seva llar s’ha endarrerit en el pagament d’algun 

rebut o quota de les despeses següents, degut a dificultats econòmiques? 

 

15.1.Rebut del lloguer de l’habitatge principal (només els que han de fer aquest pagament) 

   Si, només una 
vegada 

Si, dues 
vegades o més

No s'ha endarrerit en 
el pagament Ns/Nc

Total 516 2,9 2,1 94,2 0,8
Sexe        
Home 275 1,7 2,4 94,7 1,2
Dona 242 4,2 1,8 93,6 0,4
         
Edat         
De 18 a 24 anys 41 0,0 3,9 92,9 3,2
De 25 a 39 anys 165 2,5 1,2 95,2 1,2
De 40 a 54 anys 171 3,7 3,3 93,0 0,0
55 o més anys 138 3,2 1,4 95,5 0,0
No contesta 1 0,0 0,0 0,0 100,0
         
Nacionalitat        
Andorrana 159 1,2 1,4 95,9 1,5
Espanyola 152 2,6 3,3 94,0 0,0
Francesa 26 13,8 0,0 86,2 0,0
Portuguesa 111 3,1 1,7 93,4 1,7
Altres 68 2,5 2,5 95,0 0,0
         
Estudis        
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 56 1,5 1,2 95,5 1,8

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 163 4,9 3,7 90,2 1,2

Ensenyament secundari superior 140 0,5 2,3 96,3 0,9
Formació professional  62 6,3 0,0 93,7 0,0
Universitaris 94 1,3 1,1 97,6 0,0
         
Ocupació        
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 29 0,0 6,6 93,4 0,0

Professionals, tècnics i similars 71 3,3 0,0 96,7 0,0
Personal administratiu i similars 57 5,9 0,0 94,1 0,0
Treballadors del comerç, 
hoteleria i serveis personals 130 2,0 0,8 95,7 1,5

Treballadors de la indústria, 
construcció i primari 75 1,1 3,5 95,4 0,0

Treballadors no qualificats 33 8,0 4,9 87,2 0,0
Jubilats 69 0,8 2,0 95,8 1,4
Mestresses de casa 13 5,1 14,5 80,4 0,0
Estudiants 14 0,0 0,0 100,0 0,0
Aturats 14 7,8 0,0 82,8 9,4
Altres no ocupats 10 5,6 5,6 88,7 0,0
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Taula 15.2. 
 

Préstecs hipotecaris sol∙licitats per la compra de l’habitatge principal (només els que han de fer 

aquest pagament) 

   Sí, només una 
vegada 

Sí, dues 
vegades o més

No s'ha endarrerit en 
el pagament Ns/Nc

Total 123 1,6 2,0 94,5 1,9
Sexe        
Home 74 2,6 0,7 94,9 1,8
Dona 49 0,0 4,0 94,0 2,1
         
Edat         
De 18 a 24 anys 9 0,0 0,0 86,2 13,8
De 25 a 39 anys 26 0,0 0,0 100,0 0,0
De 40 a 54 anys 56 3,4 3,4 93,1 0,0
55 o més anys 30 0,0 1,8 98,2 0,0
No contesta 1 0,0 0,0 0,0 100,0
         
Nacionalitat        
Andorrana 64 1,4 2,2 92,8 3,6
Espanyola 41 2,6 2,6 94,8 0,0
Francesa 5 0,0 0,0 100,0 0,0
Portuguesa 8 0,0 0,0 100,0 0,0
Altres 5 0,0 0,0 100,0 0,0
         
Estudis        
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 9 0,0 0,0 89,2 10,8

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 28 0,0 0,0 100,0 0,0

Ensenyament secundari superior 29 3,0 1,9 90,6 4,5
Formació professional  23 4,7 8,5 86,9 0,0
Universitaris 33 0,0 0,0 100,0 0,0
         
Ocupació        
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 18 0,0 0,0 100,0 0,0

Professionals, tècnics i similars 24 0,0 2,3 97,7 0,0
Personal administratiu i similars 19 4,6 4,6 90,7 0,0
Treballadors del comerç, 
hoteleria i serveis personals 23 4,6 4,6 90,7 0,0

Treballadors de la indústria, 
construcció i primari 10 0,0 0,0 100,0 0,0

Treballadors no qualificats 3 0,0 0,0 100,0 0,0
Jubilats 13 0,0 0,0 92,1 7,9
Mestresses de casa 6 0,0 0,0 100,0 0,0
Estudiants 4 0,0 0,0 100,0 0,0
Aturats 3 0,0 0,0 54,4 45,6
Altres no ocupats 1 0,0 0,0 100,0 0,0
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Taula 15.3. 
 

Compres ajornades o altres préstecs (sense considerar el préstec hipotecari de l’habitatge 

principal) (només els que han de fer aquest pagament) 

   Sí, només una 
vegada 

Sí, dues 
vegades o més

No s'ha endarrerit en 
el pagament Ns/Nc

Total 368 2,6 0,2 96,4 0,9
Sexe        
Home 199 2,3 0,0 97,0 0,7
Dona 169 2,9 0,4 95,5 1,1
         
Edat         
De 18 a 24 anys 33 4,9 0,0 91,0 4,0
De 25 a 39 anys 104 3,0 0,0 97,0 0,0
De 40 a 54 anys 129 2,4 0,0 96,9 0,7
55 o més anys 101 1,8 0,7 97,6 0,0
No contesta 1 0,0 0,0 0,0 100,0
         
Nacionalitat        
Andorrana 143 2,0 0,0 95,8 2,2
Espanyola 114 4,7 0,6 94,7 0,0
Francesa 16 0,0 0,0 100,0 0,0
Portuguesa 54 2,5 0,0 97,5 0,0
Altres 41 0,0 0,0 100,0 0,0
         
Estudis        
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 36 0,0 1,9 95,4 2,7

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 97 5,3 0,0 93,8 0,9

Ensenyament secundari superior 87 1,8 0,0 96,7 1,5
Formació professional  56 1,5 0,0 98,5 0,0
Universitaris 91 2,2 0,0 97,8 0,0
         
Ocupació        
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 34 2,6 0,0 97,4 0,0

Professionals, tècnics i similars 61 0,9 0,0 99,1 0,0
Personal administratiu i similars 44 2,0 0,0 98,0 0,0
Treballadors del comerç, 
hoteleria i serveis personals 78 4,0 0,0 96,0 0,0

Treballadors de la indústria, 
construcció i primari 42 0,0 0,0 100,0 0,0

Treballadors no qualificats 20 6,6 0,0 93,4 0,0
Jubilats 51 1,1 1,3 95,7 2,0
Mestresses de casa 12 0,0 0,0 93,0 7,0
Estudiants 12 0,0 0,0 100,0 0,0
Aturats 5 0,0 0,0 74,4 25,6
Altres no ocupats 8 29,3 0,0 70,7 0,0
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Taula 15.4. 
 

Factures o rebuts de serveis (llum, aigua, gas, calefacció, comunitat, etc.) (només els que han 

de fer aquest pagament) 

   Sí, només una 
vegada 

Sí, dues 
vegades o més

No s'ha endarrerit en 
el pagament Ns/Nc

Total 750 1,6 1,7 96,3 0,4
Sexe        
Home 394 1,7 2,2 95,8 0,3
Dona 356 1,5 1,1 96,8 0,5
         
Edat         
De 18 a 24 anys 62 0,0 0,0 97,9 2,1
De 25 a 39 anys 202 3,1 1,0 95,9 0,0
De 40 a 54 anys 250 1,7 2,9 95,1 0,3
55 o més anys 236 0,7 1,5 97,8 0,0
No contesta 1 0,0 0,0 0,0 100,0
         
Nacionalitat        
Andorrana 289 2,1 1,1 95,7 1,1
Espanyola 227 0,5 1,1 98,5 0,0
Francesa 43 2,5 0,0 97,5 0,0
Portuguesa 117 1,1 3,1 95,8 0,0
Altres 74 3,4 4,6 92,0 0,0
         
Estudis        
Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 81 0,7 4,2 93,9 1,2

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 218 1,1 1,9 96,6 0,4

Ensenyament secundari superior 193 0,6 2,1 96,7 0,7
Formació professional  101 6,7 0,0 93,3 0,0
Universitaris 158 0,8 0,7 98,5 0,0
         
Ocupació        
Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 55 0,0 1,6 98,4 0,0

Professionals, tècnics i similars 115 1,9 2,3 95,9 0,0
Personal administratiu i similars 86 3,0 0,0 97,0 0,0
Treballadors del comerç, 
hoteleria i serveis personals 159 0,0 3,5 96,5 0,0

Treballadors de la indústria, 
construcció i primari 87 5,1 1,7 93,1 0,0

Treballadors no qualificats 38 3,5 0,0 96,5 0,0
Jubilats 126 0,4 0,5 98,2 0,8
Mestresses de casa 31 0,0 0,0 97,2 2,8
Estudiants 25 0,0 0,0 100,0 0,0
Aturats 17 6,4 4,9 81,0 7,7
Altres no ocupats 12 0,0 4,4 95,6 0,0
 


